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يهذا المشروع بتمويل من الاتحاد الأوروب  

 

 

 

الجمعية اللبنانية من أجل ديمقراطية الإنتخابات بتمويل من رز لمصلحة ماينشركة هذه الدراسة أنجزت 

 الإتحاد الأوروبي. الأفكار الواردة في هذه الدراسة لا تعبر بالضرورة عن وجهة نظر الاتحاد الأوروبي.
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 ملخص الدراسة

 لإجراء تخابات )لادي( شركة ماينرز للدراسات والابحاثكلفّت الجمعيّة اللبنانيّة من أجل ديمقراطيّة الان

 المجالس البلدية حول أداءآرائهم للمواطنين، و والخدمة العامة اهتمامات السياسة وتحليل لتحديد مسح وطني

. نتائج هذه الدراسة ستساعد 2016عام لا المقرر إجراؤها للانتخاباتتوقعاتهم و، واتجهاتها في الحكم المحلي

 والاتصالات التوعية استراتيجيات صقل أو لوضع السياسات وبناء استراتيجيات وشركائها لتطوير )لادي(

 التي تم تحديدها. احتياجات السياسات على نحو أفضل عن لإشراك المواطنين

ورضاهم عن أداء ، راتهموتصوّ  اللبنانيين لمهام البلديةمعرفة  قياس هي الدراسة المحدّدة لهذه الأهداف

جراء الانتخابات إو الاصلاحات المقترحةوالنظام الانتخابي آراء اللبنانيين حول  هم المنتخبة ومعرفةمجالس

 مثل الوطنية الأخرى والقضايا، السياسية، والأحزاب لمؤسّسات الدولة تصوّراتهم وكذلك اوالتأجيل

 الاجتماعيّة والاقتصاديّة.و الأوضاع الأمنيّة

وسط مجموعة من التحدّيات الاجتماعية  2015تشرين الاوّل  -بوقد أجريت الدراسة خلال شهر آ

ظاهرات ضد الحكومة التالمجتمع المدني وواعتراضات  والسياسية والأمنية. وهي بالتحديد الفراغ السياسي 

 المركزية، وأزمة اللاجئين السوريين الجارية وتأثيرها على الحكومة المحلية.

ما بين )ماينرز( و)لادي( فلقد تمّ وضع الاستبيان للدراسة المناقشات  وبناء على النتائج المستخلصة من 

سؤالا بحيث  42الاستبيان من يتألف  وبعد موافقة )لادي(. تم إجراء الاختبار الميداني وعلى هذا الاساس 

 بطريقة المقابلة المباشرة )وجها لوجه(. إجراؤهدقيقة ويتمّ  25يستغرق الاستبيان الواحد 

التركيبة السكانيّة  بما في ذلك المستطلع المعلومات الديمغرافية حول من من الاستبيان الأولم القسيتألف 

المؤسسات السياسية والنشاط التي نواجهها، و الأساسيةمشاكل حول ال ما عاماالقسم الثاني مفهو ويتضمّن

درس القسم الرابع السلوك الانتخابي فيما يومهامها لافراد العيّنة ويتطرّق القسم الثالث لدور البلديّة السياسي 

 السابق وتوقّعات المستطلع.

وما فوق في كافّة المحافظات اللبنانيّة وتمّ  21مواطن من الفئة العمرية وخمسمئة العيّنة الفان شملت 

% في 6% في جنوب لبنان، 10% في جبل لبنان، 42% في بيروت، 12توزيعها على الشكل التالي: 

% في البقاع. توزّعت العيّنة على جميع الأقضية اللبنانية بحيث أجري 12لشمال و% في ا18النبطية، 

الاستفتاء مع المواطنين المقيمين والذين ينتخبون في القضاء وتمّ استبعاد المواطنين المقيمين خارج قيد 

 انتخابهم.

التفسيرية( التي كانت  واستند التحليل على مجموعة من المتغيّرات الاقتصادية والاجتماعية )المتغيّرات

تستخدم بانتظام لشرح جميع المتغيرات وشملت ما يلي: الجنس، العمر، القضاء، المحافظة، التعليم، الدخل، 

 الطائفة.

يبدأ التقرير بوصف السياق والمنهجيّة المستخدمة. ومن ثم يعرض التقرير نتائج الدراسة التي تنقسم إلى  

خصائص عيّنة الدراسة. القسم الثاني يعرض نتائج الأولويّات الوطنيّة أربعة أقسام. القسم الاول ويعرض 

للمستجيبين والموقف من المؤسّسات السياسية. ويعرض القسم الثالث معرفة المشاركين والارتياح لدور 

. القسم الرابع يتناول مختلف جوانب عمليّة صنع القرار والسلوك الانتخابي، وهم النشاط ومهماتها البلديّة

السياسي والانتماء السياسي وصنع القرار الانتخابي ومعرفة النظام الانتخابي، وجهة نظر اللبنانيين بشأن 

 ملخصا لأهمّ النتائج.سنقدم الاصلاحات الانتخابيّة وتوقّعاتهم العامّة. في قسم لاحق 
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 قات هرباء والطرترتيب الأولويات فانّ نقص فرص العمل والكبحسب : أولويّات الثقة في مؤسسات الدولة

واللاجئين السوريين والمياه والفساد، والنفايات والبيئة هي القضايا الرئيسية لأكثر من ثلثي المستطلعين 

وعلاوة على ذلك فأن أكثر من نصف المستطلعين صنفوا الفساد وتمديد المجالس البلدية على انهما من 

الرغم من المخاوف الاجتماعية والاقتصادية التي  القضايا ذات الأولوية. هذه النتائج تشير إلى أنه على

استولت على رأس سلم الأولويات للمواطنين فان محاربة الفساد وتغيير النخبة السياسية لا تزال واحدة من 

 الأولويات بالنسبة لهم.

واطنين. فقد وتشير الدراسة إلى أن المؤسسة العسكرية اللبنانية هي المؤسسة العامة الوحيدة التي يثق بها الم

انخفضت الثقة في جميع المؤسسات العامة الأخرى )الحكومة والبرلمان، والقضاء( مقارنة مع دراسة العام 

 . ومن ناحية أخرى زادت الثقة في المنظمات غير الحكومية.2013

حين بالسياسة، في يهتمون ٪(  لا 48: ما يقارب نصف المستطلعين )النشاط السياسي والخيارات الانتخابية

٪ فقط تدعم بعض الأحزاب السياسية. وتشير هذه النتائج إلى انخفاض كبير مقارنة مع نتائج العام  16ان 

٪ وكان أنصار الأحزاب السياسية 35حيث كان حجم أولئك الذين لم يكونوا مهتمين في السياسة  2013

ر على شعور عام بخيبة الأمل ٪. هذا التراجع في الاهتمام السياسي والدعم لها بين المواطنين هو مؤش30

 السياسيين اللبنانيين.ومن أداء من السياسة 

تؤثر في النشاط السياسي للبنانيين. فالفئة العمرية مهمة كما تبين ان اعمار ودخل المستطلعين هي عوامل 

ض عاما كان لديها اكبر نسبة من جميع الفئات العمرية في النشاط السياسي ثم تنخف 24-21الاصغر سنا 

باطراد مع التقدم في السن وكذلك نسبة في دعم الاحزاب السياسية في حين ان هذا الدعم يزيد كلما انخفض 

%( والاقل دعما 3.4الدخل. الملاحظ ان السنّة هم الاقل من بين المذاهب انتسابا للاحزاب السياسية )

 %(.57%( وأعلى من غيرهم في عدم الاهتمام بالسياسة )8)

أغلب : كانت المهام الرئيسيّة للبلديّة كما ذكر من قبل  لدور المجلس البلدي ورئيس البلدية وظائف رئيسيّة

٪(، 35٪(، الكهرباء )36٪(، والمياه )45٪(، والطرق والتخطيط والصيانة )63المستطلعين جمع القمامة )

المهام الرئيسية للبلدية،  عنلدى العامة ٪(. هذه النتائج تشير إلى تصوّر واضح 23وتجميل المدينة / القرية )

سئل المواطنون عن المهام الرئيسية لرئيس البلدية، أعلن ربع المستطلعون عن عدم معرفتهم بالامر، وحين 

 في اشارة الى انخفاض المعرفة العامّة بوظيفة الرئيس.

والاقضية توقّعت غالبيّة المشاركين من مختلف الطوائف والمناطق ثر غياب البلديّة على الحياة اليوميّة: أ

أن الاثر الاكبر على  بلدتهم/القرية في حال عدم وجود البلدية هو التأخير في جمع القمامة والتدهور في 

النظافة العامة. في مناطق أخرى فان ما يقارب نصف المستطلعين يوافقون بشدّة على أن غياب البلديّة 

٪(. في حين ان قليلين 47ر التصاريح للبناء )٪( والتأخير في إصدا50إلى تدهور صيانة الطرق )ؤدي يس

جدا منهم صرحوا انهم يوافقون بشدة على أن غياب البلدية سيؤثر على توفير الرعاية الصحية أو التعليم أو 

 حتى الكهرباء. وتتوافق هذه النتيجة مع النظرة السائدة بين السكان على وظائف البلدية.

: بشكل عام، في معظم البلديّة خلال السنوات الست الماضية في مدى الرضى عن الاعمال المنجزة من

مقابلة عن إنجازات البلديات هم أكثر من الضعف أبدا وظائف البلدية فان المستطلعين الذين لا يرضون 

الذين هم راضون للغاية. أعلى معدلات الرضى جاءت عن جمع القمامة والتعامل مع القضايا الأمنية بأولئك 

٪( 43٪ من أفراد العينة، وأعلى معدلات عدم الرضى كانت عن فرص العمل )22قبل كما صنفت من 

 %(.42وتوفير الكهرباء)
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وفي السؤال عن مستوى الرضى عن الاعمال المنجزة من البلدية في الاعوام الست الماضية فان اكثر من 

حد ما فبلغت  اما الراضين الىأعربوا عن رضاهم % 15نصف المستطلعين غير راضين في حين ان 

 %. وكان هناك فروقات عدّة بحسب الاقضية حيث بلغت أعلى معدلات عدم الرضى في بيروت.36

٪ من 62هناك انخفاض للمشاركة العامة في العمل البلدي فقد أعلن  مستوى المشاركة في أعمال البلدية:

لث المستطلعين اعلنوا عن متابعة  أفراد العينة بأنهم لا يشاركون أو يتابعون أي من الأعمال البلدية. فقط ث

 عمل البلدية وحتى أقل من الثلث عبروا عن آرائهم إما إلى رئيس البلدية أو الى المجلس البلدي.

أكثر النشاطات مشاركة في البلدية هي التطوع في عمل البلدية، والمشاركة في الاجتماعات، أما مشاركة  

بين الجنسين  قات فان النسبة تكاد تكون معدومة. لا توجد فروالمستجوبين كأعضاء في لجان تابعة للبلدية 

في مستوى المشاركة بين الرجال والنساء. انخفاض المشاركة في عمل البلدية يعبر عن تدني مستوى 

 الأعمال التي تقوم بها البلدية لإشراك المواطنين في عملها.

% ان الانتخابات 60أغلبهم لمستطلعين كما ذكر % من ا 77الانتخابات البلدية مهمّة  الانتخابات البلدية:

هي فرصة بالنسبة لهم لاحداث تغيير وذلك على حد سواء بالنسبة لتحديد واختيار افضل المرشحين وتجديد 

 اعضاء البلدية.

٪ الذين ليسوا 27بدوا نية للتصويت في الانتخابات البلدية المقبلة في مقابل أ٪ من أفراد العينة 57أكثر من 

٪ لا تزال مترددة. الانتماء المذهبي يرتبط بشكل إيجابي مع نية التصويت . 15استعداد للتصويت و  على

٪ 71في الواقع، المجيبين من الشيعة والدروز هم الأكثر استعدادا للتصويت في الانتخابات المقبلة. هناك 

من الموارنة. ومن المثير ٪ 57٪ من السنة و50٪ من الدروز لديهم نية للانتخاب مقابل 67من الشيعة و

 للاهتمام، فإن أيا من الشيعة  لم يكن من المترددين، وذلك مقارنة مع  الطوائف الأخرى.

٪( يعارضون التمديد للمجلس البلدي الحالي. البقاع وبيروت 73ذلك، فإن غالبية المستطلعين )وفضلا عن 

٪ على التوالي، بينما تنخفض 87٪ و 90تسجل أعلى مستويات المعارضة لإطالة أمد المجلس مع حوالي 

 ٪ في مناطق أخرى.65النسبة إلى ما متوسطه 

 من عدم اليقين البلدية. هذا المستوى إجراء الانتخابات متى سيتمّ  ليسوا متأكدين المستطلعين من نصف أقلّ 

 السياسي في لبنان. الجمود هو نتاج للانتخابات البلدية الموعد المتوقع من بين المواطنين

في الانتخابات البلدية الماضية المعتمد : تمّ سؤال المستطلعين حول القانون الانتخابي معرفة النظام الانتخابي

 ٪ إجابة صحيحة، وهي: الأغلبية. 56في لبنان، فأعطى 

: عند السؤال عن ضرورة تغيير القانون الانتخابي، أقلّ قليلا من ثلثي المستطلعين الاصلاح الانتخابي

قدون أن قانون الانتخابات الحالي المستخدم في الانتخابات البلدية يحتاج إلى تغيير. في حين لا ٪( يعت63)

فما فوق( هم أكثر  61بين الجنسين في إدراك الحاجة إلى إصلاحات، في حين ان كبار السن ) قاتتوجد فرو

وعلاوة على ذلك، الدروز  ترددا نحو إصلاح النظام الانتخابي بالمقارنة مع الفئات العمرية الأصغر سنا.

 والشيعة هم الأكثر تأييدا لإصلاح القانون الانتخابي بالمقارنة مع غيرهما من الطوائف  في لبنان.

٪( اختارت نظام التمثيل النسبي باعتباره القانون المفضل. 62تبيّن نتائج الدراسة أنّ معظم أفراد العيّنة )

لقانون التمثيل النسبي من المستطلعين من كل الطوائف الأخرى.  ذلك، فإن السنّة هم أقل تأييداإضافة إلى 

 ٪ من السنّة.55النسبيّة مقابل هم يؤيدون ٪ من الموارنة 67٪ من الكاثوليك و68في الواقع، 



 

6 
 

 كافة الإصلاحات الانتخابية اللازمة. حول ذلك، اظهرت الدراسة ازدياد وعي الناخبين وفضلا عن 

٪( هي داعمة لترشيح المرأة في الانتخابات 85: غالبية المستطلعين )ات البلديّةترشيح المرأة في الانتخاب

٪ من الذكور. ومع ذلك، تلقى 80٪ من الإناث مقابل 91البلدية، مع الإناث يصبح الدعم أكثر من الذكور. 

 ترشيح النساء رئيسا للمجلس البلدي دعما أقل قليلا من الترشيح للمجلس البلدي.

حول تقييم تفضيل جنس المرشحين الذين يمثّلون أفضل لهم ولأسرهم في المجلس البلدي،  وردا على سؤال

٪ 15٪ يفضلون رجلا، و 33٪ من أفراد العينة بأن كلا الجنسين هي نفسها بالنسبة لهم، و 52أعلنت 

 ة بين الجنسين.ايفضلون الإناث. ولوحظت اختلافات بين الاقضية للمساو

: على غرار الثقة في المؤسسات العامة للإشراف على الانتخابات البلدية مستوى الثقة في المؤسسات

العامة فان الشرطة والجيش هي المؤسسات الأكثر ثقة لتأمين العملية الانتخابية حيث أن غالبية المستطلعين 

طار. في المقابل ٪( لا يثقون بها في هذا الا4يثقون تماما بقدرتهم على تأمين العملية الانتخابية، وأقليّة فقط )

 ٪ يثقون في حياد وزارة الداخلية وقدرتها على ادارة الانتخابات.68

 الاستنتاج الرئيسي من هذه الدراسة هو:

نظرة موحدة سائدة لعدم الثقة والارتياح في كلّ الأسس المؤسّساتية للنظام السياسي الذي لا يشير الى  - 

بشكل غافلة ولكن أيضا أن الطبقة السياسيّة في لبنان إما فقط ة تعرّض العمليّة الديمقراطيّة الى أضرار بالغ

 الخاصة، أو ربما أسوأ، بارعون للغاية في تجنب المسؤولية عن أي من متاعب البلاد. هامذهل لإخفاقات

 البلديات للحياة اليومية للسكان. دور أهمية  -

 اعتبار الانتخابات البلدية فرصة لاحداث التغيير. -

هناك  ضرورة لاستمرار الجهود لإبلاغ المواطنين اللبنانيين حول الإصلاحات المقترحة، هناك  وأخيرا، -

حاجة إلى التركيز بشكل خاص على التمكين السياسي للقادة الشباب. وعلاوة على ذلك، تم إعلان الرغبة 

ضح. وهذا تغير بالانتخاب والاقتراع لصفات المرشحين  بناء على أسباب غير سياسية وعائلية بشكل وا

واضح في الخيارات السياسية المبنية على أسس طائفية وعائلية وهناك حاجة إلى تعزيزه. لإحداث التغيير 

السياسي المطلوب، كما ان  والناس بحاجة لمرشحين أقوياء ذلك أنها يمكن أن تؤدي لإحداث التغيير 

 المطلوب في الانتخابات القادمة.
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 خلفيّة

 أهداف الدراسة

 لإجراء كلفّت الجمعية اللبنانية من أجل ديمقراطية الانتخابات )لادي( شركة ماينرز للدراسات والابحاث

المجالس  واتجاه حول أداءآرائهم للمواطنين، و والخدمة العامة اهتمامات السياسة وتحليل لتحديد مسح وطني

 وشركائها (لادي ). نتائج هذه الدراسة ستساعد 2016عام  ر إجراؤهاالمقرّ  للانتخاباتتوقّعاتهم و، البلدية

 لإشراك المواطنين والاتصالات التوعية استراتيجيات صقل أو لوضع السياسات وبناء استراتيجيات لتطوير

 التي تم تحديدها. احتياجات السياسات على نحو أفضل عن

 الاهداف المحددة للدراسة

  دور البلديّة وسلطات البلديّة.قياس المعرفة العامّة حول 

  والبيئة، اللاجئينقياس آراء الجمهور حول أداء المجلس البلدي وخصوصا أدائه في ملفات ،

 وغيرها من المجالات.

 .قياس تشخيص الجمهور لمشاكل بلدتهم 

 .قياس إدراك الجمهور لدور البلديّة الحاليّة، وقياس إنجازاتها على مدى السنوات الست الماضية 

 ياس أهميّة الانتخابات البلديّة للجمهور وتحديد الأسباب الكامنة وراء أهمية أو عدم أهمية هذه ق

 الانتخابات.

 .قياس أثر غياب البلديات على حياة المواطنين من وجهة نظر هؤلاء المواطنين 

 .قياس مدى مشاركة الجمهور في العمل البلدي 

 رنة النتائج مع الاستطلاع الماضي.قياس مشاركة الجمهور في النشاط السياسي ومقا 

 .معرفة رأي الجمهور فيما يتعلق بالنظام الانتخابي البلدي الحالي 

  التعرف على أولويات المواطنين وقياس مدى ثقتهم في مؤسسات الدولة، ومقارنة النتائج مع

 الاستطلاع الماضي.

ير لاستطلاع رأي متعلق بآراء التحض 2015 بآفي  للدراسات والابحاثأطلقت شركة ماينرز  :السياق

 المواطنين اللبنانيين حول أداء واتجاه المجالس البلدية في الحكم المحلي، وتوقعّاتهم للانتخابات المقرّرة في

في خضم مجموعة من التحدّيات  2015وتشرين الاول  2015. وأجريت الدراسة بين آب 2016ايار 

والتظاهرات ضد الحكومة واعتراضات المجتمع المدني اغ السياسي الاجتماعية والسياسية والامنية ومنها الفر

 .المركزية وأزمة اللاجئين السوريين المستمرة وتأثيرها على الحكومة المحلية

 32اكثر من رغم : يستمر الفراغ السياسي في لبنان لجهة عدم انتخاب رئيس للجمهورية لفراغ السياسيا

نواب لانتخاب رئيس جديد وهو اطول فراغ رئاسي يعرفه لبنان منذ محاولة لتاريخ اليوم من قبل مجلس ال
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. ادى غياب رئيس الدولة الى نقل السلطات الدستورية الى مجلس 1990انتهاء الحرب الاهلية العام 

 الوزراء. في حين ان المجلس النيابي بدوره اصابه الشلل وقد مدّد لنفسه مرتين.

بسبب المظالم القائمة منذ مدة طويلة ضد الحكومة المدنية :  ظاهراتتالمجتمع المدني والاعتراضات 

ظاهرات بعد ان أغلقت توالنابعة من الحكومات المتعاقبة والتي تجاهلت تحسين البنية التحتية اندلعت ال

جبال من . تموز من العام الجاري ولم تقدم الحكومة أيّ حلّ بديل 17الحكومة المكبّ الرئيسي للنفايات في 

ة تراكمت في شوارع لبنان ما أدّى الى حركة الاحتجاج الشعبي التي حملت معها العديد من القمام

الطروحات. جذبت حركة الاحتجاج الشعبي بقوة المؤيدين وتوسّعت مطالبها الى استقالة الحكومة بأكملها مع 

متظاهرين واستخدام تعديلات على قانون الانتخاب واللامركزية ومحاكمة المسؤولين عن اطلاق النارعلى ال

 القوة المفرطة لتفريق التظاهرات.

والحركة الشعبية، حاولت الحكومة السيطرة على الوضع فوافق الاعتراض في مواجهة السخط وتنامي 

ايلول وتضمّنت الخطّة مطلبا رئيسيا للناشطين وهو  10مجلس الوزراء على خطة لانهاء ازمة القمامة في 

ايات. والعودة الى البلديات وتحويل الاموال المستحقة لها. حتى تاريخ اعداد هذا اللامركزية في اداراة النف

 التقرير لم تتقدّم الحكومة بحلّ جدي وبيئي لأزمة النفايات التي لا تزال تتراكم في مكبّات عشوائية.

جديد من ناحية أخرى طالب بعض منظّمات المجتمع المدني وبعض الساسة بضرورة اقرار قانون انتخابي 

ذلك أنّه يحوي الكثير من الثغرات. ولعلّ الجانب  2008بدل القانون الحالي والذي صدر في الدوحة العام 

بالمقارنة مع  1960الاكثر انتقادا في هذا المشروع هو تقسيم الدوائر الى أقضية على اساس قانون العام 

التعديلات التي يطالب بها الناشطون  . ومن2005المحافظة أو الدوائر الكبيرة التي استخدمت في العام 

سنة  21وبعض السياسيين اعتماد النسبية في الانتخابات مع اعادة النظر بالدوائر وتخفيض سن الاقتراع من 

سنة وتمكين الناخبين اللبنانيين المقيمين في الخارج من ممارسة حق الاقتراع واعتماد كوتا نسائية  18الى 

مة على تمويل الحملات الانتخابية واللوائح وتنظيم الاعلام والاعلان وتقسيم الدوائر وقواعد صار

 .الخاصة الانتخابيين وتأهيل مراكز واقلام الاقتراع لاستقبال ذوي الاحتياجات

ليس هناك شك في أنّ واحدة من القضايا الأكثر إثارة للجدل بين الأحزاب السياسية اللبنانية هو إصلاح 

وأثار عاصفة من الجدل  2012السياسية منذ العام أخذ حيزا كبيرا من المناقشات ذي القوانين الانتخابية وال

بين مختلف الأحزاب السياسية ولكنّه في النهاية لم يثمرعن أي نتيجة ولم يتمّ التوصّل الى أي اتفاق حتى 

مد التمديد الاوّل اللحظة على الرغم من مقترحات عدّة ومن تشكيل لجان برلمانيّة عدّة وفي نهاية الامر اعت

 . 2014وتبعه التمديد الثاني في تشرين الثاني من العام  2013للمجلس النيابي في شهر أيّار من العام 

: منذ بداية الازمة السورية هناك ما يقدر بمليون أزمة اللاجئين السوريين وتأثيرها على الوضع في لبنان

ية ومن المتوقع ان يكون هناك أعدادا اضافية من ومئة الف لاجئ سوري موجودين على الاراضي اللبنان

اللاجئين السوريين غير معروفة لأن كثيرين منهم لم يتم تسجيلهم بحيث ان بعض التقديرات ترجّح ان سكان 

البلد المضيف بات يوازي عدد اللاجئين. وهذا ما أدى الى مخاوف في التركيبة السكانية وتقدر الحكومة 

الف بلدية ما يؤثر مباشرة على المجتمعات المضيفة وعلى نحو منتشرين في لاجئ ون اللبنانية ان هناك ملي

 البلديات من كافّة النواحي.

أزمة اللجوء ممكن ان تضاعف وفقا للبنك الدولي الضغط الاقتصادي الذي يعاني منه لبنان فقد أدى تدفق 

( ودفع حوالي 2012 -14المئة سنويا ) في 4،2اللاجئين السوريين الى خفض الناتج المحلي للبنان بنسبة 
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الف مواطن لبناني الى ما دون خط الفقر اضافة الى المليون الذين كانوا يعيشون دون خط الفقر أصلا  170

 مليار دولار. 2.6وأدى ذلك الى زيادة الانفاق وخفض المداخيل الاجمالية بما مقداره 

سوريين ذات ميزانية وامكانات محدودة ما أدّى الى صعوبة وكان العديد من البلديّات وقبل تدفق اللاجئين ال

تلبية هذه البلديّات للحاجات الأساسيّة للاجئين مع الاشارة الى ان سوق العمل هشّ مع عدم وجود علاقات 

اجتماعية بين المجتمعات المضيفة واللاجئين في عدد من الحالات، ما قد أدّى الى منافسة وظيفية مع ندرة 

 لأساسيّة في المجتمعات المحليّة.الخدمات ا
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 المنهجية

المنهجيّة التي اعتمدتها ماينرز لهذه الدراسة هي البحث الكمي باستخدام المقابلات وجها لوجه مع عينة 

 تمثيلية عشوائية.

 فريق البحث
يرة المشروع وعباس يتالف فريق البحث من ثلاثة خبراء اختيروا لهذه الدراسة وهم سمر اليسير مد

الحسيني قائد الفريق وعلي مؤذن محلل إحصائي بالاضافة الى خمس فرق ميدانية )فريق لكل محافظة( 

كلّ فرقة من المشرف وستة باحثين، الذين تم تجميعهم لهذه الغاية بحيث يقومون بجمع المعلومات وتتألف 

ن المؤهلين الذين مضى على ممارستهم لهذه تحت اشراف قائد الفريق، جميع اعضاء الفريق هم من الباحثي

سنوات وهم من سكان المحافظة التي يعملون فيها وبالتالي لديهم معرفة عميقة وفهم  10 -6المهنة ما بين 

 لمنطقتهم.

لفترة تدريبية لمدّة يومين قبل بدء العمل الميداني لتوحيد أسئلة الاستطلاع والباحثون  المشرفونخضع 

 شامل لاهداف الدراسة وأخذ العينات والاعتبارات الاخلاقية وكذلك المساءل اللوجستية.والحصول على فهم 

 السكان والديمغرافيا
 

بسبب عدم وجود قاعدة لاختيار العيّنات في لبنان ولاغراض المقارنة بين هذه الدراسة ودراسة " استطلاع 
. اعتمد في توزيع العيّنة احدث دراسة " 2013الرأي عن القضايا الانتخابية" التي أجرتها )لادي( في العام 

 " . ويعرض الجدول التالي باللون الرمادي لكيفية توزيع العينة:2004الاوضاع المعيشية للاسر 
 

  2004و  1997توزيع السكان بين عام  -1الجدول 

 MPS-2004 LC-1997 عينة 
1997 

 عينة
 وزيع العينةت توزيع السكان توزيع العينة توزيع السكان   2004

بيرو
 ت

389,6
61  

10.3
8% 

101,
695  

11.5
6% 

403,3
37  

10.0
7% 

93,0
90  

11.0
6% 277 289 

جبل 
 لبنان

1,501,
282  

39.9
9% 

371,
289  

42.2
0% 

1,507,
559  

37.6
4% 

336,
427  

39.9
7% 999 1055 

الشما
 ل

768,7
09  

20.4
8% 

162,
344  

18.4
5% 

807,2
04  

20.1
5% 

147,
088  

17.4
8% 437 461 

 البقاع
471,1

37  
12.5
5% 

102,
797  

11.6
8% 

539,4
48  

13.4
7% 

106,
843  

12.6
9% 317 292 

الجنو
 ب

401,0
75  

10.6
8% 

89,4
23  

10.1
6% 

472,1
05  

11.7
9% 

95,1
20  

11.3
0% 283 254 

النبط
 ية

221,9
20  

5.91
% 

52,3
06  

5.94
% 

275,3
72  

6.88
% 

63,1
09  

7.50
% 187 149 

 لبنان
3,753,

785  
100

% 
879,
854  

100
% 

4,005,
025  

100
% 

841,
677  

100
% 2500 2500 
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 عينة الدراسة 
 

وتمّ كافة  وما فوق في المحافظات اللبنانيّة 21مواطن من الفئة العمرية وخمسمئة الفان شملت العينة 

 % في النبطية،6% في جنوب لبنان، 10% في جبل لبنان، 42% في بيروت، 12توزيعها بالشكل التالي  

% في البقاع. توزّعت العيّنة على جميع الاقضية اللبنانية بحيث اجري الاستفتاء مع 12% في الشمال و18

 المواطنين المقيمين والذين ينتخبون في القضاء وتمّ استبعاد المواطنين المقيمين خارج قيد انتخابهم.

 وقد تمّ اختيار نقاط أخذ العينات بالطريقة التالية:

بعد مسح عدد السكان الاجمالي  هافي كل قضاء جرى انتقاؤ هااجراؤ ابلات الذي تمّ ان عدد المق  -1
وتكييف هذه العينة نسبياً مع حجم وعدد النقاط الاساسية ليصبح رقماً مستقلاً. بعد ذلك، جرى قسمة 

 0.5 عشرة، وتقريبه إما نزولاً أو صعوداً وفق قاعدة الكسرعلى هذا الرقم 

هو العدد   X  " في كل قضاء بحيث يكون الرمز  X " و " 1شوائي بين " جرى اختيار رقم ع  -2
الاجمالي للسكان القاطنين في هذا القضاء وفقاً لمعطيات احصائية متوقعة. انّ الهامش الذي يقع 
ضمنه هذا الرقم العشوائي هو ما تم اختياره ليكون النقطة الاولى في كل قضاء أو منطقة. وفي 

، جرى  sampling points جد فيها أكثر من نقاط انطلاق لاختيار العيناتالحالات التي توا
احتساب الفاصل الزمني لاختيار العينات ) كيفية الاحتساب جرت على قاعدة عدد السكان في 
القضاء مقسوماً على عدد نقاط الانطلاق(، مضافاً بعدها على الرقم العشوائي الذي تم اختياره ليكون 

 لاخرى في القضاء وهكذا دواليك.نقطة الانطلاق ا

خطوط في الحسبان جرى بعدها بلورة ضمن اطار الارقام العشوائية وتحديدها بعد الاخذ   -3
الطول والعرض للحيّز الذي تمّ اختياره وذلك لتحديد نقطة الانطلاق الاساسية. ان الوحدة السكنية 

كانت نقطة الانطلاق غير متناسبة مع  الاقرب الى تلك النقطة يعتبر هو نقطة الانطلاق. وفي حال
منطلقات وأهداف الدراسة كمدرسة أو ثكنة عسكرية أو مستشفى، فانّ المشرفين على العمل 

 الاحصائي الميداني اختاروا أقرب نقطة انطلاق متوفرّة.

ي وذلك لاختيار عينة عشوائية للوحدات السكنية التي سيجرلى الاقدام عبالسير قام فريق البحث   -4
اعداد مقابلات معها عند كل نقطة انطلاق. قام المشرقون على العمل البحثي الميداني بتوجيه فريق 
العمل لينطلقوا في اتجاهات مختلفة ولكن محددّة ) مثلاً: شمال شرق، جنوب غرب(، واختيار 

محددّة فريق العمل في الاتجاهات السار المنزل الاوّل في طريقهم المحدّد. وعلى هذا المنوال، 
وقاموا بتحديد نمط معين من اختيار الوحدات الزمنية/ كعدّ مثلاً خمسة منازل والبدء بالمنزل 

 السادس أو عدّ عشرة منازل والبدء بالمنزل الحادي عشر، ) في المناطق الريفية( وهكذا دواليك ...

حظ ان العينة ممثلة للسكان لبنان ومن المهم ان نلا من الأسر في ممثّلة في اختيارعيّنة النهج يسفر هذا

 المقيمين والمسجلين في الدائرة التي ينتخبون فيها.

مقارنة ما بين عينة الدراسة الحالية والدراسة التي اجرتها )لادي( " استطلاع راي عن القضايا الانتخابية " 

  :تجدونها باللون الرمادي في الجدول التالي 2013في العام 
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 لواقعي للعينة في الدراسةاالتوزيع  - 2الجدول 

 القضاء المحافظة
 مجموع السكان

1997 

% 
 السكان
1997 

توزيع 
العينة 

  المتوقع 

توزيع 
عينة 

دراسة 
العام 

2013  

 
توزيع 
عينة 

الدراسة 
 الحالية

 288 292 289 %100  403,338       بيروت بيروت

 288 292 289 %100  403,338       مجموع بيروت

 البقاع

 124 117 124 %42  227,758       بعلبك

 19 20 19 %7  36,002          الهرمل

 19 21 19 %6  33,146          راشيا

 35 36 35 %12  65,520          البقاع الغربي

 95 95 95 %33  177,037       زحلة

 292 289 292 %100  539,463       المحموع

 جبل لبنان

 115 121 116 %11  163,869       عالية

 362 371 364 %35  520,164       بعبدا

 105 100 107 %10  153,317       الشوف

 299 296 300 %28  428,166       المتن

 57 64 56 %5  80,501          جبيل

 121 113 113 %11  161,291       كسروان

 1059 1065 1056 %100  1,507,308    المجموع

 النبطية

 37 40 36 %24  66,119          بنت جبيل

 12 18 18 %11  31,003          حاصبيا

 25 28 28 %19  52,926          مرجعيون

 70 73 69 %46  125,321       النبطية

 144 159 151 %100  275,369       المجموع

 الشمال

 149 145 145 %31  253,170       عكار

 26 26 26 %6  46,124          البترون

 13 12 12 %3  21,242          بشري

 28 27 28 %6  48,215          الكورة

 57 69 69 %15  118,681       الضنية -المنية

 159 70 151 %33  264,894       طرابلس

 32 31 31 %7  55,129          زغرتا

 464 380 462 %100  807,455       المجموع

 الجنوب
 12 12 12 %4  20,248          جزين

 133 131 135 %53  250,898       صيدا
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 109 105 108 %43  200,949       صور

 254 248 255 %100  472,095       المجموع

 2501 2433 2505    4,005,028    المجموع العام
 

 

 أداة
 

ع تمّت تجربة اسئلة الاستبيان على عيّنة اولية صغيرة بهدف تقييم هذه الاسئلة، كما قبل البدء بتنفيذ الاستطلا
بمفهوم ومبادئ الدراسة قبل انطلاق المسح وبالتعاون  المتعلقةتمّت مراجعة المراجع والوثائق الأساسيّة 

 بيان.الوثيق مع )لادي( التي تحقّقت من صحّة المعلومات ووافقت على الصيغة النهائية للاست
 1دقيقة وتجرى وجها لوجه )انظرالملحق  25سؤالا بحيث تستغرق حوالي  42المسودّة النهائية تتكوّن من 

 للاستبيان الكامل(.
 وينقسم الاستبيان الى أربعة اقسام:

 

  سؤالا  11عن المشاركين ويتكوّن من الديمغرافية من المعلومات يتألف القسم الأوّل من الاستبيان
  التعليم والجنس والمهنة ومستوى الدخل، والعلاقة مع الأسرة، الخ.العمر وشملت 

 

  أسئلة حول التصوّر العام للمشاكل الأساسية التي نواجهها، والمؤسسات  3يحتوي القسم الثاني على
 السياسية والنشاط السياسي لأفراد العينة.

  

 ( 10ويتعلقّ القسم الثالث بدور ومهام البلدية .)اسئلة 
 

 سؤالا عن الآراء السياسية لأفراد العينة والسلوك الانتخابي السابق  18لقسم الرابع على يحتوي ا
 والمتوقع، ووجهات نظرهم بشأن اصلاحات انتخابية.

 

 الاعتبارات الاخلاقية
عن شركة )ماينرز( وعن الهدف من الدراسة ثم و بالتعريف عن أنفسهم فريق العمليقوم قبل كل مقابلة 

 وافقتهم قبل اجراء كل مقابلة.يستحصلون على م

 
 ادارة البيانات

 الترميز وادخال البيانات

تدقيق وفحص الاستمارات قبل ادخال البيانات باستخدام  تمّ ورمزت الاستمارات للاجوبة المفتوحة اوغيره 

 SPSSنظام 

 تمّ فحص كل استمارة من قبل خمسة من المكلفّين بادخال البيانات.
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 التحليل الاحصائي

تحليل البيانات من قبل احصائي وذلك من خلال مقارنة البيانات وتحليلها انطلاقا من المتغيّرات التي تمّ 

نصحت بها )لادي(، وأجريت الاختبارات لتقييم ودراسة الفروقات الملحوظة بين مختلف المجموعات من 

 التالي:جدول التحليل افراد العينة انطلاقا من 

 الفئة العمرية -

 الجنس -

 لانتماء السياسيا -

 الدين/ المذهب -

 المكان/ القضاء/ المحافظة -

 المستوى التعليمي  -

 مستوى الدخل -

 

 اجراءات مراقبة الجودة

  البحث وحضروا هذه أفرقاء ٪ من المقابلات التي أجريت من قبل 20اختار المشرفون حوالي

، تمّت مراجعة جميع الاستبيانات المقابلات وقاموا بمراقبة جودة وصحّة الردود. بالإضافة إلى ذلك

 للبحث عن البيانات الناقصة أو الأخطاء في حال وجودها.

  )من الاستبيانات التي تمّ جمعها 100في تمّ التدقيق بواسطة مركز الاتصالات لدى )ماينرز %

تي لا وذلك بالاتصال بالمجيب للتأكّد من انّ الاستمارة قد تمّ ملؤها بالشكل الصحيح. الاستمارات ال

 يوجد بها أرقام هاتف تمّ التدقيق بها من قبل المشرف.

 تمكين قادة الفرق من اجراء الفحوصات المعتادة  نفسه من أجل حماية هويّة المشاركين وفي الوقت

لضمان الجودة صدرت التعليمات بتسجيل كل تفاصيل المقابلات مع المنازل )الرفض، الاستبدال، 

راق اتصال مشفّرة تمّ التدريب على استخدامها والتي سمحت لقائد المقابلات الناجحة(، على أو

  الفريق بربط الاستبيانات مع المشاركين.

 من دون مراقبة غيره من الناس  ممكن إلى أقصى حدّ  أجريت المقابلات مع المجيب في خصوصيّة

 المجيب(.)تشمل الاستثناءات الرضع أو الأطفال الصغار جدا الذين يتلقون الرعاية من قبل 

 

 القيود  
أثناء العمل الميداني تمّ مواجهة عدد قليل من المشاكل من قبل بعض البلديّات التي كانت تصرّ على  

العمل بحريّة من دون إنجاز الاطلاع على الاستبيان او مرافقة فريق العمل لكن في كلّ هذه البلديّات تمّ 

 خسارة اي من الاستبيانات 
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   مناطق رفضا ولهذا تم مواجهة الكثير من الصعوبات حتى تمّ الانتهاء من بيروت من اكثر الكانت

 المسح.

  العمرية وخاصّة الذكور، هذه الصعوبة كانت  24-21بذل الفريق جهود مضاعفة للعثورعلى عيّنة

 في مختلف المناطق اللبنانية.تواجه الفريق 

 

 الفصل الاول 

 خصائص عينة الدراسة

 التوزيع الجغرافي .1.1

، على 1997من الافراد الموزّعين نسبيّا، بحسب الاحصاءات السكانيّة لعام 2501عّينة الدراسة من فت تألّ 

% 6% في جنوب لبنان و10% في جبل لبنان، 42% في بيروت و12(. 2المحافظة والقضاء )جدول رقم 

في القضاء  % في البقاع، تم استبعاد السكان الذين لا ينتخبون12% في شمال لبنان، و18في النبطية، 

  المقيمين فيه.

 توزيع عيّنة الدراسة حسب المحافظة والقضاء  -3الجدول 

 النسبة العدد القضاء المحافظة

ت
رو

بي
  

 بيروت
 

288 
 

11.5 

 %11.52 288 المجوع 

ن
ل لبنا

جب
 

 2.3 57 جبيل

 4.8 121 كسروان

 12 299 المتن

 14.5 362 بعبدا

 4.6 115 عاليه

 4.2 105 الشوف

 %42.34 1059 المجموع

ع
البقا

 

 0.8 19 الهرمل

 5 124 بعلبك

 3.8 95 زحلة

 1.4 35 البقاع الغربي

 0.8 19 راشيا

 %11.68 292 المجموع

ل
شما

ال
 6 149 عكار 

 6.4 159 طرابلس

 1.3 32 زغرتا
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 0.5 13 بشري

 1 26 البترون

 1.1 28 الكورة

 2.3 57 الضنية

 %18.55 464 المجموع

ب
جنو

ال
 

 5.3 133 صيدا

 4.4 109 صور

 0.5 12 جزين

 %10.16 254 المجموع

طية
النب

 

 2.8 70 النبطية

 0.5 12 حاصبيا

 1 25 مرجعيون

 1.5 37 بنت جبيل

 %5.76 144 المجموع

 %100 2501 المجموع العام

 

 بين الجنسين  توزيعال .1.2

%،  وعلاوة على ذلك تمّ الحفاظ على توزيع 49.8% والاناث 50.2تمّ توزيع العيّنة مناصفة بين الذكور

 المحافظات والاقضية بالتوازي ما بين الذكور والاناث.جميع الفئات العمرية على 

 توزيع عيّنة الدراسة للفئات العمرية بحسب الجنس  - 1الرسم 
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 توزيع العينة حسب الجنس والمحافظات -2الرسم

 

 ةالفئات العمريّ   .1.3

% ، هذه 5هي الاقل  61% في حين الفئة العمرية ما فوق 38.1هي الفئة العمرية الاكبر  24-21ئة الف

 .2013التوزيعات هي منسقة مع دراسة )لادي( عام 

 ةنة الفئات العمريّ توزيع عيّ  -3الرسم  
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 التعليمي وضع ال .1.4

% )سواء من انهوا 36.8 المستوى التعليمي لاكثر من ثلث من شملتهم الدراسة هو المستوى الجامعي

% والشهادة المتوسطة 15.2تعليمهم الجامعي ام لم ينهوه( يليهم الذين اكملوا شهادة البكالوريا الثانية 

%، ويتبين ان اكثر الذين لم 1.4اي تعليم رسمي  على % ، في حين ان اولئك الذين لم يحصلوا14.1

 % انهوا تعليمهم الابتدائي.54ان %  في حين 31.4يحظوا بتعليم رسمي هم في شمال لبنان 

  

 

 توزيع العينة بحسب المستوى التعليمي -4الرسم

التفاوت بين الجنسين مستويات مختلفة حيث نسبة التعليم عند الاناث أقلّ من الذكور في البكالوريا ل يسجّ 

 جامعة.والبريفة والابتدائي والمهني في حين سجّل مستويات أعلى عند الاناث من الذكور في ال

 بحسب الجنس  التعليمي لعينة الدراسةتوزيع المستوى  -4جدول 

 المستوى التعليمي  

لا تعليم   
 رسمي

بعض 
التعليم 
الابتدا

 ئي

انهى 
الابتدا

 ئي

بعض 
التعليم 
 الثانوي

البكالو البريفة
ريا 

 الثانية

بعض  مهني
التعليم 
الجامع

 ي

انهى 
 الجامعة

دراسا
 ت عليا

37.1 ذكر
% 

46.7
% 

63.2
% 

54.4
% 

54.0
% 

52.6
% 

52.8
% 

49.4
% 

44.5
% 

37.3
% 

62.9 انثى
% 

53.3
% 

36.8
% 

45.6
% 

46.0
% 

47.4
% 

47.2
% 

50.6
% 

55.5
% 

62.7
% 

المجم
 وع

100.
0% 

100.
0% 

100.
0% 

100.
0% 

100.
0% 

100.
0% 

100.
0% 

100.
0% 

100.
0% 

100.
0% 
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 المستوى التعليمي بحسب الجنس -5الرسم 

 الاجتماعي وضعال .1.5

% هم من غير المتزوجين في حين ان قلة قليلة اي 49.5ينة الدراسة هم من المتزوجون و% من ع47.3

 % هم من المطلقين او الارامل.3.2

 6-2% لديهم من 87.3% . غالبية العينة 48.4ما يقارب من نصف المستطلعين هم من ارباب الاسر 

 اشخاص يحق لهم التصويت في الانتخابات. 

 

 الذين يحق لهم التصويت الاسر اعضاء -6الرسم 
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 المذهب .1.6

% أعلنوا انهم من المسيحيين 39.7% من الدراسة أعلنوا عن أنفسهم بأنهم من المسلمين في حين ان 60.2

أعلنوا انهم علمانيون. العيّنة جاءت تقريبا متساوية بين المذاهب اللبنانية الثلاث الكبرى السنة   0.1و

ان وجود عدد قليل من العلويين او الانجيليين او باقي %. 25% والموارنة 24.2% والشيعة 26.8

 الاقليات المسيحية لا يمكن اعتمادها كدليل احصائي لذا سيتمّ جمعهم جميعا في خانة غيره.

 

 توزيع العيّنة بحسب المذاهب -5الجدول

  
 المذهب

 
 العدد

 
 النسبة

 26.9 674 السنة

 25.0 624 الموارنة

 24.2 605 الشيعة

 8.8 221 الدروز

 8.0 201 الارثوذكس

 4.1 103 كاثوليك

 2.1 53 الارمن

 4. 11 انجيلي

 3. 7 علوي

 1. 2 علماني

 100.0 2501 المجموع
 

توزيع عيّنة الدراسة حسب المحافظات والمذاهب يظهر ان توزيع المذاهب في جبل لبنان هم من الموارنة 
% اما 14% والموارنة 24% والشيعة 45لسنة % اما في بيروت فا16% والشيعة 19%، والدروز 43

%، 67% ، اما الجنوب فغالبية شيعيّة 12% والموارنة 15% والارثوذكس 69الشمال فأغلبية من السنّة 
 %.11% والموارنة 33% من السنّة، والشيعة 47%، وأخيرا البقاع 17وموارنة 

 توزيع عينة الدراسة في المحافظات بحسب المذهب -6جدول 

 المجموع يع عينة الدراسة في المحافظات بحسب المذهبتوز  

   غيره كاثوليك ماروني الارثوذكس الارمن الدروز الشيعة السنة  

 %100 %1 %5 %43 %9 %4 %19 %16 %5 جبل لبنان

 %100 %0 %8 %14 %7 %1 %0 %24 %45 بيروت

 %100 %1 %1 %12 %15 %0 %0 %2 %69 الشمال

 %100 %2 %9 %7 %1 %0 %0 %67 %14 الجنوب

 %100 %1 %2 %17 %4 %0 %8 %66 %1 النبطية

 %100 %0 %0 %11 %5 %0 %4 %33 %47 البقاع
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 نظام العمل .1.7

% هم من  40% هم من الذكور و60كامل، من أصلهم بدوام % فقط من عيّنة الدراسة يعملون 56.8

ر. ويوجد تفاوت في المناطق الجغرافية الاناث كما ان معدّلات التوظيف عند النساء هي أقلّ بكثير من الذكو

%. في 63%، الجنوب 64.2%. ثم بيروت 69.5حيث ان أعلى معدلات التوظيف هي في جبل لبنان 

%. والبقاع لديه اعلى نسبة من السكان الذين لا 35.6حين ان البقاع سجل ادنى مرتبة في العمل بدوام كامل 

%، وهي النسبة الاعلى بين كافّة المناطق 35عن عمل يعملون في الوقت الحاضر ولكن يبحثون بنشاط 

 %.7حيث بلغ المتوسط العام 

 %.75% من العينة لا يعملون ولا يبحثون عن عمل وأغلبهم من النساء 21وعلاوة على ذلك 

% من عيّنة الدراسة هم من العاطلين عن العمل ويبحثون عن عمل وهذا المعدّل هو اقل بكثير من 9اخيرا 

% من العاطلين 70%. في الواقع 25% الى 22لبطالة في لبنان حيث تشير التقديرات الى ما بين معدلات ا

% ممّن 15% من بعض الدراسات الجامعية و31% و22عن العمل هم من حملة شهادات التدريب المهني 

 % دراسات عليا. 2أتمّ الجامعة و

 

 

 توزيع الوضع المهني للعينة -7الرسم  
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 ع المهني بحسب المحافظة: الوض8الرسم 

 

 

 : الوضع المهني حسب الجنس9الرسم 

 

 : توزيع العينة بحسب المستوى التعليمي7الجدول

 لا دوام كامل نعم دوام جزئي لا يبحث لا لا يبحث  

 %1.00 %2.00 %1.00 %3.00 لا تعليم رسمي

 %3.00 %4.00 %1.00 %10.00 بعض التعليم الابتدائي
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 %4.00 %3.00 %1.00 %5.00 انهى الابتدائي

 %8.00 %8.00 %5.00 %13.00 بعض الثانوي

 %16.00 %11.00 %7.00 %15.00 بريفية

 %17.00 %13.00 %15.00 %12.00 بكالوريا ثانية

 %11.00 %17.00 %22.00 %9.90 مهني

 %15.00 %24.00 %31.00 %20.00 بعض الجامعي

 %21.00 %16.00 %15.00 %10.00 انهى الجامعة

 %4.00 %2.00 %2.00 %3.00 دراسات عليا

 %100.00 %100.00 %100.00 %100.00 المجموع

 

% يعملون وأغلبهم من 60% من أفراد العينة ليس لديهم وظائف و23في السؤال عن نوع المهنة  فان 
% هم 9التجّار والبائعون وأصحاب الاعمال الصغيرة وأفراد الامن والموظفون والمهن الحرّة في حين ان 

 % من اصحاب المهن الكبيرة.8من المهن مع خبرة او بدونها و

 

 عينة الدراسة حسب نوع الوظيفةتوزيع  – 8جدول 

   نوع المهنة 
 العدد

 
 النسبة

 23.0 575 لا مهنة

 24.0 601 بائع \تاجر

 12.9 323 لديه عمل خاص صغير

 11.6 290 موظف مكتب

 9.5 237 عامل مع مهارة

 6.7 168 ه مهارة معينةعامل ليس لدي

 3.8 96 موظف متوسط

 2.4 60 عامل

 2.2 54 موظفون مهنيون

 1.8 44 افراد الامن

 1.4 36 صاحب عمل كبير

 4. 10 مستوى وظيفي عال

 2. 6 متقاعد

 0. 1 رجال دين
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 مستوى دخل الاسرة .1.8

لشهر ومستوى الدخل مليون في ا 2% هم من ذوي  الدخل الاسري اقل من 56.2أكثر من نصف العيّنة 

% من اصحاب الدخل 25.8اشخاص. ربع العينة  2،4بالكاد يكفي الحاجيات الاساسية لاسرة مكونة من 

 ليرة شهريا.ملايين  4% هم من اصحاب الدخل المرتفع فوق 9.9مليون شهريا في حين ان  4الى  2من 

 

 عينة الدراسة حسب مستوى الدخل الاسري: توزيع 9جدول 

 
 الاسرة مستوى دخل

 

 
 العدد

 
 النسبة

 3.0 74 675,000 اقل من

675,000-1M 380 15.2 

1M-1.5 M 515 20.6 

1.5M-2M 437 17.5 

2M-3M 445 17.8 

3M-4M 199 8.0 

4M-5M 90 3.6 

5M-6M 67 2.7 

6M+ 90 3.6 

 4.9 122 لا اعرف

 3.3 82 رفض

 100.0 2501 المجموع
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 وطنيّةالفصل الثاني: الأولويّات ال

 مشاكل بلدتهمتشخيص المستطلعين ل .2.1

اهتماما من الاهتمامات الوطنية والاجتماعية،  12طلب من المستطلعين تقييم مدى أهميّة مجموعة من 

والسياسية على نطاق ثلاث درجات متفاوتة من "مهمّة للغاية"، "مهمّة الى حدّ ما"، إلى "غير مهمّة على 

تصنيفات من قبل المستطلعين محددة في الجدول أدناه. ومن الجدير ذكره الإطلاق". القضايا الأساسية و ال

٪ 70أنّ معظم المستطلعين اعتبروا أغلب القضايا مهمّة للغاية أو مهمّة إلى حدّ ما وذلك من قبل أكثر من 

 من المستطلعين والتي تشير إلى انخفاض مستوى الرضى عن معظم مجالات الحياة العامة.

اللاجئين قضية نقص فرص العمل والكهرباء والطرق و :في المراتب الاولىجاء يات، في ترتيب الأولو

من القضايا الرئيسية ذات  الذي يعدّ البيئة   موضوع حلّ  السوريين، والمياه، والفساد، والقمامة، في النهاية

تعتبر هذه ٪  من المستطلعين 87 - ٪68المستطلعين. في الواقع، بين  لأكثر من ثلثيالقصوى الأهمية 

 .أدنى ةذات أهميّ تعتبرها ٪ فقط في المتوسط 12القضايا  مهمة و

 

 اقامتهم مناطق: تقييم المستطلعين للمشاكل في 10جدول 

 
 المشاكل الاساسية

مهم الى  مهم جدا
  حد ما

 المجموع رفض  غير مهم

 100 0.5 24.6 15.5 59.4  الارهاب \استقرار الوضع الامني

 100 0.9 11.3 13.3 74.5 نوجود لاجئين سوريي

 100 0.5 6 6.2 87.3 قلة فرص العمل

 100 2.7 17.7 22.6 57  تمديد ولاية المجلس البلدي

 100 1.3 12.4 14.3 72  الفساد

 100 1.2 24 25.5 49.2  التعليم / المدارس

 100 0.9 15.5 19.4 64.2  الخدمات الصحية

 100 0.4 7.4 7.8 84.4  عدم توفر الكهرباء

 100 0.4 9.3 14.8 75.5 الطرقات

 100 0.5 11.9 13.9 73.7  مياه غير كافية

 100 0.5 17.4 13.8 68.3 النفايات

 100 0.5 13.4 16 70.1 البيئة
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والتي استخلصت أنّ الامن هو الأكثر اثارة للقلق عند المستطلعين فان نتائج هذه  2013وخلافا لدراسة العام 

 فر فرص العمل هي القضية الأكثر الحاحا.ان عدم توالدراسة تشيرالى ا

%  بحيث حلتّ في المرتبة الرابعة 74.4كما ان قضية النزوح او اللاجئين السوريين هي مسألة مثيرة للقلق 

من الاولويّات بحسب أفراد العيّنة. هذا القلق هو بسبب زيادة عدد السوريين الذين لجأوا الى لبنان منذ بداية 

والذي يقدر حاليا من قبل المفوضية العليا للاجئين التابعة للامم المتحدة  2011سورية في العام الازمة ال

 مليون اي ما يقارب ثلث السكان اللبنانيين. 1.1ب

 

وعلاوة على ذلك، فقد ارتفعت الخدمات العامّة الأساسية وهي الكهرباء، والطرق، والقمامة قليلا في الاهمية 

في هذه القطاعات، وقد طغت ة العامّ وربما يرجع ذلك إلى تدهور الخدمات  2013ام مع دراسة العمقارنة 

الاحتياجات الأساسية الأخرى، وهي التعليم والخدمات الصحية التي تمّ تصنيفها أقلّ من ذلك بكثير في 

 .الاهميّة

 

 2014و 2013 ما بين العاملمشاكل الاساسية ل : مقارنة تقييم المستطلعين11دول ج

 2013 شاكل الاساسيةالم
 دراسة

 2015دراسة 

 %59 %86 الاستقرار الامني

 %64 %84 الصحة

 %49 %82 التعليم

 %87 %84 قلة فرص العمل

 %84 %81 الكهرباء

 %73 %80 المياه

 %75 %74 الطرقات

 %70 %65 البيئة

 %72 %66 الفساد

 

ويفسر هذا في زيادة الوعي الفساد مكافحة  فقد ازداد الاهتمام في موضوع 2013مقارنة مع دراسة العام 

ة بعد المطالبة الجارية من قبل حراك المجتمع المدني من أجل مساءلة الجهات خاصّ وبلدى الرأي العام 

 المختصة.

% في العام 65% اعتبروها مسألة ذات أهميّة مقارنة مع 70في المقابل ارتفعت البيئة في الاهمية حيث ان 

 ذلك الى أزمة النفايات التي كانت في طليعة الاهتمامات خلال اجراء المسح الحالي.، وربّما يرجع 2015

% من المستطليعن ان التمديد للمجالس البلدية الحالية هي من القضايا ذات الاولوية، في حين 57وقد اعتبر 

قتصادية % اعتبروه بانه غير مهم على الاطلاق ومنها نستخلص انه على الرغم من المخاوف الا17ان 

والاجتماعية التي حلت في المراتب الاولى لسلم الاولويات للمواطنين فان تغيير النخبة السياسية لا تزال 

 واحدة من الاولويات للمستطلعين.
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لم يتم العثورعلى تباين كبير في التصنيفات بين الذكور والاناث، ويمكن ابراز الاختلافات الطفيفة عندما 

% في حين عند 73الذكوروالاناث للقضايا الاجتماعية فالفساد مهم عند الذكور يتعلق الامر بتصنيفات 

%، التعليم 55% في حين عند الاناث 58%، التمديد للمجلس البلدي عند الذكور مهم بنسبة 70النساء 

 % عند الاناث.45.7% عند الذكور و52.7

العينة في العمر ازدادت الاهمية للقضايا  اما من ناحية الفئات العمرية فقد كان هناك فروقات فكلما تقدمت

-21الاساسية وهذا يفسر ان الناس المتقدمين في العمر اكثر اهتماما بالقضايا الاساسية من الفئات العمرية 

% فيما اعطته الفئة العمرية الاصغر سنا 61، فنلاحظ ان المتقدمين في العمر اعطوا التعليم اهمية 24

م اكثر قلقا على مشاكل الفساد والتمديد للمجلس البلدي من الفئات الاكبر سنا، %  في المقابل الشباب ه43

% من كبار 40% من الشباب اعتبرت التمديد للمجلس البلدي من المشاكل المهمة في حين 46فحوالي 

 % لكبار السن.31% من الشباب اعتبرت الفساد مهم جدا في مقابل 40السن وحوالي 

 

 

 ةاكل بحسب الفئة العمريمن المشالمستطلعين  : توزيع درجات12جدول 

التمديد  العمل  
 للمجالس

اللاجئين  الفساد
 السوريين

 التعليم

21-24 84% 46% 40% 75% 43% 

25-30 88% 48% 38% 73% 47% 

31-40 89% 47% 39% 78% 56% 

41-50 90% 46% 37% 75% 53% 

51-60 91% 41% 32% 74% 61% 

61+ 90% 41% 37% 75% 58% 

 

 الموقف من المؤسسات السياسية .2.2

 

طلب من المستطلعين استخدام التقييم التالي في الثقة من المؤسسات العامة وهي: "اثق تماما"، " اثق الى حد 

 ما"، " لا اثق على الاطلاق".

الثقة الاكبر من بين المؤسسات نالت الجيش اللبناني سة مؤسّ  فان 2013وعلى غرار نتائج دراسة العام 

%  30% مقارنة مع 39في حين نالت قوى الامن او الدرك  2013% في العام 70% مقابل 75لعامة ا

 .2013في دراسة العام 

% في حين نال مجلس 2الحكومة ومجلس النواب هما الاقل ثقة من بين المؤسسات اذا نالت الحكومة 

% وهي مع 6% والبرلمان 4 حيث نالت الحكومة 2013%، وهذه النتيجة مشابهة لدراسة العام 4النواب

% 68% مقارنة مع 83% والبرلمان 87ذلك ارتفعت نسبة المستطلعين الذين لا يثقون  في الحكومة 

 .2013% للبرلمان في دراسة العام 58للحكومة و
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هذه المعدلات هي مؤشرات واضحة على تدني ثقة الشعب اللبناني في الحكومة حيث كل من السلطتين 

 يعية تسجل ادنى مستويات الثقة بالمقارنة مع الجيش وقوى الامن الداخلي والقضاء.التنفيذية والتشر

% من افراد العينة انهم يثقون بالاحزاب 7.2المقابل هناك ثقة قليلة في الاحزاب السياسية فقد ذكر  فيو

 %.6والتي بلغت  2013وهي نسبة مشابهة لدراسة العام 

% 12% مقارنة مع 23المدني والمنظمات غير الحكومية  في حين زادت الثقة في مؤسسات المجتمع

% مقابل 10انخفضت في المقابل الثقة الكاملة في كل من النقابات والاتحادات العمالية   2013لدراسة العام 

 .2013% لدراسة العام 22% مقابل 12وكذلك في القضاء  2013% لدراسة العام 20

 

 2015و 2013العام   : مقارنة بين مستويات الثقة في13جدول 

 
 المؤسسات

 اثق تماما اثق الى حد ما لا اثق على الاطلاق

2013 2015 2013 2015 2013 2015 

 %75 %70 %16 %23 %8 %7 الجيش اللبناني

 %39 %36 %29 %41 %31 %23 قوى الامن

 %12 %22 %27 %41 %59 %37 القضاء

 %10 %21 %29 %42 %56 %37  النقابات المهنية

 10 20 28.6 41 57.2 39  قابات العماليةالن

الجمعيات الحقوقية غير 
  الحكومية

50% 49% 38% 24% 12% 23% 

 %4 %6 %12 %36 %83 %58 البرلمان

الاحزاب والتيارات 
  السياسية

61% 72% 34% 18% 6% 7% 

 %2 %4 %10 %28 %87 %68 الحكومة

 

% من الاناث لا يثقون 89بين الذكور والاناث فحوالي ولا يلاحظ اي فرق في الثقة في المؤسسات العامة 

% 60% للذكور اما القضاء 70% للاناث و73% للذكور، الاحزاب السياسية 85في الحكومة مقابل 

% للذكور والامر سيّان بالنسبة لباقي 82.9% للاناث مقابل 83.2% للذكور والبرلمان 58للاناث و

 المؤسسات.
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 السياسي  نتسابالا .2.3

 السياسيالنشاط  2.3.1

٪( من المستطلعين ليسوا مهتمين بالسياسة، 48أوّل الملاحظات الجديرة بالذكر هي أن ما يقارب نصف )

حيث  2013٪  فقط يدعم الأحزاب السياسية. هذه النتيجة هي في انخفاض كبير مقارنة مع العام  16وأنّ 

%. هذا 30التيارات السياسية فكانت % ام انصار الاحزاب و35يهتموا بالشأن السياسي كانت نسبة الذين لم 

التراجع في الاهتمام السياسي والدعم بين المستطلعين هو مؤشر على شعور عام بخيبة الامل في السياسة. 

 . 2015% في عام 74الى  2013% في العام 60وقد ارتفعت نسبة المستقلين من 

  . 2013عام أخيرا حافظت نسبة من هو منتسب للاحزاب على ما كانت عليه في ال

 

 

 : توزيع المستطلعين بحسب النشاط السياسي 14جدول 

منتمي الى حزب او 
 تيار سياسي 

مشجع او داعم 
 لتيار سياسي

ناشط في المجتمع 
 المدني ولا اميل لاحد

اهتم بالسياسة ولا 
 اميل لاحد

لا اهتم 
 بالسياسة

246 
(10%) 

396 
(16%) 

112 
(4.5%) 

536 
(21%) 

1205 
(48%) 

 

% من 68وقات بين الجنسين نجده بشكل بارز في الانتماء للاحزاب او التيارات السياسية ذلك ان الفر

 % للاناث.32المنتمين للاحزاب هم من الذكور في مقابل 

 

 : توزيع النشاط السياسي للمستطلعين بحسب الجنس15جدول 

منتمي الى حزب     
 او تيار سياسي 

مشجع او داعم 
 لتيار سياسي 

ي المجتمع ناشط ف
 المدني ولا اميل لاحد

اهتم بالسياسة ولكن لا اميل 
 لاحد من الاحزاب السياسية

 %49.1 %54.5 %49.7 %68.3  % ذكر

 %50.9 %45.5 %50.3 %31.7 % انثى

 

هي الفئة الاكثر فعالية في النشاط السياسي مقارنة مع باقي الفئات  24 -21الفئات العمرية الاصغر سنا 

% ممّن 32.5تبدأ نسبة النشاط السياسي بالتراجع باطراد مع التقدم بالفئات العمرية. ذلك ان  العمرية حيث

من العمر.  61% ممّن هم فوق 75هم اعضاء في الاحزاب السياسية بينما تنخفض الى  25هم دون سن 

 .61% ممّن هم فوق ال 4لا يهتمون بالسياسة مقارنة مع  25% ممّن هم دون 43في حين أنّ 
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 : توزيع النشاط السياسي للمستطلعين بحسب الفئات العمرية16جدول 

            

منتمي الى   
حزب او تيار 

 سياسي 

مشجع او داعم 
 لتيار سياسي 

ناشط في المجتمع 
المدني ولا اميل 

 لاحد

اهتم بالسياسة ولكن 
لا اميل لاحد من 

 الاحزاب الساسية

 لا اهتم بالسياسة

21-
24 

32.5% 35.6% 43.8% 29.1% 43.3% 

25-
30 

21.5% 22.0% 23.2% 23.7% 20.6% 

31-
40 

13.0% 11.4% 9.8% 14.7% 11.0% 

41-
50 

13.4% 13.6% 9.8% 15.9% 12.2% 

51-
60 

12.2% 11.4% 8.9% 12.2% 8.5% 

61+ 7.3% 6.1% 4.5% 4.4% 4.4% 

Total 99.9% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
 

 

 السياسي للمستطلعين بحسب الفئات العمرية : توزيع النشاط10رسم 

آخر يؤثر في المشاركة السياسية إلى حد ما. او في عضوية الأحزاب السياسية، فضلا عن عاملا الدخل يعد

ان أولئك الذين يدعمون بعض الأحزاب السياسية فان دخلهم  يزيد قليلا كلما ارتفع سلمّ الدخل. في المقابل، 

ملا حاسما بالنسبة لغالبيّة المستطلعين الذين أعلنوا عدم الاهتمام بالسياسة أو لا يبدو مستوى الدخل عا

 المهتمين بالسياسة من دون الانتماء للأحزاب السياسية.
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 : النشاط السياسي  مستوى الدخل11الرسم 

نسبة من %، في المقابل سجّل الشمال أدنى 12.5جبل لبنان المحافظة الاكثر انتسابا للاحزاب السياسية  

%، اما أعلى نسبة من 60% وأعلى نسبة من عدم الاهتمام بالسياسة  5المنتسبين للاحزاب السياسيّة 

 %.18% فالبقاع 24% ثم النبطية 30المؤيدين فكانت في الجنوب 

 : النشاط السياسي بحسب المحافظة17جدول 

             

منتمي الى  المحافظة 
حزب او 
 تيار سياسي 

مشجع او 
عم لتيار دا

 سياسي 

ناشط في 
المجتمع 

المدني ولا 
 اميل لاحد

اهتم بالسياسة 
ولكن لا اميل 
لاحد من 

الاحزاب 
 الساسية

لا اهتم 
 بالسياسة

 المجموع 

 %100.0 %49.4 %20.8 %2.7 %14.3 %12.5 جبل لبنان

 %100.0 %49.7 %26.7 %5.9 %10.8 %6.9 بيروت

 %100.0 %59.5 %21.0 %2.8 %10.6 %5.4 الشمال

 %100.0 %37.7 %18.7 %3.9 %30.4 %9.3 الجنوب

 %100.0 %41.1 %22.0 %3.5 %24.1 %9.2 النبطية

 %100.0 %37.0 %21.2 %13.0 %17.8 %10.6 البقاع
 

٪(، وأقل نسبة لجهة 3.4السنّة من بين المذاهب الأقل انتماءا للأحزاب السياسية ) يعد من حيث المذاهب

٪(. في المقابل، سجّل 57٪(، وأعلى نسبة من الذين لا يهتمون بالسياسة )8داعمي الاحزاب أيضا )

٪ لكل منهما. 14الموارنة والشيعة والأرمن أعلى نسب العضوية في الأحزاب السياسية مع ما يقارب 
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٪ وأقلّ نسبة من بين المذاهب الذين لا 30وعلاوة على ذلك، سجل الشيعة أكبر نسبة من المؤيدين 

 %.34ياسة يهتمّون بالس

 
 الطائفة:  النشاط السياسي للمستطلعين بحسب 18جدول 

              

              

منتمي الى 
حزب او 
 تيار سياسي 

مشجع او داعم 
 لتيار سياسي

ناشط في 
المجتمع 

المدني ولا 
 اميل لاحد

اهتم بالسياسة 
 ولا اميل لاحد

لا اهتم 
 بالسياسة

 المجموع

 %100 %57 %25 %6 %8 %3 السنة

 %100 %34 %19 %4 %30 %13 الشيعة

 %100 %53 %19 %3 %15 %10 الدروز

 %100 %45 %25 %6 %11 %13 الارمن

 %100 %53 %21 %5 %10 %10 الارثوذكس

 %100 %49 %21 %4 %12 %14 الموارنة

 %100 %52 %16 %4 %18 %11 الكاثوليك
 

ويلاحظ في  2013وائف المختلفة مقارنة بنتائج عام هناك تغيير في النشاط السياسي والمصالح داخل الط

الغالب  ذلك عند  السنة والموارنة، في حين أن النشاط السياسي داخل الطائفة الشيعية هو أكثر استقرارا. 

، وانخفض الدعم لبعض الأحزاب السياسية بنسبة 2/3بنسبة  نخفضت عضويتهم الحزبيةفاالسنّة  أما

75.٪ 

 اعفت نسبة من اعتبر ان السياسة لا تهمه، وهذا يشير إلى درجة الإحباط العاليةوفي الوقت عينه تض  

من السياسيين. الاتجاه داخل الطائفة المارونية، من ناحية أخرى، يشير إلى زيادة طفيفة في  لدى الناس

ذين عضوية الأحزاب السياسية، مع انخفاض حاد في دعم الأحزاب السياسية، وزيادة كبيرة في أولئك ال

 يعتبرون أنفسهم مستقلين )إذا كان لديهم اهتمام بالسياسة أو لا(.

 2015و 2013بين العام   بحسب المذهب: مقارنة ما بين النشاط السياسي 19جدول 

 الشيعة  الموارنة السنة النشاط السياسي

 2013 2015 2013 2015  2013 2015 

 %13 %11  %14 %8 %3 %9 عضو في حزب سياسي

 %30 %28  %12 %49 %8 %33 زب او تيار سياسي يدعم ح

 ناشط في المجتمع المدني
 

2% 6% 1% 4%  3% 4.3% 

 %19 %27  %21 %12 %25 %22 مهتم في السياسة مستقل

 %33 %30  %49 %30 %57 %33 لا اهتم بالسياس
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 اعضاء وانصار الاحزاب السياسية 2.3.2

( طلب منهم تسمية الحزب السياسي الذي 642سي )أولئك الذين أعلنوا أنهم أعضاء أو أنصار حزب سيا

الذين أعلنوا للمستطلعين ٪ رفضوا تسمية الحزب الذي ينتمون إليه. أعلى نسبة 15ينتمون إليه، حيث أنّ 

٪(، 14٪(، تليها التيار الوطني الحر )26أنهم ينتمون أو من المؤيدين للأحزاب السياسية كانت لحزب الله )

٪(. من ناحية أخرى، تيار المستقبل، الكتائب والحزب 9القوات اللبنانية ) ٪(، وحزب12حركة أمل )

%. ويمكن ان يعزى ذلك الى ان بعض المشاركين ترددوا في 6% و5التقدمي الاشتراكي نالوا اقل نسب 

 الحزب الذي  يدعمونه تسمية

 المؤيدين للاطراف السياسية اللبنانية: توزيع 20جدول 

 النسبة العدد  

 %26 164 حزب الله

 %12 79 امل

 %14 89 التيار الوطني الحر

 %6 39 الحزب التقدمي الاشتراكي

 %5 29 الكتائب

 %6 39 تيار المستقبل

 %9 59 حزب القوات اللبنانية

 %2 10 الطشناق

 %0 3 الحزب الشيوعي اللبناني

 %0 3 حزب البعث

 %0 3 حزب الوطنيين الاحرار

 %2 11 جتماعيالحزب السوري القومي الا

 %2 13 المردة

 %0 1 الكتلة الوطنية

 %1 4 الحزب الديمقراطي

 %15 96 رفض

 %100 642 المجموع
 

 اللبنانية. الأحزاب السياسية لمعظم الطبيعة الطائفية يظهر الطائفة من قبل الأحزاب السياسية عضوية توزيع

السنة رفضوا تسمية الحزب. اما معظم  % من22% يؤيدون تيار المستقبل في حين ان 52معظم السنة 

% من الدروز يؤيدون الحزب 71%، في حين ان 31% وحركة امل 62يؤيدون حزب الله  فهم الشيعة

 التقدمي الاشتراكي.

% من 40% من الموارنة و34من ناحية أخرى فان معظم المذاهب المسيحية تدعم التيار الوطني الحر 

% من الموارنة 26% من الارثوذكس و18ل ثانيا القوات اللبنانية % من الكاثوليك. وح51الارثوذكس و

 % من الموارنة.14% ارثوذكس و13% من الكاثوليك ثم الكتائب 28و
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 : توزيع الانتماء السياسي للمستطلعين بحسب المذهب21جدول 

 الكاثوليك الموارنة الارثوذكس الارمن الدروز الشيعة السنة 

 %7 %2 %0 %8 %2 %62 %6 حزب الله

 %3 %0 %0 %0 %0 %31 %4 امل

 %51 %34 %40 %8 %0 %0 %3 التيار الوطني الحر

 %0 %1 %0 %7 %71 %0 %3 الحزب التقدمي الاشتراكي

 %0 %14 %13 %0 %0 %0 %1 الكتائب

 %0 %0 %2 %0 %0 %1 %0 الحزب الشيوعي اللبناني

 %0 %1 %2 %0 %0 %0 %52 تيار المستقبل

 %28 %26 %18 %0 %2 %0 %1 انيةحزب القوات اللبن

 %0 %0 %3 %69 %0 %0 %0 الطشناق

 %0 %1 %0 %0 %0 %0 %0 البعث

 %0 %2 %0 %0 %0 %0 %0 حزب الوطنيين الاحرار

الحزب السوري القومي 
  الاجتماعي

4% 0% 2% 0% 10% 2% 0% 

 %7 %3 %7 %0 %0 %0 %4 المردة

 %4 %14 %5 %7 %23 %6 %22 رفض

 %100 %100 %100 %100 %100 %100 %100 المجموع
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 : دور ومهام البلدية 3القسم 

 :المهام الرئيسية للمجلس البلدي .3.1

سئل المشاركون في الاستطلاع عن رأيهم في المهام الرئيسية للبلدية من دون أن تقرأ عليهم الاحتمالات او 

 اعرف.لا :% اجابوا7 مهام البلدية. معظم المستطلعين حددوا اكثر من وظيفة للبلدية. فقط

% 36%، المياه 45%، صيانة الطرقات 63المهام التي حددها المستطلعون للبلدية كانت جمع القمامة 

 %.23%، وتجميل المدينة/ القرية 35والكهرباء 

وصرّح المستطلعون عن وظائف أخرى للبلدية ومنها انشاء الحدائق العامة والمكتبات والاسواق 

 %.3% اما المدارس والنوادي العامة وغيرها فقد نالت 5ب والمتاحف بمعدل والمستشفيات والملاع

هذه النتائج تعكس بوضوح ان المهام التي ينسبها المواطنون للبلدية هي المهام الخدماتية التي تقوم بها عادة 

الصحية لهذه البلديات وهو ما يفسر لماذا تأتي النسب ضئيلة في ما يتعلقّ بالأدوار الثقافية والتربوية و

 البلديات التي لا يعرف بعض المستجوبين انها تعود اصلا للبلديات.

اما على مستوى المحافظات فقد اظهرت الدراسة ان سكان البقاع اكثر وعيا عموما حول معظم مهام 

   البلديات مقارنة مع باقي المناطق.

 

 مدى معرفة المستطلعين بوظائف البلدية بحسب المحافظة:  22جدول 

 المحافظة  

 البقاع النبطية الجنوب الشمال بيروت جبل لبنان  

تحديد معدلات الرسوم 
 البلدية

5.70% 12.80% 8.00% 2.70% 2.10% 25.30% 

 %25.30 %14.20 %7.80 %13.90 %16.00 %10.10 البرامج العامة للاشغال

 %35.30 %17.70 %24.50 %32.20 %19.10 %18.30 تجميل 

 %30.50 %56.00 %62.30 %67.00 %57.60 %74.20 بلدة/ القريةضمان نظافة ال

 %43.50 %34.80 %41.60 %18.30 %34.70 %39.50 مشاريع المياه

 %43.80 %29.10 %33.50 %28.50 %38.90 %37.80  مشاريع الانارة/ الكهرباء

 %13.70 %13.50 %16.70 %27.40 %27.80 %23.30 انشاء مراكز لجمع القمامة
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شبكات الصرف انشاء 
 الصحي

16.60% 20.80% 17.20% 17.90% 14.20% 33.90% 

تخطيط الطرق وتقويمها 
 وتوسيعها

45.30% 49.30% 36.70% 61.10% 53.20% 34.20% 

 %18.20 %2.80 %4.30 %4.10 %4.90 %7.70 تسمية الشوارع

انشاء الحدائق والساحات 
 العامة

10.30% 13.20% 13.00% 10.90% 12.80% 21.60% 

 %8.60 %1.40 %0.80 %2.80 %4.20 %2.60 انشاء الاسواق

 %9.60 %7.80 %6.60 %8.70 %8.00 %4.60 انشاء المنتزهات

 %8.20 %3.50 %3.10 %3.90 %4.90 %4.00 انشاء الملاعب

 %4.10 %0.00 %0.80 %1.30 %1.40 %1.60  انشاء المتاحف

بناء المستشفيات 
 والمستوصفات

5.60% 6.60% 2.40% 3.10% 15.60% 6.50% 

 %9.60 %2.10 %0.80 %9.10 %3.80 %3.00 بناء المكتبات العامة

المساهمة في المدراس 
  الرسمية

2.60% 3.50% 2.00% 3.90% 5.70% 8.20% 

 %29.50 %6.40 %12.10 %7.80 %17.40 %23.30 الخدمات الصحية

اسعاف المعوزين 
 والمعوقين

4.20% 5.60% 2.80% 7.00% 3.50% 4.50% 

مساعدة النوادي 
 والجمعيات

2.90% 3.80% 2.40% 5.10% 9.20% 1.00% 

 %0.00 %0.00 %2.30 %15.20 %8.30 %7.10 لا  اعرف
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 مهام رئيس البلدية .3.2

 

وفي المقابل سئل المستطلعين عن مهام رئيس البلدية ومن دون طرح الخيارات الممكنة بحيث ذكر أكثرهم 

 اعرف.لا :% اجابوا23ي حين ان اكثر من وظيفة واحدة ف

% ثم المسؤولية عن الراحة والسلامة 36.4وحل تنفيذ قرارات المجلس البلدي اولا بحسب المستطلعين 

 %.26والصحة العامة 

%. اعطاء رخص البناء 17مشروع الموازنة للبلدية على فحاز %. 20اما باقي المهام فتم تحديدها باقل من 

%. 14.5%، والحفاظ على الامن 15د المقايضة والايجار وقبول الهبات % ثم اجراء عقو16والسكن 

 .وهذه النتائج تشير الى معرفة منخفضة من المستطلعين لمهام رئيس البلدية

 

 المستطلعين بحسب معرفة مهام رئيس البلدية: توزيع 23جدول

  
 مهام رئيس البلدية

 

 
% 

   

 %36.4  تنفيذ قرارات المجلس البلدي

 %16.8 شروع موازة البلديةوضع م

 %14.9  ادارة اموال البلدية وعقاراتها ومداخيلها

 %5.0 اجراء عقود الايجار والمقايضة وقبول الهبات

 %8.1 تمثيل البلدية امام المحاكم

 %26.3 المحافظة على الراحة والسلامة العامة والصحة العامة

 %8.6 حماية البيئة والاثار التاريخية

 %16.0 خص البناء والسكن والمخالفات البناءاعطاء ر

الترخيص بالحفر لقساطل المياه والكهرباء والمجارير 
 والهاتف

10.6% 

 %8.4 تعيين موظفي البلدية والعمال والاجراء

 %14.5 يتولى شؤون الامن

 %3.7 تفويض الصلاحيات لنائب الرئيس

 %22.9 لا اعرف

 

ل البقاع أعلى نسبة في الردود على مهام رئيس البلدية وهذا يدل على وعلى غرار مهام المجلس البلدي سجّ 

  لا اعرف. :مستوى وعي اكثر للمهام من باقي المناطق وادنى نسبة في
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 : معرفة المستطلعين بمهام رئيس البلدية بحسب المحافظة24ل وجدال

 المحافظة  

جبل   
 لبنان

 البقاع النبطية الجنوب الشمال بيروت

 %56.5 %33.3 %38.5 %39.2 %40.6 %28.3  ات المجلس البلديتنفيذ قرار

 %38.4 %21.3 %10.1 %15.6 %12.8 %13.6 وضع مشروع موازة البلدية

ادارة اموال البلدية وعقاراتها 
  ومداخيلها

11.7% 10.4% 15.8% 15.6% 23.4% 25.0% 

اجراء عقود الايجار والمقايضة 
 وقبول الهبات

4.3% 3.5% 2.4% 1.6% 1.4% 17.5% 

 %17.5 %9.9 %9.3 %7.4 %5.2 %6.1 تمثيل البلدية امام المحاكم

المحافظة على الراحة والسلامة 
 العامة والصحة العامة

28.2% 21.9% 17.3% 28.0% 44.0% 27.7% 

 %22.3 %5.0 %9.3 %5.2 %6.9 %7.1 حماية البيئة والاثار التاريخية

اعطاء رخص البناء والسكن 
 البناءوالمخالفات 

10.9% 17.0% 15.2% 16.0% 22.0% 31.5% 

الترخيص بالحفر لقساطل المياه 
 والكهرباء والمجارير والهاتف

4.4% 8.0% 5.6% 9.7% 11.3% 43.8% 

تعيين موظفي البلدية والعمال 
 والاجراء

4.1% 8.3% 12.1% 4.3% 17.7% 17.8% 

 %11.3 %10.6 %10.1 %2.2 %17.7 %21.5 يتولى شؤون الامن

 %17.8 %3.5 %8. %2.2 %2.4 %1.5 تفويض الصلاحيات لنائب الرئيس

 %1.4 %7.8 %21.0 %27.5 %27.8 %27.9 لا اعرف

 

لم يظهر ان العمر لعب دورا حاسما في رفع مستوى الوعي لمهام رئيس البلدية، اذ برز تباين طفيف مع 

 بعض الفروقات في الفئات العمرية.

 

 العمربمهام رئيس البلدية بحسب  : معرفة المستطلعين25جدول 

 العمر مهام رئيس البلدية

21-24 25-30 31-40 41-50 5160 61+ 

 %41.6 %42.5 %44.4 %39.5 %34.7 %31.2  تنفيذ قرارات المجلس البلدي

 %16.8 %17.9 %18.8 %16.4 %17.2 %15.9 وضع مشروع موازة البلدية

ادارة اموال البلدية وعقاراتها 
  ومداخيلها

15.1% 13.7% 11.4% 18.5% 15.9% 15.2% 

اجراء عقود الايجار والمقايضة 
 وقبول الهبات

4.3% 5.7% 5.7% 6.1% 3.2% 4.8% 
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 %8.8 %7.1 %7.0 %7.0 %9.0 %8.4 تمثيل البلدية امام المحاكم

المحافظة على الراحة والسلامة 
 العامة والصحة العامة

25.7% 23.6% 29.8% 27.1% 27.4% 29.6% 

 %11.2 %9.1 %8.2 %9.4 %9.0 %7.8 حماية البيئة والاثار التاريخية

اعطاء رخص البناء والسكن 
 والمخالفات البناء

16.6% 15.3% 17.1% 14.0% 15.5% 17.6% 

الترخيص بالحفر لقساطل المياه 
 والكهرباء والمجارير والهاتف

10.9% 9.0% 12.4% 9.4% 12.3% 10.4% 

العمال تعيين موظفي البلدية و
 والاجراء

7.9% 9.2% 11.4% 9.4% 4.4% 8.0% 

 %15.2 %15.9 %14.9 %11.0 %17.0 %13.7 يتولى شؤون الامن

 %0.0 %2.8 %2.4 %5.4 %3.5 %4.4 تفويض الصلاحيات لنائب الرئيس

 %20.0 %18.7 %14.0 %20.7 %25.1 %26.9 لا اعرف

 

 

ام رئيس البلدية وكذلك اعلى نسبة من لا اعرف عن من حيث المذاهب برز الأرمن في الاقل ردودا على مه

 غيرهم من باقي المذاهب.

 

 بمهام رئيس البلدية بحسب المذاهب معرفة المستطلعين: توزيع 26جدول 

 المذاهب  

 الكاثوليك الموارنة الارثوذكس الارمن الدروز الشيعة السنة  

تنفيذ قرارات المجلس 
  البلدي

41.1% 32.4% 33.9% 32.1% 43.8% 35.2% 32.0% 

وضع مشروع موازة 
 البلدية

16.3% 17.2% 16.3% 5.7% 13.9% 19.4% 13.6% 

ادارة اموال البلدية 
  وعقاراتها ومداخيلها

16.6% 17.5% 15.4% 7.5% 8.5% 14.0% 11.7% 

اجراء عقود الايجار 
والمقايضة وقبول 

 الهبات

4.5% 6.3% 1.4% 1.9% 5.5% 6.1% 2.9% 

ية امام تمثيل البلد
 المحاكم

8.8% 8.8% 9.5% 3.8% 6.5% 7.2% 8.7% 

المحافظة على الراحة 
والسلامة العامة 

 والصحة العامة

23.9% 27.4% 29.4% 35.8% 24.4% 24.6% 36.9% 

حماية البيئة والاثار  9.3% 11.6% 4.5% 9.4% 7.0% 6.4% 9.7% 
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 التاريخية

اعطاء رخص البناء 
والسكن والمخالفات 

 البناء

18.5% 21.7% 14.0% 7.5% 14.4% 10.8% 8.7% 

الترخيص بالحفر 
لقساطل المياه 
والكهرباء والمجارير 

 والهاتف

12.6% 15.7% 7.7% 1.9% 8.0% 6.7% 7.8% 

تعيين موظفي البلدية 
 والعمال والاجراء

12.5% 10.4% 4.1% 3.8% 5.5% 5.8% 4.9% 

 %23.3 %16.9 %12.4 %20.8 %16.7 %17.7 %7.7 يتولى شؤون الامن

تفويض الصلاحيات 
 لنائب الرئيس

4.5% 5.8% 1.4% 0.0% 2.0% 3.0% 1.0% 

 %27.2 %24.7 %21.4 %37.7 %19.9 %17.7 %25.1 لا اعرف

 

 ناساثر غياب البلدية على حياة ال .3.3

 

خيارا محددين مسبقا وتغطي القضايا  11طلب من المستطلعين تقييم اثر غياب البلدية على حياتهم من 

 منية والاجتماعية وقضايا البنية التحتية والصحة والتعليم.الا

التأخر في جمع القمامة وتدهور النظافة فسيؤدي إلى اعتبر ثلثي المستطلعين أنّه في حال عدم وجود بلديّة 

% اعتبروا ان صيانة الطرقات ستتأثّر وكذلك 50العامّة. في مناطق أخرى ما يقارب نصف المواطنين 

ص البناء. وتتوافق هذه النتيجة مع النظرة السائدة للمستطلعين عن مهام البلدية وعلى % اصدار رخ47

العكس من ذلك فان قليلا من المستطلعين اعتبر ان غياب البلدية سيؤثر في توفير الرعايا الصحية او التعليم 

 . او حتى الكهرباء. كما لم يكن هناك فروقات واضحة في الاجابات بين الذكور والاناث

 

 راء المستطلعين من اثر غياب البلديةآ: 27جدول 

تصينفات المستطلعين لاثر غياب البلدية عن بلدتهم او قريتهم واثرها على 
 حياتهم 

  

اوافق   
 بشدة

اوافق 
الى 

  حد ما

لا   لا اوافق  محايد
اوافق 

  بشدة

 المجموع

 100 11 32 5 20 32 تراجع الوضع الامني

عدم تنظيم وجود 
 جئين السورييناللا

30 27 8 25 10 100 
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تاخير في اصدار 
 التصاريح

47 29 10 11 3 100 

 100 17 35 8 17 23 قلة فرص العمل

تدهور في التعليم 
 والمدارس

21 16 13 37 13 100 

تراجع في الخدمات 
 الصحية

28 21 11 30 10 100 

 100 18 31 9 15 27 تراجع في توفر الكهرباء

تراجع في صيانة 
 الطرقات

50 30 4 13 3 100 

 100 7 24 7 22 40 تراجع في توفر المياه

 100 2 10 3 20 65 تراكم النفايات

 100 1 10 3 25 61 تراجع في النظافة العامة

 100 3 13 7 32 45 عدم اهتمام في البيئة

 

 

 اوافق بشدة لاثر غياب البلدية بحسب الجنس: توزيع 12رسم 
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المرتبطة بخدمات البنية التحتية ب على المهام الرئيسية للبلديات توافق عامّ في الآراء بين المذاههناك 

وبالتالي فإن جميع المذاهب اتفقوا بشدّة أنّ غياب البلديات سيؤدي إلى تدهور في جمع القمامة والنظافة 

 هذه المجالات.والبيئة والطرق والمياه. ويلاحظ وجود اختلافات كبيرة بين الطوائف في 

 

 راء المستطلعين بدرجة اوافق بشدة على اثر غياب البلدية عن البلدة بحسب المذاهب  آ: توزيع 28جدول 

   
 الطرقات

 
 المياه

 
 القمامة

 
 البيئة

 
 النظافة

 %53.00 %44.00 %62.00 %37.00 %45.00 السنة

 %64.00 %41.00 %66.00 %39.00 %51.00 الشيعة

 %62.00 %49.00 %65.00 %43.00 %53.00 الموارنة

 %65.00 %43.00 %74.00 %40.00 %55.00 الدروز

 %58.50 %47.00 %62.00 %43.00 %53.00 الارمن

 %65.00 %50.00 %66.00 %38.00 %50.00 الارثوذكس

 %67.00 %50.50 %72.00 %44.00 %55.00 الكاثوليك
 

 

البلديات على حياتهم اليومية فيما يتعلقّ بقضايا  غيابحول أثر  الطوائفتباينات بين آراء ومع ذلك، هناك 

الأمن، وتنظيم اللاجئين السوريين في منطقتهم، والعمالة، وإصدار تراخيص، وتوفير الكهرباء والصحة 

والتعليم )الجدول أدناه(. وعموما فان السنة والشيعة متقاربون وان بنسب أكثر أو أقل في تصورهم بشأن 

ر غياب البلديّة بالمقارنة مع الطوائف الأخرى، وأعطوا أدنى الدرجات في معظم مختلف المسائل لاث

٪ من الشيعة يعتقدون أن غياب البلدية في 26٪ فقط من السنة و 27القضايا. على سبيل المثال، فإن 

 ٪ من الأرثوذكس.42مناطقهم سيؤدي إلى تدهور الأمن مقارنة ب 

 

 غياب البلدية على المشاكل بحسب المذاهب  اثراوافق بشدة" في : توزيع تقييمات المستطلعين "29جدول 

اللاجئين  الامن  
 السوريين

 التعليم الكهرباء الصحة التصاريح العمالة

 %20.00 %24.00 %31.00 %39.00 %18.00 %21.00 %27.00 السنة

 %15.00 %26.00 %20.00 %46.00 %19.00 %24.00 %26.00 الشيعة

 %28.00 %30.00 %33.00 %52.00 %30.00 %42.00 %41.00 الموارنة

 %17.00 %16.00 %23.00 %40.00 %12.00 %35.30 %30.00 الدروز

 %28.00 %40.00 %40.00 %58.50 %34.00 %40.00 %40.00 الارمن

 %24.00 %34.00 %31.00 %59.00 %32.00 %38.00 %42.00 الارثوذكي

 %28.00 %31.00 %30.00 %58.00 %30.00 %34.00 %35.00 الكاثوليك
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تصوّرات المستطلعين حول تأثير غياب البلديات تتفاوت على مستوى القضاء حيث نلاحظ اختلافات واسعة 

 بين القضاء من ذات المحافظات، فضلا عن أولئك الذين ينتمون إلى محافظات مختلفة.

كانت النسبة غياب البلدية حيث  التأخير في جمع النفايات هو الاثر الاكبر الذي توقعه المستطلعين في حال

 الاعلى في الكورة وبشري وجزين والادنى في الهرمل. 

من ناحية اخرى فان آثار غياب البلدية على ازمة اللاجئين السوريين كانت متدنية في اغلب المناطق 

% والامر ينطبق على الامن وهي نسبة منخفضة 58% والنبطية 74% وكسروان 86باستثناء الضنية 

% 86% وهو اعلى معدل بجميع الاقضية ثم الضنية 100كل عام في كل الاقضية ما عدا الهرمل بش

 %.73% وزحلة 73كسروان 

 

 الجزء الاول(غياب البلدية بحسب القضاء )على اثر"اوافق بشدة"  : توزيع30جدول 

اللاجئين  الامن   
 السوريين

 المدارس النظافة التصاريح العمالة

جبل 
 لبنان

 %28.1 %57.9 %50.9 %38.6 %43.9 %47.4 جبيل

 %48.8 %71.1 %66.9 %61.2 %74.4 %72.7 كسروان

 %38.5 %59.5 %58.2 %34.1 %45.2 %44.8 المتن

 %13.3 %54.1 %41.2 %17.1 %23.5 %21.3 بعبدا

 %27.0 %67.8 %50.4 %23.5 %47.8 %44.3 عالية

 %2.9 %64.8 %28.6 %8.6 %33.3 %16.2 الشوف

                

 %26.3 %42.1 %15.8 %84.2 %10.5 %100.0 الهرمل البقاع

 %55.6 %54.0 %41.1 %31.5 %14.5 %41.9 بعلبك

 %29.5 %35.8 %31.6 %36.8 %25.3 %72.6 زحلة

البقاع 
 الغربي

34.3% 5.7% 11.4% 40.0% 51.4% 22.9% 

 %52.6 %47.4 %15.8 %0.0 %0.0 %26.3 راشيا

                

 %1.3 %31.5 %11.4 %3.4 %6.7 %4.0 عكار الشمال

 %4.4 %57.9 %35.2 %6.3 %6.3 %11.9 طرابلس

 %28.1 %53.1 %50.0 %15.6 %25.0 %25.0 زغرتا

 %0.0 %84.6 %23.1 %0.0 %46.2 %15.4 بشري

 %0.0 %57.7 %42.3 %0.0 %23.1 %3.8 البترون

 %0.0 %100.0 %60.7 %3.6 %50.0 %28.6 الكورة

 %82.5 %89.5 %84.2 %87.7 %86.0 %86.0 الضنية

                

 %5.3 %85.0 %52.6 %6.0 %21.1 %17.3 صيد الجنوب

 %6.4 %76.1 %50.5 %11.9 %26.6 %29.4 صور
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 %0.0 %91.7 %66.7 %0.0 %33.3 %16.7 جزين

                

 %7.1 %74.3 %42.9 %8.6 %58.6 %12.9 النبطية النبطية

 %8.3 %66.7 %33.3 %8.3 %33.3 %8.3 حاصبيا

 %0.0 %52.0 %56.0 %20.0 %28.0 %8.0 مرجعيون

 %2.7 %86.5 %70.3 %2.7 %21.6 %35.1 بنت جبيل

                

 %18.4 %59.4 %60.8 %23.3 %24.3 %27.4 بيروت بيروت

 

 لدية بحسب القضاء )الجزء الثاني(غياب البعلى اثراوافق بشدة" : توزيع "31جدول 

 الكهرباء البيئة القمامة المياه الطرقات الصحة   

 %21.1 %33.3 %61.4 %40.4 %42.1 %29.8 جبيل جبل لبنان

 %43.8 %61.2 %76.0 %62.8 %68.6 %53.7 كسروان

 %43.1 %57.9 %59.9 %46.8 %58.2 %44.1 المتن

 %22.9 %42.3 %58.0 %36.2 %42.5 %15.2 بعبدا

 %27.8 %49.6 %73.0 %39.1 %60.0 %32.2 عالية

 %4.8 %41.0 %81.0 %41.9 %50.5 %9.5 الشوف

                

 %36.8 %52.6 %5.3 %26.3 %26.3 %36.8 الهرمل البقاع

 %56.5 %62.9 %68.5 %60.5 %57.3 %54.0 بعلبك

 %38.9 %41.1 %45.3 %44.2 %47.4 %55.8 زحلة

ع البقا
 الغربي

60.0% 71.4% 54.3% 74.3% 54.3% 20.0% 

 %0.0 %47.4 %84.2 %89.5 %73.7 %68.4 راشيا

                

 %8.7 %17.4 %32.9 %6.0 %6.0 %2.7 عكار الشمال

 %9.4 %35.8 %59.7 %18.9 %24.5 %10.1 طرابلس

 %9.4 %28.1 %53.1 %25.0 %28.1 %25.0 زغرتا

 %0.0 %53.8 %92.3 %0.0 %7.7 %0.0 بشري

 %3.8 %23.1 %50.0 %0.0 %3.8 %0.0 البترون

 %0.0 %50.0 %96.4 %14.3 %14.3 %0.0 الكورة

 %86.0 %86.0 %82.5 %87.7 %87.7 %93.0 الضنية

                

 %13.5 %36.8 %89.5 %44.4 %66.9 %12.8 صيد الجنوب

 %15.6 %44.0 %78.9 %33.9 %57.8 %17.4 صور

 %0.0 %41.7 %91.7 %33.3 %66.7 %0.0 جزين
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 %10.0 %35.7 %78.6 %38.6 %67.1 %18.6 النبطية النبطية

 %8.3 %33.3 %83.3 %25.0 %50.0 %16.7 حاصبيا

 %12.0 %36.0 %80.0 %24.0 %56.0 %8.0 مرجعيون

 %29.7 %37.8 %89.2 %51.4 %78.4 %10.8 بنت جبيل

                

 %30.6 %47.6 %63.5 %40.6 %60.4 %28.8 بيروت بيروت
 

 

 :انجازات البلدية .3.4

 

على صعيد المهام الرئيسية للبلديات وذلك  الماضية الأشهر الستةوطلب من المستطلعين تقييم بلدياتهم في 

ضى هي في على مقياس خمس درجات من راض جدا الى مستاء للغاية. الى ذلك فان اعلى معدلات عدم الر

 %.22%(. اعلى معدلات عدم الرضى كانت لجمع القمامة 42%( والكهرباء )43قلة فرص العمل )

 

 

 البلدية عمل: مدى رضى المستطلعين عن 13رسم 
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 مستوى الرضى عن عمل البلدية خلال الست سنوات الماضية: 32جدول

غير راض   
  اطلاقا

راض  محايد غير راض 
الى حد 

 ما

راض 
بشكل 

  كبير

لا 
 اعرف

 المجموع

 100 2 22 32 5 15 24  استقرار الوضع الامني

التعامل مع وجود 
 لاجئين سوريين

26 24 9 26 12 3 100 

 100 2 7 14 6 28 43 قلة فرص العمل

 100 2 19 33 16 13 17 التعليم/ المدارس

 100 2 9 15 11 21 42 تامين الكهرباء

 100 3 10 27 10 22 28 الفساد

 100 2 12 29 4 24 29 اتالطرق

 100 2 13 35 14 17 19 الصحة العامة

 100 2 13 27 6 23 29 تامين مياه الشفة

جمع القمامة/ النفايات 
 الصلبة

25 17 4 30 22 2 100 

 100 14 13 18 26 11 18 حماية الاثار

 100 8 11 30 12 16 23 اصدار تراخيص البناء

 

 :معدلات الرضى العام .3.5

من انخفاض مستوى الرضى في وظائف محددة من اعمال البلدية الا ان اكثر من نصف على الرغم 

 % راضون الى حد ما.36% راضون للغاية و15اعلنوا رضىاهم عن اداء البلدية ن يالمستطلع

% غير 45اختلافات في المحافظات حيث ادنى مرتبات الرضى جاءت في بيروت ظهرت وعدا ذلك 

% راض للغاية. في المقابل سجلت محافظات جبل 3% غير راض و36 % راضين والبقاع3راضون و

 لبنان والنبطية اعلى مستويات الرضى.

% 49% وزحلة 89اما على صعيد القضاء فتم العثور على اعلى معدلات عدم الرضى في الهرمل 

 %.45% وبيروت 45وطرابلس 

 لم يتم العثور على اختلافات بين الجنسين. 
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 عن اداء البلديةلرضى الاجمالي مستوى ا: 33جدول 

 النسبة العدد  

 %22.0 549 (%) غير راض اطلاقا

 %20.0 499 (%) غير راض

 %4.8 120 (%) محايد

 %36.5 914 (%) راض الى حد ما

 %15.3 383 (%) راض بشكل كبير

 100.0 2501 المجموع
 

 

 الرضى عن البلدية بحسب المحافظة: مستوى 34جدول 

 المجموع ستطلعينتقييم الم  

غير   
راض 
  اطلاقا

غير 
 راض 

راض  محايد
الى حد 

 ما

راض 
بشكل 
 كبير 

لا 
 اعرف

   رفض

جبل 
 لبنان

15.6% 19.2% 2.5% 41.5% 21.0% .3% 0.0% 100.0% 

 %100.0 %3. %3. %3.5 %24.3 %3.5 %23.3 %44.8 بيروت

 %100.0 %1.9 %4.1 %16.5 %30.5 %6.9 %19.3 %20.8 الشمال

 %100.0 %0.0 %8. %14.4 %44.0 %5.8 %19.1 %16.0 جنوبال

 %100.0 %7. %0.0 %19.1 %45.4 %7.1 %18.4 %9.2 النبطية

 %100.0 %0.0 %0.0 %3.4 %29.5 %9.2 %21.9 %36.0 البقاع
 

 

 الرضى عن البلدية بحسب القضاء: مستوى 35جدول 

 تقييم المستطلعين  

غير   
راض 
  اطلاقا

غير 
 راض 

راض  محايد
الى حد 

 ما

راض 
بشكل 
 كبير 

 رفض لا اعرف

 %0.0 %1.8 %38.6 %36.8 %1.8 %15.8 %5.3 جبيل

 %0.0 %0.0 %29.8 %46.3 %5.8 %5.0 %13.2 كسروان
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 %0.0 %3. %18.7 %41.1 %7. %14.4 %24.7 المتن

 %0.0 %3. %16.0 %40.6 %2.8 %27.6 %12.7 بعبدا

 %0.0 %0.0 %35.7 %33.9 %9. %19.1 %10.4 عاليه

 %0.0 %0.0 %9.5 %49.5 %4.8 %22.9 %13.3 الشوف

 %0.0 %0.0 %0.0 %0.0 %0.0 %10.5 %89.5 الهرمل

 %0.0 %0.0 %4.8 %28.2 %9.7 %29.0 %28.2 بعلبك

 %0.0 %0.0 %0.0 %24.2 %9.5 %16.8 %49.5 زحلة

البقاع 
 الغربي

17.1% 28.6% 11.4% 40.0% 2.9% 0.0% 0.0% 

 %0.0 %0.0 %15.8 %73.7 %10.5 %0.0 %0.0 راشيا

 %5.4 %11.4 %2.7 %47.7 %2.0 %22.8 %8.1 عكار

 %0.0 %0.0 %0.0 %17.0 %9.4 %28.9 %44.7 طرابلس

 %3.1 %6.3 %9.4 %37.5 %9.4 %9.4 %25.0 زغرتا

 %0.0 %0.0 %7.7 %69.2 %0.0 %15.4 %7.7 بشري

 %0.0 %0.0 %15.4 %42.3 %23.1 %7.7 %11.5 البترون

 %0.0 %0.0 %39.3 %32.1 %17.9 %7.1 %3.6 الكورة

 %0.0 %0.0 %93.0 %7.0 %0.0 %0.0 %0.0 الضنية

 %0.0 %8. %11.3 %48.1 %5.3 %15.8 %18.8 صيدا

 %0.0 %9. %18.3 %39.4 %6.4 %21.1 %13.8 صور

 %0.0 %0.0 %8.3 %50.0 %8.3 %25.0 %8.3 جزين

 %0.0 %0.0 %10.0 %51.4 %7.1 %22.9 %8.6 النبطية

 %0.0 %0.0 %8.3 %58.3 %8.3 %0.0 %25.0 حاصبيا

 %4.0 %0.0 %48.0 %24.0 %12.0 %12.0 %0.0 مرجعيون

 %0.0 %0.0 %21.6 %40.5 %2.7 %24.3 %10.8 بنت جبيل

 %3. %3. %3.5 %24.3 %3.5 %23.3 %44.8 بيروت
 

 في العمل البلدي مواطنينمشاركة ال .3.6

٪ من أفراد العينة أعلنوا انهم لا يشاركون أو 62لعامة في العمل البلدي، هناك انخفاض في المشاركة ا

٪( 17البلدية وحتى أقل )أعمال يتابعون أي من أعمال البلدية. فقط ثلث المستطلعين يتابعون تحديثات 

 يعبرون عن آرائهم إما إلى رئيس البلدية أو المجلس.

ت، أو العضوية في لجان تابعة للبلدية قليلة للغاية فهي التطوع في عمل البلدية، والمشاركة في الاجتماعا

 ٪. لا توجد فروق بين الجنسين في مستوى المشاركة بين الرجال والنساء.2٪ و 4٪ و 9على التوالي 
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 : نسبة مشاركة المستطلعين في نشاط البلدية36جدول 

 النسب نسبة مشاركة المستطليعن في نشاط البلدية

 %4 بلديةاشارك في اجتماعات ال

 %2 عضو في اللجان البلدية

 %9 متطوع في انشطة البلدية

 %18 اعبر عن رايي للمجلس البلدي/ الرئيس

 %30 اتابع كل جديد عن عمل البلدية

 %62 لا مشاركة
 

٪، مما 32٪(، في حين ان البقاع يسجل أدنى مستوى عند 76بيروت تسجل أعلى معدلات عدم المشاركة )

ان البقاع هم أكثر انخراطا في عمل البلدية. في الواقع، البقاع يسجل أعلى معدلات يشير إلى أن سك

٪( والتطوع في أنشطة البلدية 13المشاركة في المهام النشطة مثل المشاركة في اجتماعات البلدية )

(19.)% 

 

 البلدي بحسب المحافظة العمل: توزيع نسبة مشاركة المستطلعين في 37جدول 

 المحافظة لمستطلعين في النشاط البلدينسبة مشاركة ا

اشارك في 
اجتماعات 

 البلدية

عضو في 
اللجان 
 البلدية

متطوع في 
انشطة 
 البلدية

اعبر عن 
رايي 

للمجلس 
البلدي/ 
 الرئيس

اتابع كل جديد عن 
 عمل البلدية

لا 
 مشاركة

  

جبل  60.4% 30.9% 28.1% 12.6% 3.9% 8.8%
 لبنان

 بيروت 76.5% 19.6% 3.9% 7.8% 2.0% 3.9%

 الشمال 60.8% 35.1% 18.9% 9.5% 0.0% 2.7%

 الجنوب 47.1% 47.1% 29.4% 10.8% 0.0% 5.9%

 النبطية 42.6% 53.2% 40.4% 10.6% 6.4% 2.1%

 البقاع 32.5% 34.9% 25.3% 19.3% 6.0% 13.3%

 

انت نسبة مشاركاتهم لا فروقات مهمة من حيث المذهب في المشاركة في النشاط البلدي ذلك ان الجميع ك

 متدنية.

 



 

57 
 

 بحسب المذهب  في العمل: توزيع نسبة مشاركة المستطلعين 38جدول 

   

الارثوذك الارمن الشيعة الشيعة السنة  
 س

 الكاثوليك الموارنة

اشارك في 

 اجتماعات البلدية

10.60
% 

3.80% 7.40% 10.50
% 

3.30% 4.80% 5.30% 

عضو في اللجان 

 البلدية

1.10% 2.20% 3.70% 0.00% 1.60% 2.60% 0.00% 

متطوع في 

 انشطة البلدية

7.40% 9.30% 8.60% 15.80
% 

9.80% 8.80% 5.30% 

اعبر عن رايي 

للمجلس البلدي/ 

 الرئيس

11.70
% 

19.20
% 

19.80
% 

15.80
% 

24.60
% 

19.30
% 

18.40
% 

اتابع كل جديد 

 عن عمل البلدية

23.40
% 

26.40
% 

28.40
% 

15.80
% 

27.90
% 

24.60
% 

23.70
% 

45.70 لا مشاركة
% 

39.00
% 

32.10
% 

42.10
% 

32.80
% 

39.90
% 

47.40
% 

100.00 المجموع
% 

100.00
% 

100.00
% 

100.00
% 

100.00
% 

100.00
% 

100.00
% 

 

هناك انخفاض للمشاركة في عمل البلدية وذلك لتدني مستوى الأعمال التي تقوم بها البلدية لإشراك 

ما يقارب نصف المشاركين في الاستطلاع، والبلديات لا ترسل  المواطنين في عملها. كما ذكر من قبل

اجتماعات لمناقشة المشاكل/القضايا. بالإضافة إلى ذلك، أفاد ثلث  للمواطنين تدعوهم إلى عقد اتالدعو

المستطلعين أن بلدياتهم أبدا لا تعلم المواطنين عن أنشطتها، أو تقوم بتنظيم الفعاليات الثقافية والترفيهية 

 .بيئيةوال

 

 توزيع اصوات المستطلعين من حوافز البلدية لاشراكها في عملها: 39جدول 

 ابدا نادرا احيانا غالبا دائما اجراءات البلدية للتواصل مع المواطنين

 30.8 13.3 16.4 17 22.6 ابلاغ المواطنين عن النشاط البلدي

 46.2 19 15.9 12.2 6.8  دعوة المواطنين للاجتماع لمناقشة المشاكل

 18.7 12.8 20.8 19.9 27.7 استقبال الشكاوى

 32.7 18.8 22.1 14.1 12.3 تنظيم انشطة ثقافية وترفيهية

 38.1 18.5 22.4 12.4 8.6 تنظيم حملات البيئة
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 ومع ذلك لوحظت بعض الفروقات في الاقضية:

ها في تحفيز المواطنين للمشاركة بلديات البقاع هي الاكثر نشاطا في جميع الوظائف تقريبا التي تعمل علي -

في اعمال البلدية من تلقي الشكاوى الى اعلام المواطنين عن مواعيد الاجتماعات وعن اعمال البلدية 

% من مستطلعي الهرمل ان البلدية 99%. وعلاوة على ذلك اعلن 63% وزحلة 94فالهرمل حازت على 

 % دائما.26انها تدعوهم غالبا و% أجابوا 73تدعوهم الى اجتماعات لمناقشة المشاكل، 

النشاط البيئي لكنها في النبطية والجنوب  في تنظيم احتفالات ثقافية او ترفيهية او حتى تدني في -

 .تدنياالاكثر

بيروت سجلت ادنى المعدلات في جميع الوظائف التي على البلدية اشراك المواطنين فيها وقد يكون هذا  -

 خلق مسافة ما بين البلدية والمواطنين.عائد الى حجم المدينة التي ت

 

 

 بحسب المحافظات في ابلاغ المواطنين الى اللقاءاتحوافز البلدية  توزيع : نسبة14الرسم
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 بحسب المحافظات المواطنينالبلدية في تلقي الشكاوي  حوافز: نسبة توزيع 15الرسم 

 

 ا بحسب المنطقة توزيع حوافز البلدية لاطلاع المواطنين عن عمله : 16الرسم 
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 البلدية في اقامة المهرجانات الثقافية الترفيهية بحسب المحافظات زنسبة توزيع حواف: 17الرسم 

 

 نسبة توزيع حوافز البلدية في النشاط البيئي بحسب المحافظات: 18الرسم 

 

 اءبحسب القض توزيع اصوات المستطلعين في اعمال البلدية في اعلام المواطنين: 40الجدول 

 عوالمجم ابلاغ المواطنين عن النشاط البلدي   

   ابدا نادرا احيانا غالبا دائما   

جبل 
 لبنان

 %100.0 %40.4 %21.1 %17.5 %12.3 %8.8 جبيل

 %100.0 %41.3 %17.4 %23.1 %12.4 %5.8 كسروان

 %100.0 %46.5 %2.7 %11.7 %17.7 %21.4 المتن

 %100.0 %19.9 %7.5 %22.7 %29.6 %20.4 بعبدا

 %100.0 %24.3 %7.8 %8.7 %16.5 %42.6 عالية
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 %100.0 %4.8 %9.5 %20.0 %19.0 %46.7 الشوف

                

 %100.0 %0.0 %0.0 %5.3 %0.0 %94.7 الهرمل البقاع

 %100.0 %0.0 %0.0 %11.3 %44.4 %44.4 بعلبك

 %100.0 %2.1 %3.2 %11.6 %20.0 %63.2 زحلة

 البقاع
 الغربي

28.6% 37.1% 34.3% 0.0% 0.0% 100.0% 

 %100.0 %0.0 %0.0 %10.5 %47.4 %42.1 راشيا

                

 %100.0 %29.5 %24.8 %30.2 %10.7 %4.7 عكار الشمال

 %100.0 %83.0 %6.9 %6.3 %2.5 %1.3 طرابلس

 %100.0 %37.5 %28.1 %3.1 %12.5 %18.8 زغرتا

 %100.0 %30.8 %23.1 %15.4 %30.8 %0.0 بشري

 %100.0 %26.9 %7.7 %15.4 %11.5 %38.5 البترون

 %100.0 %35.7 %10.7 %10.7 %7.1 %35.7 الكورة

 %100.0 %8.8 %61.4 %26.3 %3.5 %0.0 الضنية

                

 %100.0 %6.0 %21.1 %18.0 %18.0 %36.8 صيد الجنوب

 %100.0 %19.3 %21.1 %19.3 %20.2 %20.2 صور

 %100.0 %0.0 %0.0 %8.3 %25.0 %66.7 جزين

                

 %100.0 %25.7 %18.6 %18.6 %8.6 %28.6 النبطية النبطية

 %100.0 %8.3 %41.7 %8.3 %16.7 %25.0 حاصبيا

 %100.0 %0.0 %16.0 %16.0 %20.0 %48.0 مرجعيون

 %100.0 %8.1 %27.0 %10.8 %18.9 %35.1 بنت جبيل

                

 %100.0 %64.9 %20.8 %12.2 %1.0 %1.0 بيروت بيروت

 

 بحسب القضاء للشكاوى البلدية تلقي توزيع اصوات المستطلعين من: 41الجدول 

 المجموع تلقي الشكاوى من المواطنين    

   ابدا نادرا احيانا غالبا دائما    

 %100.0 %8.8 %10.5 %38.6 %29.8 %12.3 جبيل جبل لبنان

 %100.0 %14.9 %17.4 %29.8 %29.8 %8.3 كسروان

 %100.0 %36.8 %5.4 %18.4 %17.1 %22.4 المتن

 %100.0 %19.6 %8.0 %18.2 %24.9 %29.3 بعبدا

 %100.0 %21.7 %7.8 %11.3 %14.8 %44.3 عالية
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 %100.0 %4.8 %9.5 %21.0 %31.4 %33.3 الشوف

                

 %100.0 %0.0 %0.0 %0.0 %10.5 %89.5 الهرمل البقاع

 %100.0 %3.2 %1.6 %14.5 %26.6 %54.0 بعلبك

 %100.0 %4.2 %10.5 %9.5 %22.1 %53.7 زحلة

البقاع 
 الغربي

11.4% 22.9% 17.1% 28.6% 20.0% 100.0% 

 %100.0 %5.3 %10.5 %5.3 %10.5 %68.4 راشيا

                

 %100.0 %30.9 %15.4 %36.2 %13.4 %4.0 عكار الشمال

 %100.0 %8.2 %18.2 %23.3 %20.8 %29.6 طرابلس

 %100.0 %12.5 %25.0 %9.4 %18.8 %34.4 زغرتا

 %100.0 %0.0 %0.0 %23.1 %0.0 %76.9 بشري

 %100.0 %0.0 %3.8 %23.1 %0.0 %73.1 البترون

 %100.0 %3.6 %3.6 %0.0 %3.6 %89.3 الكورة

 %100.0 %10.5 %57.9 %28.1 %3.5 %0.0 الضنية

                

 %100.0 %6.8 %14.3 %22.6 %24.1 %32.3 صيد الجنوب

 %100.0 %7.3 %19.3 %29.4 %14.7 %29.4 صور

 %100.0 %0.0 %0.0 %8.3 %33.3 %58.3 جزين

                

 %100.0 %2.9 %12.9 %37.1 %31.4 %15.7 النبطية النبطية

 %100.0 %8.3 %0.0 %8.3 %41.7 %41.7 حاصبيا

 %100.0 %0.0 %12.0 %20.0 %32.0 %36.0 مرجعيون

 %100.0 %8.1 %10.8 %13.5 %21.6 %45.9 بنت جبيل

                

 %100.0 %43.4 %19.1 %18.4 %10.8 %8.3 بيروت بيروت

 

 

 بحسب القضاء اجتماعات مع المواطنين  توزيع اصوات المستطلعين في عمل البلدية لعقد: 42الجدول 

 غالبا دائما القضاء المحافظة

   ابدا نادرا احيانا غالبا دائما

 %100.0 %66.7 %7.0 %15.8 %7.0 %3.5 جبيل جبل لبنان

 %100.0 %62.0 %25.6 %7.4 %4.1 %8. كسروان

 %100.0 %61.2 %5.0 %12.0 %10.4 %11.4 المتن

 %100.0 %31.2 %18.2 %27.6 %15.7 %7.2 بعبدا
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 %100.0 %36.5 %15.7 %13.9 %17.4 %16.5 عالية

 %100.0 %19.0 %21.9 %31.4 %19.0 %8.6 الشوف

                

 %100.0 %0.0 %0.0 %0.0 %73.7 %26.3 الهرمل البقاع

 %100.0 %41.1 %10.5 %4.8 %29.8 %13.7 بعلبك

 %100.0 %11.6 %7.4 %13.7 %42.1 %25.3 زحلة

البقاع 
 الغربي

0.0% 17.1% 37.1% 31.4% 14.3% 100.0% 

 %100.0 %31.6 %21.1 %5.3 %10.5 %31.6 راشيا

                

 %100.0 %30.9 %23.5 %34.2 %8.7 %2.7 عكار الشمال

 %100.0 %93.1 %3.8 %2.5 %0.0 %6. طرابلس

 %100.0 %65.6 %15.6 %3.1 %6.3 %9.4 زغرتا

 %100.0 %84.6 %0.0 %7.7 %7.7 %0.0 شريب

 %100.0 %69.2 %11.5 %7.7 %7.7 %3.8 البترون

 %100.0 %71.4 %10.7 %14.3 %3.6 %0.0 الكورة

 %100.0 %10.5 %57.9 %22.8 %8.8 %0.0 الضنية

                

 %100.0 %36.1 %39.8 %13.5 %6.8 %3.8 صيد الجنوب

 %100.0 %35.8 %33.0 %19.3 %8.3 %3.7 صور

 %100.0 %33.3 %33.3 %33.3 %0.0 %0.0 جزين

                

 %100.0 %47.1 %30.0 %4.3 %11.4 %7.1 النبطية النبطية

 %100.0 %8.3 %25.0 %33.3 %33.3 %0.0 حاصبيا

 %100.0 %16.0 %52.0 %16.0 %12.0 %4.0 مرجعيون

 %100.0 %29.7 %32.4 %10.8 %18.9 %8.1 بنت جبيل

                

 %100.0 %69.8 %19.1 %9.4 %1.7 %0.0 بيروت بيروت
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 أهمية الانتخابات البلدية .3.7

 

% 22% اعتبروا ان الانتخابات مهمة للغاية و55.7ة لاكثر من نصف المستطلعين الانتخابات البلدية مهمّ 

 مهمة الى حد ما.

               

 تخابات البلدية  الان تقييم لاهمية: 19الرسم 

 

% من بين المذاهب التي اعتبرت الانتخابات البلدية مهمة للغاية مقارنة مع 69% والدروز 71الكاثوليك 

 %. 40% والسنة 43الارمن 

 

 : اهمية الانتخابات البلدية بحسب المذهب 43الجدول 

   تقييم اهمية الانتخابات البلدية     

غير   
مهمة 
على 

 الاطلاق

غير 
 مهمة

مهمة الى  عادي
  حد ما

المجمو لا اعرف  مهمة جدا
 ع

100 %2 %40 %33 %3 %8 %15 السنة
% 

100 %1 %58 %20 %4 %10 %7 الشيعة
% 

100 %0.5 %69 %11 %0.5 %10 %9 الدروز
% 
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100 %2 %43 %26 %0 %13 %15 الارمن
% 

الارثةذك
 س

10% 7% 3% 20% 60% 0.5% 100
% 

100 %0.6 %64 %17 %2 %7 %9 الموارنة
% 

100 %0 %71 %18 %1 %2 %8 الكاثوليك
% 

 

ضمن  مستوى الاهمية المعطاة للانتخابات البلدية تختلف من قضاء الى اخر الى حد كبير وهذا بشكل خاصّ 

% مقابل الهرمل 84همية كبيرة للانتخابات أاقضية البقاع والشمال حيث هناك اختلافات كبيرة. ففي راشيا 

م مهم بالانتخابات لدى المستطلعين في حين انه في الضنية فان المستطلعين لا حيث لم يسجل اي اهتما

 ينظرون الى الانتخابات على انها مهمة مقارنة بباقي الاقضية.

 

 اهمية الانتخابات البلدية بحسب القضاء توزيع مدى : 44جدول 

 المجموع اهمية الانتخابات البلدية    

غير مهمة     
على 

 الاطلاق

غير 
 همةم

مهمة الى  عادي
  حد ما

مهمة 
  جدا

لا 
 اعرف

  

جبل 
 لبنان

 %100.0 %0.0 %75.4 %12.3 %0.0 %8.8 %3.5 جبيل

 %100.0 %0.0 %62.0 %9.9 %8. %14.0 %13.2 كسروان

 %100.0 %1.7 %59.9 %16.1 %0.0 %7.0 %15.4 المتن

 %100.0 %6. %60.2 %22.1 %1.7 %11.3 %4.1 بعبدا

 %100.0 %9. %61.7 %11.3 %0.0 %9.6 %16.5 عالية

 %100.0 %0.0 %77.1 %11.4 %1.9 %8.6 %1.0 الشوف

                  

 %100.0 %0.0 %0.0 %36.8 %0.0 %36.8 %26.3 الهرمل البقاع

 %100.0 %0.0 %31.5 %46.8 %6.5 %8.1 %7.3 بعلبك

 %100.0 %0.0 %14.7 %38.9 %14.7 %7.4 %24.2 زحلة

اع البق
 الغربي

14.3% 11.4% 5.7% 54.3% 14.3% 0.0% 100.0% 

 %100.0 %0.0 %84.2 %15.8 %0.0 %0.0 %0.0 راشيا

                  

 %100.0 %7.4 %34.2 %40.9 %7. %5.4 %5.4 عكار الشمال

 %100.0 %6. %61.0 %22.6 %3.8 %7.5 %4.4 طرابلس

 %100.0 %0.0 %75.0 %21.9 %0.0 %3.1 %0.0 زغرتا
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 %100.0 %0.0 %84.6 %15.4 %0.0 %0.0 %0.0 بشري

 %100.0 %0.0 %84.6 %11.5 %0.0 %0.0 %3.8 البترون

 %100.0 %0.0 %75.0 %10.7 %7.1 %7.1 %0.0 الكورة

 %100.0 %0.0 %1.8 %21.1 %0.0 %7.0 %70.2 الضنية

                  

 %100.0 %0.0 %75.9 %13.5 %8. %7.5 %2.3 صيد الجنوب

 %100.0 %0.0 %79.8 %10.1 %1.8 %4.6 %3.7 صور

 %100.0 %0.0 %91.7 %8.3 %0.0 %0.0 %0.0 جزين

                  

 %100.0 %0.0 %82.9 %11.4 %2.9 %2.9 %0.0 النبطية النبطية

 %100.0 %0.0 %66.7 %16.7 %0.0 %0.0 %16.7 حاصبيا

 %100.0 %0.0 %80.0 %16.0 %0.0 %4.0 %0.0 مرجعيون

 %100.0 %0.0 %91.9 %8.1 %0.0 %0.0 %0.0 بنت جبيل

                  

 %100.0 %1.0 %36.5 %28.1 %3.8 %11.8 %18.4 بيروت بيروت
 

% منهم اعتبر انها فرصة لاحداث تغيير 60المستطلعون الذين اجابوا ان الانتخابات البلدية مهمة جدا 

 % لتجديد اعضاء البلدية.26.7ار المرشح الافضل و% فرصة لتحديد واختي34و

 في حين ان ثلث المستطلعين اعتبر ان ممارسة الحقوق السياسية هي السبب لاهمية الانتخابات البلدية.

% من الذين 3% و2اما ايصال مرشحه العائلي والسياسي للمجلس البلدي فقد كانت في ادنى مراتبها 

لانتخابات البلدية بالنسبة لهم. لم يكن هناك اي فروقات في الجنس او العمر اعتبروا ان هذا هو سبب اهمية ا

 او القضاء. 

 

 ة: اسباب اهمية الانتخابات البلدي45الجدول 

 سبب اهمية الانتخابات البلدية   

 %26.70 517 تجديد اعضاء المجلس البلدي فرصة من اجل التغيير

 %34.10 662 فرصة لتجديد واختيار افضل المرشحين

  1179 60.80% 

القدرة على المشاركة والمساهمة في صنع  ممارسة الحقوق السياسية
 القرار

164 8.50% 

 %9.00 174 عثد مسوؤلية اعضاء البلدية

 %16.20 315 امارس حقي في الانتخابات البلدية

  653 33.70% 

التحالفات العائلية والاحزاب 
 السياسية

 %3.00 56 يتبادل التمثيل الاسر

 %2.00 36 ادعم مرشحي الحزبي السياسي
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  92 5.00% 

 %0.60 15 لا اعرف  

 %100.00 1939 المجموع  
 

% وذلك 38الانتخابات البلدية او اعتبرتها غير مهمة حول من ناحية اخرى فان اقلية كان لها راي محايد 

 % لعدم وجود من يمثلهم.13اي تغيير و % لانها لن تحدث30اما لان الانتخابات غير نزيهة برأيهم، 

 

 ةة الانتخابات البلديّ سباب عدم اهميّ أ: 20الرسم 

 

 لح المفضّ خصائص المرشّ  .3.8

  

لونها في المرشحين للمجلس البلدي ضمن خيارات محددة سلفا  تم سؤال المستطلعين عن الصفات التي يفضّ 

لمدينة، ونزاهته، وان يكون غير منحاز، ومتعلم، فنالت خيارات ان يكون له برنامج  يمثل مصالح القرية / ا

% وكان الملفت ان صفات المرشح في ان يكون ممثلا قويا لعائلته او ان 80 -70ومقيم دائم في المنطقة، 

 % على التوالي.7% و20يكون ممثل لحزب سياسي نالت ادنى المعايير 
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 ةل للبلديّ ح المفضّ خصائص المرشّ : 21الرسم 
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 ع : تحديد المواقع الانتخابية للمستطلعينالفصل الراب

 الانتخابي السابق هالتوجّ  .4.1

 

٪(  أنهم أدلوا بأصواتهم في الانتخابات البلدية السابقة في لبنان في 46أفاد أقل من نصف المستطلعين بقليل )

يت، و ٪ فقط عدم التصو10٪ لم يصوتوا. بتعبير أدق، من أولئك الذين لم يدلوا بأصواتهم، اختار 54حين 

 ٪ أنهم غير مهتمين بالانتخابات.4٪ لم تكن لديهم القدرة على التصويت لاسباب مختلفة وأفاد 40

٪ من أفراد 47لا توجد اختلافات كبيرة بين الجنسين فيما يتعلق بالسلوك الانتخابي السابق. ذكر حوالي 

٪ للإناث. وكانت النسب 45سابقة مقابل العينة من الذكور انهم قد أدلوا بأصواتهم في الانتخابات البرلمانية ال

 ٪ على التوالي.3.5٪ و 4.8مماثلة من الإناث والذكور بأنها لم تكن ترغب في الانتخابات 

٪(. 83سنة( غير قادرين على التصويت في الانتخابات السابقة ) 24-21وكان معظم المستطلعين الشباب )

اي سن الاقتراع القانوني، في وقت الانتخابات السابقة. سنة،  21ويرجع ذلك أساسا إلى أنهم كانوا أقل من 

وتبدو المشاركة في الانتخابات للفئات العمرية الأخرى تزداد مع زيادة العمر حيث تصل إلى ذروتها مع 

 ٪(. 80+  )60مجموعة 

  

 السابقة البلدية: التوزيع العمري للمشاركين في الانتخابات  46جدول 

 المجموع ابات البلدية السابقةهل انتخبت في الانتخ    

الفئات  
 العمرية

كلا لم  نعم  
 اتمكن

كلا لم 
 اقرر

كلا غير 
 مهتم

  

21-24  11.9% 83.1% 3.2% 1.9% 100.0% 

25-30  54.6% 22.0% 14.4% 9.0% 100.0% 

31-40  68.7% 12.7% 13.3% 5.3% 100.0% 

41-50  74.2% 10.6% 12.8% 2.4% 100.0% 

51-60  76.2% 5.2% 14.7% 4.0% 100.0% 

61+  80.8% 8.0% 8.8% 2.4% 100.0% 

 

%، 33% والادنى في الجنوب 57حصة المشاركة في الانتخابات البلدية السابقة كانت الاعلى في البقاع 

% من المستطلعين في مناطق اخرى من جبل لبنان والنبطية والشمال ذكروا 47-% 42في حين ما بين 

 نتخابات البلدية السابقة.انهم صوتوا في الا
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% من المستطلعين من بيروت انهم لم يصوتوا في الانتخابات البلدية السابقة وهي 20من ناحية اخرى ذكر

% في الشمال وبيروت انهم غير مكترثين بالسياسة في نسبة 8اعلى نسبة بين المحافظات في حين افاد 

  تعتبر الادنى في كل المحافظات.

 

 وفقا للاقامةركة في الانتخابات البلدية السابقة : المشا22الرسم 
  

% والشيعة 11% في حين ان الموارنة 19%  والسنة 21وجدت اعلى نسبة عدم تصويت عند الارمن 

% والدروز 41% ثم السنة 55% والارمن 63% في حين سجلت اعلى نسب مشاركة عند الارثوذكس 10

39.% 

 

 

 بلدية السابقة بحسب المذهبفي الانتخابات ال المشاركة: 47جدول 

 هل اقترعت في الانتخابات النيابية السابقة  

 المجموع لا غير مكترث لا لم اقرر لا لم اتمكن نعم المذهب  

 %100.0 %8.6 %10.2 %40.2 %40.9 السنة

 %100.0 %2.8 %6.8 %47.6 %42.8 الشيعة

 %100.0 %3.6 %11.3 %46.2 %38.9 الدروز

 %100.0 %3.8 %17.0 %24.5 %54.7 الارمن

 %100.0 %3.0 %10.9 %22.9 %63.2 الارثوذكس

 %100.0 %1.9 %8.7 %39.6 %49.8 الموارنة

 %100.0 %1.0 %14.6 %33.0 %51.5 الكاثوليك

 

 21٪ انهم كانوا أقل من 83من المستطلعين الذين لم يتمكنوا من التصويت خلال الانتخابات السابقة، أعلن 

بالتالي لا يسمح لهم بالتصويت. ذكر معظم المستطلعين الباقين انهم كانوا خارج البلاد سنة من العمر، و

 %.2٪(، أو كانت أسمائهم في عداد المفقودين من سجلات التسجيل 8)
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 التصويت في الانتخابات البلدية السابقة على اسباب عدم القدرة: 48جدول 

 النسبة العدد  

 %83.5 832 21عدم بلوغي سن 

 %7.9 79 ت خارج لبنانكن

 %0.4 4 كنت موقوف

 %0.5 5 كنت في الجيش

 %1.2 12 كنت مريض في البيت/ المستشفى

 %0.3 3 صعوبة الاقتراع لذوي الحاجات الخاصة

 %0.4 4 بعد مركز الاقتراع عن مكان السكن

 %2.2 22  لم يكن اسمي واردا على لوائح الشطب

 %3.5 35 غيره

 %100.0 996 المجموع
 

 السلوك الانتخابي المقصود .4.2

 

٪  ليسوا على 27٪ من أفراد العينة لديها نية للتصويت في الانتخابات البلدية المقبلة في مقابل 57أكثر من 

 ٪ لا تزال مترددة. 15استعداد للتصويت و 

 
 سوف تصوت في الانتخابات البلدية المقبلة؟

 

 
 : السلوك الانتخابي 23الرسم 

ن يعتزمون التصويت في الانتخابات المقبلة هي أعلى من الذين صوتوا في الانتخابات نسبة أولئك الذي

٪ ينوون التصويت في 57٪ من المستجوبين اعلنوا انهم صوتوا في الانتخابات السابقة مقابل 46السابقة. 

ين للمشاركة في الانتخابات البلدية القادمة، كما نشير إلى أن هناك المزيد من الاهتمام في أوساط المستطلع

الانتخابات البلدية ربما يرجع ذلك إلى زيادة الوعي بالحاجة إلى التغيير بسبب مطالبات حراك المجتمع 

 المدني خلال فترة الدراسة.
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 السلوك الانتخابي السابق والحالي: مقارنة 24الرسم 

لك ان الفئات العمرية الاكبر سنا وكان هناك اختلافات طفيفة في السلوك الانتخابي ما بين الفئات العمرية. ذ

% اكثر 62سنة هم  41ان الفئات ما فوق في حين اكثر اقبالا على التصويت من الفئات العمرية الصغيرة. 

 % من افراد العينة. 55سنة  40 -21اقبال على التصويت من الفئة العمرية ما بين 

 العمربلة بحسب في الانتخابات البلدية المق الرغبة في التصويت: 49الجدول 

   
 هل ستصوت في الانتخابات البلدية المقبلة؟

 
 

الفئات  
 العمرية

 المجموع غير مقرر لا نعم

21-24 55.1% 29.3% 15.5% 100.0% 

25-30 56.3% 29.3% 14.4% 100.0% 

31-40 53.7% 29.7% 16.7% 100.0% 

41-50 62.6% 23.7% 13.7% 100.0% 

51-60 58.3% 25.0% 16.7% 100.0% 

61+ 65.6% 22.4% 12.0% 100.0% 

 %100.0 %0.0 %0.0 %100.0 المجموع
 

الانتماء المذهبي يرتبط بشكل إيجابي مع نيّة التصويت. في الواقع، المجيبين من الشيعة والطوائف الدرزية 

وز لديهم ٪ من الدر67٪ من الشيعة و71هم الأكثر استعدادا للتصويت في الانتخابات المقبلة. في الواقع، 

٪ من الموارنة. ومن المثير للاهتمام، فإن أيا من الشيعة لم يكن 57٪ من السنة و 50نية التصويت مقابل 

من المترددين، باختلاف الطوائف الأخرى. في الواقع، السنة هم أعلى معدلات المترددين في التصويت 

 بالمقارنة مع جميع الطوائف الأخرى.
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  حسب المذهبالرغبة بالتصويت : 50جدول 

 
 المذهب

 المجموع هل ستقترع في الانتخابات البلدية المقبلة

   غير مقرر لا نعم

 %100.0 %22.6 %27.0 %50.4 السنة

 %100.0 %12.4 %30.2 %57.4 الموارنة

 %100.0 %0.0 %28.6 %71.4 الشيعة

 %100.0 %10.4 %34.8 %54.8 الارمن

 %100.0 %17.9 %25.9 %56.2 الكاثوليك

 %100.0 %10.9 %21.6 %67.5 الدروز

 %100.0 %13.6 %35.0 %51.5 الارثوذكس

 

٪ فقط من الشيعة صوتوا خلال 43مقارنة السلوك الانتخابي مع الانتماء المذهبي: أشارت النتائج الى ان 
والموارنة ٪ أعلنوا نيتهم في التصويت. اما في ما يتعلق بالسنة 71الانتخابات البلدية الأخيرة، مقارنة مع 

٪ على 57٪ من الموارنة خلال الانتخابات البلدية الأخيرة، مقارنة مع 50فالفروقات اقلّ حيث صوت 
٪ على 50٪ من السنة خلال الانتخابات البلدية الأخيرة، مقارنة ب 41استعداد للتصويت. وبالمثل، صوت 

 استعداد للتصويت.
 

 

 سب المذهبالسلوك الانتخابي السابق والحالي ح: 25الرسم 
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 هم بيروت سكان بينما في الانتخابات المقبلة للتصويت الأكثر استعدادا الدوائر هم وجبل لبنان البقاع سكان

جبل لبنان لديهم النية للتصويت ٪ من سكان 62و  البقاع٪ من سكان 72للتصويت فحوالي  استعدادا الأقل

% لديهم نية 36داء بلدياتهم في المقابل بيروت فقط في الانتخابات المقبلة. وربما لانهم اكثر ارتياحا مع ا

 التصويت .

  لمحل الاقامة: الرغبة بالتصويت وفقا 51جدول 

  
 

  هل ستصوت في الانتخابات النيابية المقبلة بحسب المحافظات؟

 المجموع غير مقرر لا نعم المحافظة 

 %100.0 %11.3 %26.5 %62.2 جبل لبنان

 %100.0 %14.6 %49.0 %36.5 بيروت

 %100.0 %31.2 %20.1 %48.7 الشمال

 %100.0 %16.3 %27.6 %56.0 الجنوب

 %100.0 %14.9 %25.5 %59.6 النبطية

 %100.0 %3.1 %25.3 %71.6 البقاع

 

٪ من 45وردا على سؤال حول الأسباب الكامنة وراء قرارهم في التصويت في الانتخابات المقبلة، اعتبر 

٪ أن الانتخابات هي 25في ممارسة حقهم في انتخاب المجلس البلدي. وحوالي  المستطلعين عن رغبتهم

٪ يرغبون في تغيير أعضاء البلدية الحاليين. وعلى غرار أسباب 18فرصة لاختيار أفضل المرشحين و 

التصويت في الانتخابات السابقة، سجلت التحالفات الحزبية العائلية والسياسية أدنى أسباب السلوك 

 بي.الانتخا

 

 وراء الرغبة بالتصويت في الانتخابات البلدية القادمة: الاسباب الرئيسية 52جدول 

 النسبة العدد  

 %45.0 641 امارس حقي في انتخاب المجلس البلدي

 %25.6 365 فرصة لاختيار افضل المرشحين

 %17.8 254 اعضاء المجلس البلدي تغيير

 %7.6 108 لادعم مرشح حزبي السياسي

 %4.1 58  ل التمثيل العائليتباد

 %100.0 1426 المجموع
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على العكس من ذلك، من بين أولئك الذين ليسوا على استعداد للتصويت في الانتخابات المقبلة، اعترف 

٪ يعتقدون أن الانتخابات لن تغير 24٪ أنهم لن يصوتوا لأنهم يعتقدون أن أيا من المرشحين لا يمثلهم، 29

٪ ان السبب هو عدم نزاهة الانتخابات، وبالتالي ليسوا على 15لحالي للبلدية، وأعلن شيئا في الوضع ا

٪ هم على اعتقاد بأن نتائج 10عن التصويت للممتنعين استعداد للتصويت. آخر الاسباب الرئيسية 

 الانتخابات هي محددة سلفا في قريتهم/ مدينتهم. 

  
 في الانتخابات البلدية القادمة التصويتالرئيسية وراء عدم الرغبة ب: الاسباب 53جدول 

 النسبة العدد الاسباب

 %28.9 311 لا يمثلني اي من المرشحين

 %24.2 260 الانتخابات لن تغير الوضع القائم

 %15.5 167 عدم نزاهة الانتخابات

 %9.7 104 نتائج الانتخابات في بلدتي محسومة سلفا

 %8.0 86 غير رايي وفقا للمرشحينأس

 %5.9 63 راضا على قانون الانتخابات الحالي واذا بقي كما هواعت

 %3.1 33 غير مهتم بالانتخابات

 %0.7 7 افضل الانتخاب حيث اقيم

 %4.1 44 لا اعرف

 %100.0 1075 المجموع

 

 ةالحالي ةلس البلدياالتمديد للمج .4.3

  

٪ 6٪ يؤيدون التمديد و 20لحالي، ٪( من مساحة المشاركين هي ضد التمديد للمجلس البلدي ا73الأغلبية )

منهم لم يقرروا بعد. البقاع وبيروت تسجل أعلى مستويات الناخبين في المعارضة لإطالة أمد المجلس مع 

 ٪ في مناطق أخرى.65٪ على التوالي، بينما تنخفض النسبة إلى ما متوسطه 87٪ و 90حوالي 

 بحسب المحافظة لبلدية الحاليةالتمديد للمجالس ا فيالمستطلعين  مستوى دعم: 54جدول 

  هل تؤيد التمديد للمجلس البلدي الحالي؟  

 المجموع لم يقرر بعد كلا نعم المحافظة

 %100.0 %5.2 %69.3 %25.5 جبل لبنان 

 %100.0 %4.9 %86.8 %8.3 بيروت

 %100.0 %12.8 %66.0 %21.2 الشمال

 %100.0 %10.5 %63.4 %26.1 الجنوب

 %100.0 %5.7 %72.3 %22.0 النبطية

 %100.0 %0.0 %89.7 %10.3 البقاع
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 لعين للتمديد للمجلس البلدي الحالي بحسب المحافظةمستوى دعم المستط: 26الرسم 

 

المستطلعين من جميع الفئات العمرية هم من المعارضين للتمديد للمجالس البلدية الحالية مع عدم وجود 

عمرية. الأمر نفسه ينطبق على الجنسين حيث سجل الذكورارتفاعا اختلافات كبيرة بين مختلف الفئات ال

 ٪.70٪ مقابل 75طفيفا في المعارضة عن النساء 

 راء المستطلعين الذين يعارضون التمديد للمجلس البلدي الحالي بحسب الفئات العمريةآ: 55جدول 

   
 هل تؤيد التمديد للمجلس البلدي الحالي ؟

 

الفئات  
 العمرية

 المجموع  غير مقرر لا نعم

21-24 22.4% 71.6% 6.0% 100.0% 

25-30 21.8% 70.8% 7.4% 100.0% 

31-40 18.7% 73.0% 8.3% 100.0% 

41-50 18.5% 74.5% 7.0% 100.0% 

51-60 18.3% 77.4% 4.4% 100.0% 

61+ 21.6% 72.8% 5.6% 100.0% 

 

 س البلدي الحالي بحسب الجنسراء المستطلعين الذين يعارضون التمديد للمجلآ: 56جدول 

  هل تؤيد التمديد للمجلس البلدي الحالي ؟  

 المجموع  غير مقرر لا نعم الجنس

 %100.0 %5.3 %74.9 %19.8 ذكر

 %100.0 %7.7 %70.4 %21.9 انثى
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كانت  لا اختلافات كثيرة بين المذاهب اللبنانية في وجهة نظرهم من التمديد للمجلس البلدي الحالي الاغلبية

ضد التمديد مع تسجيل الطائفة الشيعية أعلى نسبة معارضة للتمديد مقارنة مع باقي المذاهب لكن بفوارق 

 صغيرة. 

 بحسب المذهب: للمجالس البلديةراء المستطلعين الذين يعارضون التمديد آ: 57جدول 

  هل تؤيد التمديد للمجلس البلدي الحالي ؟  

 جموعالم  غير مقرر لا نعم المذهب

 %100.0 %8.6 %72.6 %18.8 السنة

 %100.0 %5.1 %77.0 %17.9 الشيعة

 %100.0 %6.8 %69.7 %23.5 الدروز

 %100.0 %3.8 %69.8 %26.4 الارمن

 %100.0 %9.5 %69.2 %21.4 الارثوذكس

 %100.0 %4.5 %71.8 %23.7 الموارنة

 %100.0 %9.7 %66.0 %24.3 الكاثوليك
 

٪( عن اعتقادهم بأن ولاية 50)نصفهم ، أفاد ةلس الحالياللمجما اذا سيتمّ التمديد عون المستطلعسئل وحين 

الجواب وهذا . ببساطة "لا اعرف" وا٪ أجاب21هذا التوقع، و ونشاركي٪ لا 29، و ستمددالمجلس الحالي 

تخابية برمتها. هو مؤشر على عدم اليقين حول مستقبل العملية الديمقراطية في لبنان والعملية الان الاخير

 ٪( يعتقدون أن التمديد 72لتمديد حيث الأغلبية في المنطقة )توقعا لالمشاركين من منطقة البقاع هي الأكثر 

شمال  ويأتي٪(. 3.8) معرفة مستقبل الانتخاباتعدم لأدنى معدل لديهم ، وفي الوقت نفسه تسجل سيجري

 على أدنى نسبةجبل لبنان  يحصل٪ في بيروت، ل50 بعهتت، و٪52بعد البقاع في توقع التمديد للبلديات  لبنان

(44.)٪ 

 

 توقع المستطلعين بالتمديد للمجالس البلدية بحسب المحافظات: توزيع 58جدول 

   
 سيمدد للمجلس البلدي هل 

 

 المجموع لا اعرف لا نعم المحافظة

 %100.0 %19.0 %37.0 %44.0 جبل لبنان

 %100.0 %17.0 %33.0 %50.0 بيروت

 %100.0 %32.0 %16.0 %52.0 الشمال

 %100.0 %31.0 %22.0 %47.0 الجنوب

 %100.0 %32.0 %23.0 %45.0 النبطية

 %100.0 %4.0 %24.0 %72.0 البقاع
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ماذا ينتظر  بنسبة عالية لا يعرفون و % وهم ايضا59عون التمديد كثر المذاهب الذين يتوقّ أة هم من السنّ 

 %. 24 العملية الانتخابية

  

 بالتمديد للمجالس البلدية بحسب المذهب: توزيع توقع المستطلعين 59جدول 

   
 تتوقع التمديد للمجلس البلدي

 

  
 المذهب 

 Total  لا اعرف لا نعم

 %100.0 %23.9 %17.4 %58.8 السنة

 %100.0 %18.3 %35.7 %46.0 الشيعة

 %100.0 %19.7 %32.4 %47.9 الموارنة

 %100.0 %25.3 %31.2 %43.4 الدروز

 %100.0 %17.0 %37.7 %45.3 الارمن

 %100.0 %25.4 %31.3 %43.3 الارثوذكس

 %100.0 %18.4 %31.1 %50.5 الكاثوليك
 

 

% "لا اعرف" وهذا النسبة 42أجاب عند سؤال المستطلعين عن الوقت الذي ستجري فيه الانتخابات البلدية 

سياسية الشائكة في لبنان. ثلث المستطلعين يعتقدون انها ستجري تعود الى الاوضاع الهذه الإجابة العالية في 

 بعد الانتخابات النيابية مباشرة. 

 

 الانتخابات البلدية توقع المستطلعين لاجراء: 60جدول 

  جيل الانتخابات البلدية  أتوقع ت
 العدد

 
 النسبة      

 22.3 557 هاوقتفي 

 3.9 98 ستة اشهربعد 

 31.4 786 2017يابية عام بعد الانتخابات الن

 42.4 1060 لا اعرف

 100.0 2501 المجموع
 

%. والادنى الذين توقعوا 49متى ستجري الانتخابات البلدية لا يعرف السنة وهم أكثر المذاهب في المقابل 

% توقعوا اجرائها 25%، في مقابل الموارنة حيث ان ثلثهم لا يعرف موعد اجرائها و17اجرائها في وقتها 

 في وقتها.
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 الانتخابات البلدية بحسب المذهب  توقع المستطلعين للتاريخ المتوقع: 61جدول 

   
 هل تتوقع تاجيل الانتخابات البلدية

 
 

 المجموع لا اعرف بعد الانتخابات النيابية اشهر 6بعد  في الوقت المذهب 

 %100.0 %49.3 %30.6 %3.0 %17.2 السنة

 %100.0 %45.0 %25.1 %3.6 %26.3 الشيعة

 %100.0 %30.1 %40.4 %4.6 %24.8 الموارنة

 %100.0 %48.4 %27.6 %4.5 %19.5 الدروز

 %100.0 %46.6 %27.2 %3.0 %23.3 الكاثوليك

 %100.0 %41.3 %33.8 %5.5 %19.4 الارثوذكس

 %100.0 %37.7 %26.4 %3.8 %32.1 الارمن
 

% وبيروت 48ثم حل الشمال لانتخابات البلدية لا يعرفون متى ستجرى ا% 61% والنبطية 64الجنوب 

 %.32معرفة بموعد اجراء الانتخابات كانت في البقاع  % في حين ان اقلّ 41

ثلث المستطلعين في بيروت وجبل لبنان والشمال عبروا ان الانتخابات البلدية ستجري بعد الانتخابات 

 %. 15ادنى هذه التوقعات كانت في النبطية  ،النيابية

 

 

 بحسب المحافظة للتاريخ المتوقع للانتخابات البلدية: توقع المستطلعين 62ول جد

   
 هل تتوقع تاجيل الانتخابات البلدية

 
 

في  المحافظة
 الوقت

 6بعد 
 اشهر

بعد 
الانتخابات 

 النيابية

 المجموع لا اعرف

 %100.0 %35.2 %32.0 %4.1 %28.7 جبل لبنان

 %100.0 %41.3 %34.4 %5.2 %19.1 بيروت

 %100.0 %47.8 %34.6 %1.7 %15.8 الشمال

 %100.0 %64.2 %15.6 %1.9 %18.3 الجنوب

 %100.0 %61.0 %20.6 %1.4 %17.0 النبطية

 %100.0 %32.5 %40.4 %8.6 %18.5 البقاع
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  توقع المستطلعين لتاريخ اجراء الانتخابات البلدية بحسب المحافظة: 27الرسم 

 

 بحسب الجنس عين للتاريخ المتوقع للانتخابات البلديةتوقع المستطل: 63جدول 

   متى تتوقع اجراء الانتخابات البلدية                                
 المجموع لا اعرف بعد الانتخابات النيابية اشهر 6بعد  في الوقت الجنس

 %100.0 %39.1 %34.4 %4.1 %22.3 ذكر

 %100.0 %45.7 %28.4 %3.7 %22.2 انثى
 

 مات النظام الانتخابيمعرفة مقوّ  .4.4

 وقدالقانون الانتخابي المستخدم في الانتخابات البلدية الماضية في لبنان، بتم سؤال المستطلعين عن معرفتهم 

 ٪ إجابة صحيحة، وهي: الأغلبية. 56أعطى 

 القانون الانتخابي بحسب الجنس  مكونات: معرفة 64جدول 

  القانون الانتخابي الحالي  

 المجموع  غيره لا اعرف مختلط اكثري نسبي الجنس

 %100.0 %6. %20.2 %9.1 %61.2 %8.8 ذكر

 %100.0 %0.0 %29.9 %8.7 %54.0 %7.2 انثى
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أكثر سنة(  30-25و 24-21الفئات العمرية الأصغر سنا ) الاجابات الصحيحة لدى من حيث العمر، كانت

 ٪.55٪ مقارنة بمتوسط قدره 60فئات العمرية الأخرى ال منمن الأشخاص الذين أجابوا بشكل صحيح 

 القانون الانتخابي بحسب الفئات العمرية مكونات : معرفة65جدول 

 المجموع القانون الانتخابي الحالي  

  
الفئات 
 العمرية

   غيره لا اعرف مختلط اكثري نسبي

21-24 7.5% 62.5% 6.7% 23.2% .1% 100.0% 

25-30 7.2% 60.0% 7.9% 24.7% 0.2% 100.0% 

31-40 9.0% 49.0% 11.0% 31.0% 0.0% 100.0% 

41-50 10.0% 51.1% 14.3% 23.7% .9% 100.0% 

51-60 6.7% 54.0% 9.5% 28.2% 1.6% 100.0% 

61+ 11.2% 55.2% 8.8% 24.0% 0.8% 100.0% 

  

جامعي. في الواقع، لى اابتدائي من التعليم  لدى من حصلوا علىاحتمالات الإجابات الصحيحة تضاعفت 

إلى يفتقدون للتحصيل العلمي ٪ بين أولئك الذين 43انخفضت نسبة أولئك الذين لا يعرفون الجواب من 

 ٪ بين الحاصلين على درجة الماجستير والدكتوراه.15

 

 القانون الانتخابي بحسب المستوى التعليمي مكونات : معرفة66جدول 

  القانون الانتخابي الحالي  

 
 ستوى التعليميالم

 المجموع غيره لا اعرف مختلط اكثري نسبي

 %100.0 %0.0 %42.9 %11.4 %37.1 %8.6 لا تعليم

 %100.0 %0.9 %43.9 %4.7 %42.1 %8.4 بعض التعليم الابتدائي

 %100.0 %0.0 %28.4 %11.6 %52.6 %7.4 انهى الابتدائي

 %100.0 %0.5 %40.9 %6.5 %45.1 %7.0 بعض التعليم الثانوي
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 %100.0 %0.0 %26.4 %9.4 %53.4 %10.8 يانهى البريف

 %100.0 %8. %24.2 %8.2 %58.9 %7.9 انهى البكالوريا الثانية

 %100.0 %0.3 %18.4 %9.7 %66.3 %5.2 مهني

 %100.0 %2. %20.3 %8.0 %63.8 %7.8  بعض التعليم الجامعي

 %100.0 %6. %21.6 %10.1 %60.1 %7.5 انهى الجامعة

 %100.0 %0.0 %15.7 %13.3 %57.8 %13.3 راسات علياد

 

% هم الاقل معرفة بالقانون الانتخابي الذي جرت على اساسه الانتخابات 42%  وجنوب لبنان 45بيروت 

 %.76كثر معرفة البلدية في حين ان البقاع كان الا

 

 المحافظةبحسب  القانون الانتخابي معرفة مكونات: 67جدول 

   
 نتخابي الحاليالقانون الا

 

 

 Other Total لا اعرف مختلط اكثري انسبي المحافظة

 %100.0 %6. %26.2 %6.6 %58.1 %8.6 جبل لبنان

 %100.0 %3. %28.1 %12.8 %46.2 %12.5 بيروت

 %100.0 %0.0 %29.9 %6.3 %59.3 %4.5 الشمال

 %100.0 %8. %36.2 %8.6 %41.6 %12.8 الجنوب

 %100.0 %0.7 %21.3 %7.1 %63.8 %7.1 النبطية

 %100.0 %0.0 %2.4 %18.5 %75.7 %3.4 البقاع

 

وجود علاقة بين مستوى الدخل والمعرفة للنظام فقد انتفى ، 2013عام دراسة وعلى النقيض من نتائج 

 الانتخابي الحالي. في الواقع، أظهرت النتائج وجود نفس الحصة التقريبية لكل من الإجابات الصحيحة و

 "لا أعرف" على جميع مستويات الدخل.إجابات 

 

 اصلاح النظام الانتخابي .4.5

 

 قانون الانتخاب .4.5.1

٪( يعتقدون 63وردا على سؤال حول ضرورة تغيير القانون الانتخابي، فان أقل قليلا من ثلثي المستطلعين )

حاجة إلى يرون  ٪ لا23في الانتخابات البلدية يحتاج إلى تغيير، بينما المطبق أن قانون الانتخابات الحالي 

٪ من الذكور 64٪ و 62بين الجنسين في إدراك لضرورة الإصلاحات ) قاتالتغيير. في حين لا توجد فرو

فما فوق( يبدو أنهم  61والإناث يرون على التوالي الحاجة إلى إصلاح النظام الانتخابي(. فان كبار السن )

 ٪65ت العمرية الأصغر سنا. في الحقيقة، حوالي الفئا معأكثر ترددا نحو إصلاح النظام الانتخابي مقارنة 

٪ 60مع إصلاح النظام الانتخابي في مقابل هم عاما  24-21من المستطلعين الذين تتراوح أعمارهم بين 

 من كبار السن.
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 العمرية للفئات للاصلاح الانتخابي وفقا: الحاجة 68جدول 

 الحاجة الى تغيير القانون الانتخابي الحالي

فئات ال
 العمرية

 المجموع لا نعم

21-24 64.5% 35.5% 100.0% 

25-30 65.1% 34.9% 100.0% 

31-40 59.7% 40.3% 100.0% 

41-50 60.5% 39.5% 100.0% 

51-60 66.7% 33.3% 100.0% 

61+ 56.8% 43.2% 100.0% 

 

 للاصلاح الانتخابي وفقا للمحافظة: الحاجة 69جدول 
  الانتخابي الحالي  الحاجة لتغيير القانون  

 المجموع لا نعم المحافظة

 %100.0 %36.2 %63.8 جبل لبنان

 %100.0 %31.6 %68.4 بيروت

 %100.0 %45.2 %54.8 الشمال

 %100.0 %36.2 %63.8 الجنوب

 %100.0 %22.7 %77.3 النبطية

 %100.0 %37.0 %63.0 البقاع
 

٪ من 70ون الانتخابي بين الطوائف الدينية في لبنان مع الدروز والشيعة هم الأكثر تأييدا لإصلاح القان

 ٪ من الأرثوذكس والكاثوليك.58٪ من الشيعة الذين يؤيدون الإصلاح مقابل 66الدروز و 

 

 للمذهب وفقا: الحاجة لاصلاح القانون الانتخابي 70جدول 

   الحاجة لاصلاح القانون الانتخابي  

 المجموع لا نعم المذهب

 %100.0 %37.4 %62.6 السنة

 %100.0 %34.0 %66.0 الشيعة

 %100.0 %39.1 %60.9 الموارنة

 %100.0 %29.9 %70.1 الدروز

 %100.0 %34.0 %66.0 الارمن

 %100.0 %41.8 %58.2 الارثوذكس

 %100.0 %41.7 %58.3 الكاثوليك
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 المقترح قانون الانتخاب .4.5.2

من بين نظاما ( ان يختاروا 1584) ن الانتخابي الحاليوطلب من المستطلعين الذين طالبوا باصلاح القانو

 % نظام التمثيل النسبي.62قائمة من النظم الانتخابية المحتملة، لذلك اختار 

% 45% هم الاكثر تاييدا لقانون النسبية من محافظات الشمال 70ن من النبطية وجبل لبنان والمستطلع

 %. 54وبيروت 

 ابي المفضل حسب المحافظةتوزيع الاصلاح الانتخ:  71جدول 

 
 القانون الانتخابي المفضل

 

 المجموع علماني رفض لا اعرف مختلط اكثري نسبي  

 %100.0 %1. %1.0 %7.7 %8.4 %10.8 %71.9 جبل لبنان

 %100.0 %1.5 %1.0 %4.6 %27.4 %11.2 %54.3 بيروت

 %100.0 %0. %2.4 %12.6 %17.8 %21.3 %45.8 الشمال

 %100.0 %1.8 %1.8 %17.1 %16.5 %7.9 %54.9 الجنوب

 %100.0 %0. %0. %10.1 %11.9 %9.2 %68.8 النبطية

 %100.0 %0. %0. %1.6 %35.3 %7.6 %55.4 البقاع

 

قانون التمثيل النسبي من المستطلعين من كل الطوائف الأخرى. لأقل تاييدا هم وعلاوة على ذلك، فإن السنة 

 .٪ من السنة55القانون النسبي مقابل  مع  م٪ من الموارنة ه67٪ من الكاثوليك و68في الواقع، 

 

 ذاهبالانتخابي المفضل بحسب الم توزيع الاصلاح: 72جدول 

 
 

 القانون الانتخابي المفضل

 المجموع علماني رفض لا اعرف مختلط اكثري نسبي   

 %100.0 %7. %9. %7.1 %21.8 %14.7 %54.7 السنة

 %100.0 %5. %8. %10.3 %15.8 %9.0 %63.7 الشيعة

 %100.0 %3. %1.6 %8.2 %12.1 %11.1 %66.8 الموارنة

 %100.0 %0. %1.3 %12.9 %11.6 %11.0 %63.2 الدروز

 %100.0 %0. %2.9 %5.7 %14.3 %11.4 %65.7 الارمن

 %100.0 %0. %9. %7.7 %17.9 %16.2 %57.3 الارثوذكس

 %100.0 %1.7 %1.7 %1.7 %20.0 %6.7 %68.3 الكاثوليك
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، ثلث من المستطلعين( . 917حاجة إلى إجراء إصلاحات انتخابية )يروا وأخيرا، فإن المشاركين الذين لم 

طلب منهم  أن يختاروا من بين قائمة من الأسباب المحتملة لمعارضتهم لإصلاح النظام الانتخابي. ونتيجة 

ى التوزيع بين مختلف الأحزاب السياسية ٪ من المستطلعين يعتقدون أن هذا القانون يحافظ عل35لذلك، 

٪ لا يرون أملا في اعتماد 18٪ لا يرون فرقا بين هذا القانون والقوانين البديلة المقترحة، و 20والأسر، و 

٪ خوفا من أن قانون الانتخابات الجديد سيكون أسوأ أن القانون الحالي، 13قانون الانتخابات البلدية الجديد، 

 ٪ لا يعرفون.12و 

 

 
 القانون الانتخابي المعارضة لاصلاح: اسباب 28الرسم 

 

 اصلاحات انتخابية محددة .4.5.3

 

ة قائمة الإصلاحات الممكنة المتعلقة بالعملية الانتخابية. الإصلاح وطلب من المستطلعين تقييم معدل أهميّ 

والتي تم  الأهم من ذلك، وفقا للمستجيبين، هو وضع ترتيبات الوصول الخاصة للأشخاص ذوي الإعاقة

فرض الكوتا النسائية والحد الأقصى لتمويل  هشابه٪(. 76ن قبل غالبية المستطلعين )تقييمه بأهمية قصوى م

٪ من أفراد 67في غاية الأهمية في الاصلاحات بنسبة كاصلاحات نوعان الالحملات الانتخابية حيث حل 

 العينة. 

فقط من أفراد ٪ 46لاحات الممكنة، وفقا للمستجيبين. اقتراع القوات المسلحة بأقل أهمية في الاص حقّ  وحلّ 

وهي أدنى نسبة بالمقارنة مع إصلاحات أخرى مثل   مهم جدا التصويت للعسكريين قالعينة عبروا بأن ح

 المهمة للغاية. الاصلاحات ٪ من المستطلعين أنها من60عتبر اسنة، والتي  18انخفاض سن الاقتراع إلى 
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 الاصلاحات الانتخابية: تقييم اهمية 73جدول 

الاصلاحات المقترحة على 
 القانون الانتخابي 

مهمة الى  مهمة جدا
  حد ما

غير   محايد
  مهمة

غير 
مهمة 
على 

 الاطلاق

 المجموع

 100 10 15 2 13 60 عام 18خفض سن الاقتراع الى 

فرض الكوتا النسائية في 
 المجالس البلدية

67 17 2 9 5 100 

الحاجات  تسهيل الاقتراع لذوي
 الخاصة

76 17 3 3 1 100 

 100 12 15 13 14 46 اقتراع العسكريين

تنظيم الاعلام والاعلان 
 الانتخابيين

64 23 6 6 1 100 

تنظيم الانفاق والتمويل 
 الانتخابيين

67 19 5 7 2 100 

السماح بالاقتراع في مكان 
 السكن بدل القيد

55 14 5.5 14.5 11 100 

 100 5 8 9 17 61 ع موحدةاعتماد قسيمة اقترا
 

عدد من هذه  زاد وقدة الإصلاحات الانتخابية كافّ للاستطلاع حول نة الهيئات المكوّ  لدىيلاحظ زيادة الوعي 

عند مقارنة ردود أولئك الذين قاموا بتصنيف الإصلاحات ذات لدى المواطنين الإصلاحات في الأهمية 

، باستثناء السماح بالتصويت في محل الاقامة  2013العام  بين الدراسة الحالية ودراسةالقصوى همية الأ

٪ في 55مقارنة ب  2013٪ في عام 57على حالها )تقريبا بقيت التسجيل، حيث انها بدلا من مكان 

 الدراسة الحالية لدينا(.

ارتفعت ) لاهميةاصلاحات المهمة والتي ارتفعت في الأكثر ارتفاعا في  الإالنسبة  تطبيق الكوتا النسائية هو 

(. في الواقع، الكوتا النسائية الذي كان  يعتبر واحدا من اثنين من 2013دراسة الضعف مقارنة مع نتائج 

ما يقارب ثلثي المستطلعين  لدى، تم تصنيفه الآن مهم للغاية 2013عام ال٪ في 37إصلاحات الأقل أهمية، 

لاح الانتخابي في الانتخابات النيابية كان حول الاص 2013٪. تجدر الاشارة الى ان استطلاع العام 67

 والدراسة الحالية هي حول الاصلاحات الانتخابية المرتبطة بالانتخابات البلدية.
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  2105و 2013العام  بين الردود التي اعتبرت الاصلاحات الانتخابية مهمة بين: مقارنة 29الرسم 

جدا، وربما  ةالمهم اتالإصلاح منية البلدية الكوتا النسائ من يعتبر ان فرضأقل سكان شمال لبنان هم  
يعود ذلك إلى وجهات نظر أكثر تحفظا السائدة في المنطقة. في الواقع، حصل اصلاح فرض الكوتا 

 %.69٪(، والبقاع 70٪(، بيروت )71النسائية على أعلى تقدير من قبل سكان جبل لبنان )

 

 سائية بحسب المحافظاتراء المستطلعين في فرض الكوتا النآ: توزيع 74جدول 

   
 فرض الكوتا النسائية

 

 
 

مهم الى حد  مهم جدا المحافظة
 ما

غير مهم  غير مهم محايد
على 

 الاطلاق

 المجموع

 %100.0 %4.3 %9.2 %9. %14.7 %70.8 جبل لبنان
 %100.0 %1.4 %12.5 %1.7 %14.9 %69.4 بيروت
 %100.0 %12.6 %11.3 %4.1 %20.3 %51.7 الشمال

 %100.0 %6.2 %10.9 %1.6 %12.8 %68.5 وبالجن
 %100.0 %4.3 %9.9 %2.8 %17.0 %66.0 النبطية
 %100.0 %0.0 %1.4 %3.1 %26.4 %69.2 البقاع
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الاضافية لأشخاص ذوي الحاجات اوصول ترتيبات  من يعتبر انّ يمين في البقاع وشمال لبنان هم أقل المق

في هذه الخاصة أقل حول حقوق الأشخاص ذوي الحاجات وعي مهم جدا، وربما يعود ذلك إلى إصلاح هي 

٪ 86أعلى تقدير من قبل سكان بيروت على  هذا الاصلاححصل المناطق مقارنة مع العاصمة. في الواقع 

 %.80وجبل لبنان 

 

الى مراكز  الخاصة وصول الاشخاص ذوي الحاجاتليبات تتروضع ال: توزيع اراء المستطلعين ل75جدول 
 بحسب المحافظاتالاقتراع 

  ذوي الحاجات صترتيبات الوصول للاشخا  

مهم الى حد  مهم جدا المحافظة
 ما

غير مهم  غير مهم محايد
على 

 الاطلاق

 المجموع

 %100.0 %1. %1.8 %2.0 %15.6 %80.6 جبل لبنان
 %100.0 %0.0 %2.8 %2.8 %8.0 %86.5 بيروت
 %100.0 %5.8 %6.5 %4.8 %15.8 %67.1 الشمال

 %100.0 %8. %2.7 %1.9 %16.3 %78.2 جنوبال
 %100.0 %0.0 %2.8 %5.0 %19.1 %73.0 النبطية
 %100.0 %3. %1.4 %4.5 %30.5 %63.4 البقاع

 

 

 ولم يلاحظ اي اختلاف كبير في الفئات العمرية في تقييمهم للاصلاحات في القانون الانتخابي .
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 ترشح المراة في الانتخابات البلدية .4.6

 

 ةية للانتخابات البلدأالعام للمرالترشح  .4.6.1

وعند سؤال المستطلعين إذا كانوا يدعمون ترشح المرأة في الانتخابات البلدية، كانت غالبية المستطلعين 

 ٪ من الذكور. 80٪ من الإناث مقابل 91٪( داعمة. الإناث أكثر دعما لترشيح النساء من الذكور. 85)

ة الأكبر سنا أكثر دعما  لترشيح النساء من الفئات العمرية الأصغر ومن المثير للاهتمام، ان الفئات العمري

 سنة.  25٪ من الفئة العمرية أقل من 82ترشيح النساء مقابل تؤيد سنة فما فوق هي  60٪ من 90سنا. 

كل من النبطية وجبل لبنان فقد حظيت لترشيح المرأة. ومع ذلك، مؤيدون السكان من جميع المحافظات هم 

لترشيح المرأة في الانتخابات البلدية، بالمقارنة مع سكان البقاع في دعمها ٪( 90)العظمى بية على الأغل

٪( . هذا الاستنتاج الأخير يتسق مع معدلات سكان البقاع الذين يدعمون 70سجلت أدنى الدرجات )حيث 

 %. 69إصلاحات الكوتا النسائية في البقاع 

 

 

  ة للانتخابات البلديةأالمر شحدعم المستطلعين لتر: توزيع 30الرسم 

 

 بحسب الجنس ةة للانتخابات البلديّ أدعم المستطلعين لترشيح المر: توزيع 76جدول 

   
 ت البلديةاة للانتخابأترشح المر

 

 المجموع لا نعم الجنس 

 %100.0 %20.0 %80.0 ذكر 

 %100.0 %9.0 %91.0 نثىا
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 ة بحسب الفئات العمريةة للانتخابات البلديّ أح المرترشّ لالمستطلعين  دعم: توزيع 31الرسم 

 

 بحسب المحافظة ةة في الانتخابات البلديّ أدعم المستطلعين لترشيح المر: توزيع 77جدول 

   
 ة للانتخابات البلدية أترشح المر

 

 

 المجموع  لا نعم المحافظة

 %100.00 %9.60 %89.90 جبل لبنان

 %100.00 %12.50 %87.20 بيروت

 %100.00 %17.30 %79.40 الشمال

 %100.00 %14.80 %84.80 الجنوب

 %100.00 %9.20 %90.80 النبطية

 %100.00 %29.80 %70.20 البقاع
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 لمنصب رئيس البلديةة أترشيح المر .4.6.2

 

٪( من 73مون ترشيح المرأة كرئيس للمجالس البلدية، فان )إذا كانوا يدععما وعند سؤال المستطلعين 

المجلس إلى ترشيح البدلا من رئيسة للبلدية للنساء ك على دعم أقلّ  المستطلعين كانت داعمة. وهذا يدلّ 

٪ من مؤيدين 73٪ داعمين لترشيح المرأة للعضوية في الانتخابات البلدية في مقابل 85. في الواقع، البلدي

 سة المجلس البلدي.الترشح لرئا

البلدي على أساس نوع الجنس والعمر هي في الواقع مشابهة لنتائج لرئاسة المجلس نتائج ترشيح النساء 

 ترشيح العام للمرأة في الانتخابات البلدية.ال

٪ من 65٪ من الإناث مقابل 81الإناث أكثر داعما لترشيح المرأة  لترأس المجلس البلدي من الذكور.  - 

  الذكور.

 50-41٪ من 81لترشيح النساء من الفئات العمرية الأصغر سنا.  االفئات العمرية الأكبر سنا أكثر دعم -

 سنة الفئة العمرية. 30-25٪ من أقل من 67ترشيح النساء كرئيس للبلدية مقابل تؤيد سنة هي 

.  

 الرئيسللانتخابات البلدية في منصب ة أالمر لترشحالمستطلعين  دعم: توزيع 32الرسم 
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 ة لمنصب رئيس البلدية حسب الجنسأدعم المستطلعين لترشح المر: توزيع 33الرسم 

  

  

بحسب  دعم المستطلعين لترشيح المراة لرئاسة المجلس البلدي في الانتخابات البلدية: توزيع 78جدول 
 الفئات العمرية

   تاييد ترشيح المراة لرئاسة البلدية بحسب الفئات العمرية  

 lالمجموع لا نعم فئات العمريةال

21-24 70.50% 28.50% 100.00% 

25-30 67.70% 30.80% 100.00% 

31-40 79.00% 20.70% 100.00% 

41-50 81.50% 17.00% 100.00% 

51-60 78.20% 20.60% 100.00% 

61+ 76.00% 20.00% 100.00% 

 

 

يدا لترشيح المراة الى رئاسة المجلس البلدي يأ% ، هم اكثر ت75% وبيروت والنبطية 81سكان جبل لبنان 

 %.48ييد أمن سكان البقاع الاقل ت
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بحسب  ة لرئاسة المجلس البلدي في الانتخابات البلديةأتوزيع دعم المستطلعين لترشيح المر: 79جدول 
 المحافظات

   
 ترشيح المراة لرئاسة البلدية

  

 المجموع لا نعم المحافظة

 %100.00 %17.40 %81.80 جبل لبنان

 %100.00 %23.60 %75.00 بيروت

 %100.00 %25.10 %71.00 الشمال

 %100.00 %31.10 %68.50 الجنوب

 %100.00 %24.10 %75.20 النبطية

 %100.00 %51.40 %48.60 البقاع

 

 

 ة في تمثيلهم في المجلس البلديأتفضيل المستطلعين للرجل او المر .4.6.3

 

أفضل لهم ولأسرهم في المجلس  بشكل ل تفضيل المرشحين الذين يمثلونهمطلب من المستطلعين تقييم معد

٪ يفضلون 33٪ من أفراد العينة بأن كلا الجنسين هي نفسها بالنسبة لهم، و 52البلدي من الجنسين. أعلنت 

 نثى.الأ٪ يفضلون 15، و لتمثيلهم رجلا
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 البلدي لس البلديتفضيل المستطلعين لاي من الجنسين للتمثيل في المج: 34الرسم 

 

تفضيل بين الجنسين في تمثيلهم الاسري العدم هم الاكثر ميلا لالمستطلعين الذكور ان ومن المثير للاهتمام، 

شملهم الاستطلاع  الأخريات الذين %. النساء6ل النساء ونسبة ضئيلة جدا تفضّ ، %51للمجلس البلدي

ضح هذا الاكتشاف أن القوالب النمطية بين ٪(. ويو20.9) أنثى٪( عن ممثل 24.7ر )ممثل ذك فضلوني

 الجنسين لا تزال قوية بين كل من الذكور والإناث على حد سواء.

 

 

 لاي من الجنسين للتمثيل في المجلس البلديفضلية التمثيل أ: 35الرسم 
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 الإناث  في المجلس من عن ممثل الذكورمن وفي المقابل، عبرت جميع الفئات العمرية عن تفضيل ممثل 

لدى مرات أكثر  3الفئات العمرية(، ويكاد يكون  60-31البلدي. لكنه تضاعف تقريبا داخل منتصف العمر )

 عاما وما فوق. 60من الفئات العمرية الأكبر سنا  30-21الفئات العمرية الأصغر سنا 

  

  فضلية التمثيل لاي من الجنسين في المجلس البلدي بحسب العمرأ: 36الرسم 

 

 

 ة لرئاسة المجلس البلديأاختلافات بين الاقضية في تفضيل الرجل او المر

ويلاحظ تفضيل ممثل المجلس على أساس الجنس في الغالب في منطقة البقاع التي تسجل أعلى نسبة تفضيل 

٪ من المجيبين(، وأدنى 23ي أعلى من نسبة تفضيل الاناث )٪ من المجيبين(، وه50للممثلين الذكور )

 المجلس. هم فيحصة من اللامبالاة  حول جنس ممثل

٪ منهم 45تقدمية جدا ) وجهةفي وجهات النظر ما بين  منقسمون بالتساويالسكان في المناطق الجنوبية هم 

 .٪ تفضيل ممثل رجل(45)الذكور من غير مبال لجنس الممثل(، وتقليدية جدا في تفضيلها لممثل 

نصف السكان لا بدرجات متفاوتة. ما يقارب  الاتجاه العام في المناطق الأربع الأخرى هي أكثر أو أقلّ 

 المجلس والنصف الآخر هو أكثر ميلا في تفضيلهم للمرشحين الذكور. هم فيممثليكترثون لجنس 
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  بلدي بحسب المحافظةي من الجنسين في المجلس الة التمثيل لأفضليّ أ: 37الرسم 

 

مستوى الدخل هو العامل الحاسم في وجهات النظر بين المستطلعين من الجنسين. يلاحظ ان التفضيل 

لعين الذين يبلغ دخلهم أقل من ٪ من المستط52التقليدي للممثلين الرجال معظمهم من أدنى مستويات الدخل؛ 

 الحد الأدنى للأجور في لبنان يفضلون الممثلين الذكور.

وصولا الى اصحاب  الدخلكلما ارتفع مستوى تراجع يذلك، فان تفضيل الممثلين الذكور وعلاوة على  

 .ملايين ليرة لبنانية( 6 -5المرتفعة ) المداخيل

 لمنخفضبين مستويات الدخل ا نسبة لهتجاه حيث يسجل أدنى تجاه جنس الممثل يتبع نفس الااللامبالاة  

26 ٪ 

لدى ٪ 75باطراد ليصل إلى ذروته ويزداد  الف ل.ل.( 625لدى اصحاب المداخيل الدنيا )أقل من 

 مليون ل.ل. 6 -5ستويات الدخل المرتفع م

ن مستويات الدخل الأدنى الإناث يتبع الاتجاه العكسي حيث هو أعلى بي ينالأفضلية للممثلمنح في المقابل، 

لدى  ٪7.5 نسبة له صل إلى أدنى يل مع ارتفاع المداخيل( ويتناقص وما دون ليرة لبنانية 625،000)٪ 20

  .مليون ليرة 6-5 اصحاب المداخيل التي تتراوح بين

. لبلديلجنس ممثلهم في المجلس ا المستطلعيننظرة عد عاملا حاسما آخر في يالانتماء الطائفي فان وأخيرا، 

تجاه جنس الممثل، مقارنة مع السنة والشيعة  لا يبالونأقل قليلا من ثلثي الدروز والموارنة، والكاثوليك 

 ٪ على التوالي.45٪ و 40الذين لديهم أعلى نسبة من التفضيل التقليدي للممثلين الذكور 
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.  

 ى الدخلالبلدي بحسب مستو ي من الجنسين في المجلسأفضلية التمثيل لأ: 38الرسم 

 

 بحسب المذاهب ي من الجنسين في المجلس البلديأفضلية التمثيل لأ: 39الرسم
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 ؤسسات العامة للاشراف على الانتخاباتممستوى الثقة في ال .4.7

، أعطي سؤال المستطلعين لتقييم مستوى ثقتهم في وزارة الداخلية والجيش في إدارة وتأمين الانتخاباتعند 

رفضت أقل من كما ثق". اإلى حد ما"، إلى "لا  ثقتماما"، "ا ثق"ا ثة احتمالات:المستجوبون الخيار بين ثلا

 .٪ الإجابة2

٪ من المستطلعين لا يثقون في قدرة 30: إدارة الانتخاباتعلى ة المستطلعين في قدرة وزارة الداخلية ثقّ 

د ما. أعلى نسبة من عدم ٪ يثقون بها إلى ح28٪ يثقون تماما و 40وزارة الداخلية على إدارة الانتخابات، 

الثقة  منح٪ عدم الثقة، والذكور بشكل عام تميل إلى 43الثقة يأتي من سكان المنطقة الجنوبية حيث أعلن 

أقل قليلا من نصف  ال لديها أعلى نسبة ثقة حيث أعلنقليلا من الإناث. في المقابل، محافظة الشم كثرأ

 إدارة الانتخابات.على خلية الكاملة في قدرة وزارة الداالمستطلعين الثقة 

ينقسمون أكثر أو أقل على قدم المساواة في المستطلعون : مستوى ثقة المستطلعين  في حياد وزارة الداخلية

٪ 34٪ يثقون بها إلى حد ما، و 33، ةمحايد ا٪ لا يثقون أنه30تصورهم للثقة في حياد وزارة الداخلية. 

٪(، والبقاع 46أعلى مستوى عدم الثقة في حياد وزارة الداخلية ) ة أخرى الجنوب يسجلتماما. مرّ بها يثقون 

 .٪(. الذكور لديهم معدل انعدام الثقة أعلى من الإناث81أعلى نسبة ثقة )

ثق تماما في الجيش ت: غالبية المستطلعين مستوى ثقة المستطلعين في الشرطة والجيش لتأمين العملية

٪ 91( لا يثقون بها. أعلى مستوى الثقة هي في النبطية والجنوب )٪4والشرطة لتأمين العملية وأقلية فقط )

يش لتأمين الانتخابات كل من الإناث والذكور في الشرطة والج لدى٪ على التوالي(. مستوى الثقة 87و 

 متساوية.

 

 البلدية المؤسسات المشرفة على الانتخابات في المستطلعين مستوى ثقة: توزيع 40الرسم
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الثقة في اشراف وزارة الداخلية على الانتخابات بحسب  حولراء المستطلعين آيع : توز80جدول 
 المحافظة

   
 الثقة في اشراف وزارة الداخلية على الانتخابات 

 

لا  لا اثق اثق الى حد ما اثق كليا المحافظة
 اعرف

 المجموع 

 %100.0 %1.5 %36.9 %32.5 %29.1 جبل لبنان

 %100.0 %1.4 %37.2 %28.5 %33.0 بيروت

 %100.0 %5.8 %18.0 %29.0 %47.0 الشمال

 %100.0 %3.1 %43.6 %23.7 %29.6 الجنوب

 %100.0 %7. %39.0 %31.2 %29.1 النبطية

 %100.0 %0.0 %7. %7.9 %91.4 البقاع
 

 

بحسب  البلدية الثقة في حياد وزارة الداخلية في الانتخاباتمن راء المستطلعين آ: توزيع 81جدول 
 حافظةالم

 
 

 الثقة في حياد وزارة الداخلية

 المجموع  لا اعرف لا اثق اثق الى حد ما اثق كليا المحافظة

 %100.0 %1.8 %29.9 %39.8 %28.6 جبل لبنان

 %100.0 %3.8 %35.8 %29.9 %30.6 بيروت

 %100.0 %13.2 %29.4 %37.9 %19.3 الشمال

 %100.0 %1.2 %45.9 %23.0 %30.0 الجنوب

 %100.0 %7. %37.6 %26.2 %35.5 ةالنبطي

 %100.0 %0.0 %2.1 %16.8 %81.2 البقاع
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بحسب  البلدية مين الانتخاباتأالثقة في الشرطة والجيش في ت منراء المستطلعين آ: توزيع 82دول ج
  :المحافظة

 
 

 الثقة في الجيش والشرطة في الاشراف على الانتخابات

لا  لا اثق اثق الى حد ما اثق كليا المحافظة
 اعرف

 المجموع 

 %100.0 %3. %4.8 %15.8 %79.1 جبل لبنان

 %100.0 %3. %5.9 %9.4 %84.4 بيروت

 %100.0 %2.6 %3.9 %14.7 %78.6 الشمال

 %100.0 %4. %1.9 %10.5 %87.2 الجنوب

 %100.0 %0.0 %7. %8.5 %90.8 النبطية

 %100.0 %1.0 %2.1 %12.3 %84.6 البقاع

 
 بحسب الجنس توزيع مستوى ثقة المستطلعين في وزارة الداخلية لادارة الانتخابات البلدية :41الرسم 

 

 
بحسب   وزارة الداخلية لادارة الانتخابات البلدية المستطلعين  في حياد مستوى ثقة : توزيع42الرسم 
 الجنس

 



 

101 
 

 

 على الانتخابات البلدية توزيع مستوى ثقة المستطلعين في القوى الامنية والجيش للاشراف: 43الرسم 
 بحسب الجنس 
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 خلاصة

نتائج تظهر : في المؤسسات وظهور واضح لعدم رضى اللبنانيين عن الأداء السياسي للسلطةلثقة انقص 

، فلقد انخفضت بالفعل مستويات الثقة إلى معدلات لية السياسية اللبنانية الحاليةالعم كبيرة منالمسح خيبة أمل 

 في النقابات العمالية والنقابات،)التنفيذية والتشريعية والقضائية(، و مؤسسات الدولةي جميع للغاية ف تدنيةم

يشير عدم الثقة في العملية السياسية والمؤسسات لا من والأحزاب السياسية والسياسيين. هذا الاتجاه التنازلي 

 ةبقة السياسية في لبنان هي إما غافلديمقراطية اصيبت بأضرار بالغة ولكن أيضا أن الطالان العملية  الىفقط 

ب المسؤولية عن أي من للغاية في تجنّ  ةإخفاقاتها الخاصة، أو ربما أسوأ من ذلك، بارععن بشكل مذهل 

 .المشاكل التي يعاني منها اللبنانيون

اني. الجيش اللبنهي  ، مؤسسة واحدة لا تزال تحظى بثقتهلشعب اللبناني ل يبقىفي ضوء كل هذه الإخفاقات، 

في خضم لمأسسة والعيش في دولة قانون ل الثقة في المؤسسة العسكرية هو مؤشر على توق الشعب اللبناني

تعكس توق اللبنانيين منها. وعلاوة على ذلك، فإن المؤسسة العسكرية  يالفوضى والاضطراب التي يعان

. ومع ذلك، "الحكم اسياسي اسادطائفية وف حتى الآن الاقلّ المؤسسة التي لا تزال وهي إلى وطن للانتماء 

 حقيقي ديتهد في ذلك د مجموعة معقدة من المشاكل ولأنالعسكري" لا يمكن أن يكون الحل في لبنان لوجو

. وعلاوة على ذلك، فقد فشل الحكم العسكري في تحقيق أي حل لأية وحرية اللبنانيين لعملية الديمقراطيةل

 في الغرب. دولة أو شعب في العالم، لا في الشرق ولا

من ناحية أخرى، هناك ثقة متزايدة في منظمات المجتمع المدني وربما بسبب الاحتجاجات والحراك المدني 

زيادة الثقة في منظمات المجتمع المدني باعتبارها فرصة لإحداث تغيير ر خلال فترة الدراسة. وينبغي اعتبا

 .مواطنينإيجابي وتجنيد واستقطاب عدد متزايد من ال

د مزوّ كبين الطوائف على دور البلديات  هناك توافق عام في الآراءة للسكان: ات للحياة اليوميّ ة البلديّ هميّ أ

كل الطوائف تتفق بشدة أن غياب البلديات سيؤدي إلى تدهور جمع فرئيسي لخدمات البنية التحتية، وبالتالي 

لمعظم الناخبين. وعلى رئيسية أولوية  القمامة والنظافة والبيئة والطرق، والاهتمام بالمياه التي اعتبرت

عندما سئل المستطلعين لتقييم فالرغم من انخفاض مستوى الرضى في وظائف محددة من أعمال البلدية، 

مستوى الرضى العام عن أداء البلدية خلال السنوات الست الماضية، فان أكثر من نصف المستطلعين أعلن 

 رضاه.عن 

يومي لتلبية  على مستوى البلديات يواجهون تحد ديات والعاملينليس هناك شك في أن رؤساء البل

 تواجه البلديات اليومالاحتياجات المتزايدة لناخبيهم مع الموارد الشحيحة، وآثار أزمة  اللاجئين السوريين. 

مثل زيادة المنافسة الوظيفية، وارتفاع أسعار الغذاء والوقود، وارتفاع تكاليف السكن عديدة قضايا

قصارى جهدهم يبذلون البلديات ذلك فان بعض  ، رغمروقراطية الادارية ومحدودية موارد البلدياتوالبي

ظهرت محدودية دور البلديات في قضايا مثل العمالة والصحة والتعليم مواجهة التحديات المتزايدة. وقد ل

. وعلاوة على عليهااللبنانيين عن الخدمات التي يحصلون رضى اضح في نتائج هذه الدراسة وعدم بشكل و

 .بشكل عام اتفي عمل البلدي محدودية مشاركة اللبنانيينذلك، تم تسليط الضوء على 
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خدمات الأساسية لتشمل الأولويات التنموية ال الى ما هو أبعد منهذه النتائج تدعو إلى تعزيز دور البلديات 

شيا مع خطة اللامركزية التي اوذلك تم من الاستجابة للاحتياجات المتزايدة للشعب البلديات الأخرى لتمكين

 عن التنفيذ. ةهي في الوقت الحاضر، بعيد

: على الرغم من المظالم، وخيبات الأمل وفقدان الثقة في وتعتبر الانتخابات البلدية فرصة لإحداث التغيير

م يفقدوا الأمل لاسس المؤسساتية للنظام السياسي في لبنان، إلا أن المشاركين بين الطوائف والمناطق لاكل 

للانتخابات البلدية. الحقيقة أن الانتخابات  ىفي العملية الديمقراطية كما هو واضح في الأهمية التي تعط

 التمديد للمجلس الحالي. البلدية مهمة لغالبية المستطلعين وفي الواقع أن معظمهم ضدّ 

م لإحداث التغيير. على حد سواء وفرصة ٪( هي فرصة له60ة المستطلعين )ة لغالبيّ ة الانتخابات البلديّ أهميّ 

لتحديد واختيار أفضل المرشحين، وتجديد أعضاء البلدية. في الواقع، أولئك الذين يعتزمون التصويت في 

أعلنوا انهم ٪ من المشاركين 46الانتخابات المقبلة هم أعلى من الذين صوتوا في الانتخابات السابقة. 

نشير إلى أن هناك والقادمة،  الانتخابات٪ ينوون التصويت في 57ل في الانتخابات السابقة مقاب واصوت

 مؤشر واضح للتغيير.وهو  –لمشاركة في الانتخابات البلدية لمن الاهتمام بين المواطنين  المزيد

: من حيث الإصلاحات الانتخابية الإصلاحات الانتخابية اللازمة حول المستطلعينزيادة الوعي بين 

فان المستطلعين يعترفون بالحاجة إلى تغيير القانون الانتخابي. وعلاوة على ذلك،  يب ثلثالمقترحة، ما يقار

 . لديهم القانون الانتخابي المفضل هونظام التمثيل النسبي  انّ  اعتبرواأكثرية المستطلعين 

عند مقارنة  للاستطلاعوبالمقابل، زادت معظم الإصلاحات الانتخابية المقترحة في الأهمية للهيئات المكونة 

. في 2013ردود أولئك الذين قاموا بتصنيف الإصلاحات بأنها مهمة للغاية بين الدراسة الحالية ودراسة 

الواقع، فرض الكوتا النسائية هو اكثر الإصلاحات التي ارتفعت في الأهمية )حوالي الضعف مقارنة مع 

٪ في 37صلاحات الأقل أهمية الإثنين من (. الكوتا النسائية الذي يعتبر واحدا من ا2013نتائج الدراسة 

 .٪67للغاية من قبل ما يقارب من ثلثي المستطلعين  تصنيفه الآن مهمّ  ، تمّ 2013عام ال

أهمية ب تهمعلى تغيير مواقف الناس ومعرف الانتخابية تعتبر مؤشرا للاصلاحاتدعم الناخبين زيادة وعي و

مات المجتمع المدني، والأحزاب السياسية في ومنظّ  ة دور وسائل الإعلامهذه الإصلاحات، وعلى أهميّ 

الوصول إلى جميع ستكمال جهود التوعية لارفع توعية الجمهور على هذه الإصلاحات. وهناك حاجة إلى 

 .استكمال جهود المناصرة والمدافعة لاقرار هذه الاصلاحاتشرائح المجتمع و

التركيز بشكل خاص على يجب حات المقترحة، الإصلا لنشراستمرار الجهود ضرورة  الىإضافة وأخيرا، 

ربما  .للأحزاب السياسية اذ تشير الدراسة الى انخفاض واضح في المؤيدينالتمكين السياسي للقادة الشباب. 

في ظل تنامي  في اعلان ذلك حرج قد يكون ناتجا عنهذه الاحزاب ل همدعماعلان المواطنين عن  امتناع

التي تدفعهم  سبابفان تحديد الأذلك،  بالاضافة الىسياسات والسياسيين. حركة المجتمع المدني ضد كل ال

 غير سياسية وعائلية الذين يفضلون الاقتراع لهم وهي اسباب الانتخابات وخصائص المرشحين لتأييد اجراء

 بشكل واضح.  فقد اعلنت

يز لإحداث التغيير وهذا تغير واضح في الخيارات السياسية على أساس طائفي وعائلي ويحتاج إلى تعز

التغيير المطلوب في الانتخابات يحدثوا لمرشحين أقوياء يمكنهم أن السياسي المطلوب، والناس بحاجة 

 القادمة.
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 الاستمارة استطلاع راي في لبنان

 : ... ... ...  اسم الباحث : ... ... ...     اسم المشرف : ... ... ...  الاستمارة رقم

وينتخب في محل  وما فوق يقيم  في المنزل بشكل دائم 21واطن تعدى عمر تجري المقابلة مع كل م

 اقامته

باستطلاع ونحن شركة ابحاث مستقلة نقوم  ماينرز للدراسات والابحاثمؤسسة  اسمي ................ من
 لراهناً حو السائدة النظرة يتناول الجمعية اللبنانية من اجل ديمقراطية الانتخاباتبتكليف من رأي 

المرجوة. تم اختيار هذا المنزل عشوائيا واننا نؤكد ان المعلومات  والإصلاحات لبنان الانتخابات البلدية في
المصرح عنها كافة تخضع للسرية التامة ولن يعلن عن اسماؤكم لاحد. ان المشرف على عملي يمكن ان 

ت صحيحة او خاطئة ويهمنا رأيك يتصل بكم للتأكد من اني قمت بعملي على اكمل وجه. كما لا يوجد اجابا
 بصراحة.

A. /______/_____ :2015التاريخ 

B. المجيب_____________________________________ اسم ورقم هاتف 

C.  

القضاء ) اكتب اسم القضاء  اسم البلدة/ الضيعة         

 ورمزه(         

المحافظة / 

 الرمز

 المحافظة 

 

 جبل لبنان 1  

 بيروت 2  

 لالشما 3  

 الجنوب 4  

 النبطية 5  

 البقاع 5  

 

 تم التدقيق بالاستمارة من قبل: .......................       تاريخ : .......................

 تم ادخال الاستمارة من قبل:.......................          تاريخ :.........................
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 الجزء الاول: معلومات ديمغرافية

 الجنس ) سجل من دون سؤال( -1

 الجنس  الرمز

 ذكر 1

 انثى 2

 العمر  -2

 العمر الرمز

1 21-24  

2 25-30  

3 31-40  

4 41-50  

5 51-60  

6 61+  

 رفض 99

 ما هي آخر شهادة دراسية حصلت/ي عليها  ) لا تقرأ الاجابات(  -3

 آخر مرحلة تعليمية الرمز

 لا تعليم رسمي 1

 لابتدائيبعض التعليم ا 2

 انهى المرحلة الابتدائية 3

 بعض التعليم التكميلي 4

 انهى المرحلة التكميلية) صف البريفة( 5

 (2انهى المرحلة الثانوية ) بكالوريا 6

 تعليم مهني 7

 بعض التعليم الجامعي 8
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 انهى التعليم الجامعي 9

 دراسات عليا 10

 رفض الاجابة 99

 الوضع العائلي. -4

 

 

 

 

 

 

 

 ماهو ترتيبك في الاسرة ؟ -5

 

 

 

 

 

 

 

 

 :...............الاسرة الذين يحق لهم الانتخاب؟ العدد كم هو عدد الاشخاص في -6

 الطائفة؟ -7

 الطائفة  الرمز

 مسلم 1

 مسيحي 2

 غيره: حدد 3 3                      

 ع العائليالوض الرمز

 متزوج 1

 اعزب 2

 مطلق 3

 ارمل 4

 رفض الاجابة 5

 الوضع الاسري الرمز

 رب الاسرة 1

 ربة الاسرة 2

 ابن/ابنة رب وربة الاسرة 3

 اقرباء يقيمون مع الاسرة 4

 عازب يقيم لوحده 5

 غيره حدد:..... 6
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 المذهب. -8

 المذهب الرمز

 سني 1

 شيعي 2

 علوي 3

 درزي 4

 ارمني 5

 ارثوذكسي 6

 ماروني 7

 كاثوليك 8

 غيره: حدد 9

 

. هل لديك مهنة؟ اذا نعم هل هو عمل بدوام جزئي او كلي؟ اذا كلا هل تبحث عن الوضع المهني-9

 عمل؟

 الوضع المهني الرمز

 كلا ) لا ابحث عن عمل( 1

 كلا) ابحث عن عمل( 2

 نعم) دوام جزئي( 3

 نعم ) دوام كامل( 4

 رفض الاجابة 99

  

ما كانت آخر مهنة لك؟ )لا تقرأ نوع المهنة. ما هي مهنتك؟ اذا عاطل عن العمل او متقاعد -10

 الاجابات(.

 الوضع المهني الرمز

 ليس لدي مهنة 1

 عامل زراعي/ صياد سمك/ عامل منزلي 2
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 بائع/ مندوب مبيعات 3

 عامل من دون مهارة 4

 حارس/موظف امن 5

 عامل مع مهارة 6

 موظف داخل مكتب 7

لديه عمل خاص) اقل من عشرة  8

 موظفين(

خاص) اكثر من عشرة لديه عمل  9

 موظفين(

موظف  درجة متوسطة: مدرس /  10

 ممرض/ 

 موظف درجة عالية: مدير/ استاذ جامعي 11

 مهنة حرة: مهندس/ محامي/ طبيب 12

 غيره حدد:...... 13

  

 مستوى الدخل ) اقرأ الخيارات( -11 

 مستوى الدخل الرمز

 675000اقل من  1

 مليون – 675،000 2

 مليون ونصف -1،000،001 3

 مليون 2 -1،500،001 4

 مليون 3 -2،000،001 5

 مليون 4 – 3،000،001 6

 مليون 5 – 4،000،001 7

 مليون 6 – 5،000،001 8

 وما فوق– 6،000،001 9
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 لا اعرف 98

 رفض الاجابة 99

 

 الجزء الثاني: شوؤن اساس

بلدتك ) اقرا الخيارات واطلب من المجيب ان برايك ما هي المشاكل الرئيسية التي تواجه مدينتك/  -12

 يحدد الاهمية(

رفض 

 الاجابة

غير مهم 
 اطلاقاً 

غير 

 مهم

مهم الى حد 
 ما 

مهم 
 جدا 

 مشاكل/ درجة الاهمية

 استقرار الوضع الامني 1 2 3 4 5

 وجود لاجئين سوريين 1 2 3 4 5

 قلة فرص العمل 1 2 3 4 5

تمديد ولاية المجلس  1 2 3 4 5

 ديالبل

 الفساد 1 2 3 4 5

 التعليم/ المدارس 1 2 3 4 5

 الخدمات الصحية 1 2 3 4 5

 الطرقات 1 2 3 4 5

 مياه غير كافية 1 2 3 4 5

 النفايات 1 2 3 4 5

 البيئة 1 2 3 4 5

 عدم توفر الكهرباء 1 2 3 4 5

 وسائل النقل  1 2 3 4 5

 غيره حدد: 1 2 3 4 5

 

 ن المؤسسات التالية)اقرأ الخيارات(ما مدى ثقتك بكل م  -13

اثق  رفض     اثق الى حد 
 ما

 مؤسسات/ درجة الثقة  لا اثق 
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 تماما

 مجلس النواب 1 2 3 4

 الحكومة 1 2 3 4

 القضاء 1 2 3 4

 الجيش 1 2 3 4

 قوى الامن 1 2 3 4

 الجمعيات الحقوقية غير الحكومية 1 2 3 4

 ةالاحزاب والتيارات السياسي 1 2 3 4

 النقابات المهنية  1 2 3 4

 النقابات العمالية 1 2 3 4

 

 . كيف تصنف نشاطك السياسي؟ ) جواب واحد (-14

اسم  رفض
 الحزب/التيار

 الاحتمالات الرمز

 منتمي الى حزب او تيار سياسي  1  98

 مشجع او داعم لتيار سياسي  2  98

 ناشط في المجتمع المدني ولا اميل لاحد 3  98

 اهتم بالسياسة ولكن لا اميل لاحد 4  98

 لا اهتم بالسياسة 5  98

 

 الجزء الثالث: دور ومهام البلدية

 ما هي صلاحيات المجلس البلدي؟ لا تقرأ الخيارات. ) اكثر من جواب(. -15

 صلاحيات البلدية الرمز

 تحديد معدلات الرسوم البلدية 1

 البرامج العامة للاشغال 2

 المدينة تجميل البلدة/ 3
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 التنظيفات 4

 الشوؤن الصحية 5

 مشاريع المياه 6

 مشاريع الانارة 7

 تسمية الشوارع في النطاق البلدي 8

 تخطيط الطرق وتقويمها وتوسيعها 9

 انشاء الحدائق والساحات العامة 10

 انشاء الاسواق 11

 انشاء المنتزهات 12

 انشاء الملاعب 13

 انشاء المتاحف 14

 ء المستشفيات والمستوصفاتبنا 15

 انشاء المكتبات العامة 16

 انشاء مصاريف النفايات 17

 انشاء المجارير 18

 المساهمة في المدارس الرسمية 19

 اسعاف المعوزين والمعوقين 20

 مساعدة النوادي والجمعيات 21

 غيره حدد:..... 22

 لا اعرف 99

 

 الخيارات. ) اكثر من جواب(.لا تقرأ  ؟ما هي مهام رئيس البلدية -16

 مهام رئيس البلدية الرمز

 تنفيذ قرارات المجلس البلدي 1

 وضع مشروع موازنة البلدية 2
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 ادارة اموال البلدية وعقاراتها ومداخيلها 3

 اجراء عقود الايجار والمقايضة وقبول الهبات 4

 تمثيل البلدية امام المحاكم 5

مة العامة والصحة المحافظة على الراحة والسلا 6

 العامة

 حماية البيئة والاثار التاريخية 7

 اعطاء رخص البناء والسكن ومخالفات البناء 8

الترخيص بالحفر لقساطل المياه والكهرباء والمجارير  9

 والهاتف

 تعيين موظفي البلدية والعمال والاجراء  10

 يتولى شؤون الامن 11

 تفويض الصلاحيات لنائب الرئيس 12

 غيره: حدد 13

 لا اعرف 99

 

في حال غياب البلدية عن بلدتك اوالمدينة، الرجاء تحديد تأثير ذلك على حياتكم اليومية ) اقرا  -17

 الخيارات( 

لا اوافق 

 بشدة

محا لا اوافق

 يد 

اوافق الى حد 
 ما

اوافق 
 بشدة

غياب البلدية/ درجة 
 الموافقة

 تراجع الوضع الامني 1 2 3 4 5

عدم تنظيم وجود اللاجئين  1 2 3 4 5

 السوريين

قلة فرص العمل في  1 2 3 4 5

 البلدة/المدينة

 تأخير في منح رخص البناء 1 2 3 4 5

 تراجع في النظافة العامة 1 2 3 4 5

 تراجع التعليم/ المدارس 1 2 3 4 5
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تراجع في الخدمات  1 2 3 4 5

 الصحية

 تراجع في صيانة الطرقات 1 2 3 4 5

 تراجع في توفر المياه 1 2 3 4 5

 تراكم النفايات 1 2 3 4 5

 عدم اهتمام في البيئة 1 2 3 4 5

 تراجع في  توفر الكهرباء 1 2 3 4 5

 غيره حدد:....... 1 2 3 4 5

 

قيم اداء البلدية في منطقتك خلال فترة الستة اشهر الماضية ) اقرأ الاجابات مع تقييم لكل  -18

 الاحتمالات(

رفض 

 الاجابة

لا 

 اعرف

راض 

بشكل 

 كبير

راض 
الى حد 

 ما

محا

 يد

غير 
 راض

غير 
راض 
 اطلاقا

مشاكل/ درجة 
 الاهمية

استقرار الوضع  1 2 3 4 5 99 98

الامني في البلدة 

 /المدينة

التعامل مع وجود  1 2 3 4 5 99 98

 لاجئين سوريين

تأمين فرص عمل  1 2 3 4 5 99 98

 محلية

لرخص بوقت منح ا 1 2 3 4 5 99 98

 قصير وفعال

 محاربة الفساد 1 2 3 4 5 99 98

الوضع التعليم/  1 2 3 4 5 99 98

 المدارس

 الخدمات الصحية 1 2 3 4 5 99 98

 الطرقات 1 2 3 4 5 99 98
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 توفير مياه الشفة 1 2 3 4 5 99 98

جمع النفايات بشكل  1 2 3 4 5 99 98

 جيد

 حماية الاثار 1 2 3 4 5 99 98

 تأمين الكهرباء 1 2 3 4 5 99 98

 غيره حدد:....... 1 2 3 4 5 99 98

 

 بشكل عام حدد ما مدى رضاك عن اداء البلدية؟ ) جواب واحد(. -19

رفض 

 الاجابة

لا 

 اعرف

راض 

بشكل 

 كبير

راض 
الى حد 

 ما

محا

 يد

غير 
 راض

غير راض 
 اطلاقا

 درجة الرضى 
 

98 99 5 4 3 2 1  

 

 مية الانتخابات البلدية في مدينتك/ بلدتك ؟ لا تقرأ الخيارات.) جواب واحد(بشكل عام ما مدى اه -20

رفض 

 الاجابة

لا 

 اعرف

مهمة  مهمة جدا
الى حد 

 ما

محا

 يد

غير 
 مهمة

غير 
مهمة 
 اطلاقا

 درجة الاهمية 
 

98 99 5 4 3 2 1  

 

 (.. لا تقرأ الخيارات ) جواب واحد5و 4للذين اجابوا بان الانتخابات مهمة اي  -21

 لماذا تعتقد ان النتخابات البلدية مهمة الرمز

 امارس حقي في الانتخابات المحلية 1

 تجديد اعضاء المجلس البلدي 2

 تبادل التمثيل العائلي 3

 فرصة لاختيار الافضل 4

 فرصة للتصويت لمرشحي الحزبي 5

 المساهمة في صنع القرار 6
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 مساءلة ومحاسبة اعضاء المجلس البلدي 7

 غيره حدد:.... 8

 لا اعرف 99

 

 اسأل لماذا؟ لا تقرأ الخيارات ) جواب واحد(. 3و 2و 1لمن اجابوا بالحياد او غير مهمة اي  -22

 الاسباب الرمز

 لا اثق بنزاهة الانتخابات 1

 لا اعتقد ان الانتخابات ستحدث اي تغيير 2

 لا احد ممن يترشح يمثلني 3

 العائلات اللبنانية الانتخابات تزيد الفرقة بين 4

 الانتخابات تزيد الفساد والرشوة 5

 غيره: حدد .... 6

 لا اعرف 99

 

 حدد نوع مشاركتك في العمل البلدي. اقرأ الخيارات ) اكثر من جواب(. -23

 الاحتمالات نعم كلا

 اشارك في الاجتماعات البلدية 1 2

 عضو في اللجان البلدية 1 2

 لديةمتطوع في انشطة الب 1 2

 اعبر عن رأيي للمجلس البلدي/ الرئيس 1 2

 اتابع كل جديد عن عمل البلدية 1 2

 أتحرك ضدّ البلديّة 1 2

 غيره: حدد.... 1 2
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 قيم حوافز البلدية لاشراك المواطنين في عملها. ) اكثر من جواب( -24

  دائما غالبا احيانا نادرا ابدا

 البلدي  ابلاغ المواطنين عن النشاط 1 2 3 4 5

دعوة المواطنين الى الاجتماع لمناقشة  1 2 3 4 5

 المشاكل

 تستقبل الشكاوي 1 2 3 4 5

 تنظيم انشطة ثقافية وترفيهية 1 2 3 4 5

 تنظيم حملات بيئية 1 2 3 4 5

 غيره حدد : .... 1 2 3 4 5

 

 الجزء الرابع: المشاركة السياسية

 

 السابقة؟هل انتخبت في الانتخابات البلدية  -25

كلا غير مهتم 
 بالانتخابات

 نعم كلا لم اتمكن كلا قررت عدم الانتخاب

) انتقل الى 2 3 4

26) 

1 

 

 في حال لم تتمكن/ي من الاقتراع، ما هو السبب لعدم تمكنك؟ لا تقرأ الخيارات ) جواب واحد( -26

 الاسباب الرمز

 عاما( 21عدم بلوغي سن الاقتراع )  1

 كنت خارج لبنان 2

 كنت موقوف على ذمة التحقيق 3

 انتمي الى السلك العسكري 4

 كنت مريض في المستشفى/البيت 5

 الخاصة صعوبة الاقتراع لذوي الحاجات 6
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 بعد مركز الاقتراع عن مكان السكن 7

 في لوائح الشطب الم يكن اسمي وارد 8

 غيره حدد:...... 99

 

 ادمة؟هل ستقترع في الانتخابات البلدية الق -27

 نعم كلا  لم اقرر بعد

3 2 1 

 

 ما هو السبب الرئيسي الذي يدفعك للتصويت؟ 27للذين اجابوا بنعم في السؤال رقم   -28

 الاسباب الرمز

 امارس حقي في انتخاب المجلس البلدي 1

 ادعم مرشحي حزبي السياسي 2

 لتغيير اعضاء المجلس البلدي 3

 لتبادل التمثيل العائلي 4

 ة لاختيار افضل المرشحينفرص 5

 غيره حدد:.... 6

 

ما هو السبب الرئيسي الذي يدفعك للتردد او لعدم  27للذين اجابوا بكلا او لم يقرر في السؤال رقم  -29

 لتصويت؟

 الاسباب الرمز

 لا يمثلني اي من المرشحين 1

 المعركة الانتخابية في بلدتي محسومة سلفا 2

نتخابات اذا بقي على ما هو اعتراضا على قانون الا 3

 عليه

 عدم نزاهة الانتخابات 4
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 الانتخابات لن تغير شيء من وضع البلدية 5

كنت أفضل التصويت لبلدية المنطقة حيث اسكن بدل  6

 البلدة المسجل فيها

 غيره حدد:.... 7

 

 هل تؤيد التمديد للمجلس البلدي الحالي؟ -30

 نعم كلا  لم اقرر بعد

3 2 1 

 

 هل تتوقع اطالة امد المجالس البلدية الحالية؟ -31

  نعم كلا  لا اعرف

3 2 1  

 

 متى تعتقد ان الانتخابات البلدية ستجري؟-32

لا 
 اعرف

بعد الانتخابات النيابية  غيره: حدد
2017 

بعد ستة 
 اشهر

 في موعدها

98 4 3 2 1 

 

 ت البلدية السابقة هو:النظام الانتخابي الحالي الذي على اساسه جرت الانتخابا -33

 النظام الانتخابي الرمز

 نسبي 1

 اكثري 2

 مختلط بين نسبي واكثري 3

 غيره حدد:... 4

 لا اعرف 98
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 هل تعتقد/ين ان هناك حاجة لتعديل او استبدال نظام الانتخابات الحالي؟ -34

 نعم كلا 
 (34)انتقل الى السؤال  1 (35) انتقل الى السؤال 2

 

ن اجابوا بنعم، ما هو برايك النظام الانسب بين الخيارات المقترحة حاليا؟ اقرا الخيارات) جواب للذي -35

 واحد(.

 النظام الانتخابي الرمز

 النسبية 1

 الاكثرية 2

 نظام مختلط يجمع  بين النظامين النسبي والاكثري 3

 غيره حدد:... 4

 لا اعرف 98

 رفض الاجابة 99

 

 لا لماذا؟ )لا تقرا الخيارات(في حال اجاب بك -36

 الاسباب الرمز

النظام الحالي يؤمن التمثيل الصحيح ولا حاجة  1

 لتغييره

الخشية من ان يكون النظام الانتخابي الجديد اسوأ من  2

 الحالي

 لا ارى فرقا بين النظام الحالي والانظمة البديلة 3

 لا امل من اعتماد نظام جديد 4

 غيره حدد:.... 5

 لا اعرف 98

 رفض 99
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 ما مدى اهمية كل من الاصلاحات التالية في اي قانون انتخابي بلدي جديد؟ -37

غير مهم 

 اطلاقا

مهم الى   محايد  غير مهم 
 حد ما

 الاصلاحات/ درجة الاهمية مهم جدا

 عام 18خفض سن الاقتراع الى  1 2 3 4 5

 ةفرض الكوتا النسائية في المجالس البلدي 1 2 3 4 5

 تسهيل الاقتراع لذوي الحاجات الخاصة 1 2 3 4 5

 اقتراع العسكريين 1 2 3 4 5

 تنظيم الاعلام والاعلان الانتخابيين 1 2 3 4 5

 تنظيم الانفاق والتمويل الانتخابيين 1 2 3 4 5

 السماح بالاقتراع في مكان السكن بدل القيد 1 2 3 4 5

 اعتماد قسيمة اقتراع موحدة 1 2 3 4 5

 غيره حدد:...... 1 2 3 4 5

 

 ما هي الصفات المفضلة او المطلوبة من المرشح للمجلس البلدي؟ ) اكثر من جواب(. -38

 الصفات المفضلة/ المطلوبة الرمز

 مقيم دائما في البلدة/ المدينة 1

 يحظى بشعبية 2

 منتمي الى حزب سياسي قوي 3

 صادق/ يتمتع بالنزاهة 4

 متعلم 5

 نحازلبعض الاسر/ الاحزاب السياسيةغير م 6

 لديه جدول اعمال/ برنامج يمثل مصالح القرية/ المدينة 7

 لييمثل عائلته افضل تمث 8

 علاقته جيدة بالاحزاب السياسية الفاعلة في المنطقة 9

 لا اعرف 98

 رفض 99
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 هل تؤيد ترشيح المرأة في الانتخابات البلدية -39

 نعم  كلا لا اعرف رفض الاجابة

99 98 2 1 

 

 هل تؤيد المرأة ان تنتخب كرئيسة للمجلس البلدي؟ -40

 نعم كلا  لا اعرف رفض الاجابة

99 98 2 1 

 

 هل تفضل رجل او امرأة لتمثيل عائلتك في المجلس البلدي؟ -41

رف 
 ض

لا فرق لدي بين الرجل  لا اعرف 
 والمرأة

افضل 
 المرأة

 افضل الرجل 

99 98 3 2 1 

 

 د اجراء الانتخابات البلدية في لبنان ما مدى ثقتك في كل من المؤسسات التالية؟عن -42

لا 
 اعرف

لا اثق 

 اطلاقا

 المؤسسات/ درجة الثقة لا اثق اثق احيانا

قدرة وزارة الداخلية على تنظيم  1 2 3 4

 الانتخابات

حياد وزارة الداخلية في تنظيم  1 2 3 4

 الانتخابات

لقوى الامنية في دور الجيش وا 1 2 3 4

 تأمين الحماية للانتخابات

 

 


